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j llegii harczot kellene folytatnia. Jól teszi 
a fügt ellen-<-gi párt, ha a néppárt varlá«z- 
passzinitól távol tartja magit. De az épen 
a mai helyzet jellege, hogy a függetlenségi 
pártnak feladata ma nem pusztán annyi, a 
mennyi egy ellenzék feladata a kormány 
irányában, hanem egy egész nemzetnek kép­
viselete egy másik nemzettel avagy állammal 
szemben, mely ellenséges megrohanásunkat 
készíti elő. A mily erősen fekszik a közjóéi 
viszony nyűge a hivatalos körökön, a nem­
zeti közszellemnek már akkor a legerélye­
sebb védekezés á iapotnbu keli helyezkedni, 
a mikor a kormányok még a teljes barát­
ság lábán alkudoznak egymással. A mikor 
az osztrák pártok egyhangúan arra töre- 
kesz.nek, hogy a csak imént törvénybe ig- 
talott, reánk nézve eléggé káros kiegyezést 
még nagyobb kárunkra megváltoztassák, 
királyi döntéssel fölemelt kvótánkat még 
jobban fölemeltessék, — mér* nem ta­
pasztaltuk a függetlenségi pártszellem 
ama folytonos ertlyes lendületéi, mely­
ből a nagy nemzeti ultimátum szava 
harsogott volna Bécs fele? Mért hang­
zott csak oly elvétve a vakmerő kihí­
vások ellenében az elszánt tiltakozásnak 
felelete ? A meg nem szűnő gazdasági per 
közepeit, mely a mi teljes kizsaroltatá- 
sunkért folyik, mért nem dörög te! te foly­
ton a lezajlott vita a nagy nemzeti köve­
telést: az önálló vámterületet ?

Miután a fővárosi közönség most már tapasztalásból 
tudja, hogy az ingyen kenyeret osztogató urak okosan, 
bölcsen enyhítik az igazi nyomort, perzs -Iylve! jövő szol­
gájuk előtt senki se fogja bezárni az ajtaját. Sőt a leg­
több ember, a ki be nem ereszti is magához a házről- 
házra járó koldusokat, meg fogja hagyni cselédjeinek, 
hogy ezeket az embereket mindenkor beeresszék. S raeg 
Esz a dolognak az a másik jó oldala is, hogy adakoz­
hat a szegényebb is, az, a ki talán csak filléreket adó;;!, 
s a ki nem küldhet egyszerre több koronát postautal­
ványon.

Ezt sokkal jobb módnak tartom, mint a mit egy nagy 
művésznőnk proponált, hogy tudniillik nyilvános boltok­
ban előkelő nők árulják u portékákat. Ez sukkal töl,Ír-1 
is eredményezne. Reményem van, hogy annyi pénz 
gyűlne össze, a melyen nem csak kenyeret és tejet 
lehetne juttatni a szegényeknek, hanem alaposan lehetne 
segíteni a legnagyobb nyomoron.

Sőt talán tovabbmsnu kísérletet is lehetne tenni ezen 
a téren.

A vagyonosabb ember háztartásában mindig többet 
főznek, mint a mennyit megeszik a család és a cseléd­
ség. Néhol annyi az ételmaradék, hogy jói laknék beit ? 
egy-két ember. Azonkívül kenyér, zsemlye, gyümölcs 
a szemetes ládába kerül. Illetékes helyről tudom, liouy 
a fővárosi szemétből naponta öt-hat waggonra menő 
zsemlyét és kiiiit szednek ki, sőt almát és narancsot is, 
kocsinkomány számra, mikor itt van az idej°.

Vájjon nr-m lehetne-e kocsikat járatni házról-’-vázra 
(azokban az utczákhan, hol a jobb módúak laknak) a 
mely kocsik összeszedné* az el nem fogyasztott óteír.c- 
mü-ket ?

Azt hiszem, e kocsik sokat szedhetnének össze, még 
pedur nem csak élelnemüb^n, de például szénben, el­
fordult ruhákban és másfelében is.

A vatikáni nagykövet. Bécsből jelentik, 
hogy gróf Szécsen Miklóst, a külügyi miniszté­
rium első osztályfőnökét kinevezték Ausztria- 
Magyarország vatikáni nagykövetévé. Elődjé­
nek, gróf Revetienínak visszavonulása alkalmá­
ból a Szent István-rend nagy keresztjét ado­
mányozta a király.

T-omrini gróf S ecsen Miklós fia néhai gróf Szócsőn 
Antal volt udvari lőma csalinak és a magyar tud. aka­
démia tagjának Született 1857 november 56-án Bécs- 
ben. Több ivndj-1 birtokosa, azon ki vü* titkos tanácsos. 
A gróf Sz cs^n-cs;-.l:td horvát eredetű és 17G3-ban kapta 
meg a magyar nemességet.

vonásnak. Mintha az uj parlament máris 
leszámolna önmagával, mintha csalódások, 
bukások rémeitől üldözve kimerültén a 
porba hanyatlanék, mielőtt feladatával 
-zemhenézett volna. Noha az egyéni szel­
lem kutjai sem buzogtak nagy bőséggel, a 
közszeilein folyója teljesen eltűnt a sivó 
homokban. Napokon át folyt azonban egy 
elvi vitának sem mondható hercze- 
hurcza a kormánypárt és a néppárt 
szónokai között, mig végül az apró 
villámlásokból óriási záporeső fejlett abban 
a személyes jellegű szónoki tusako­
dásban, melyet R-kovszky, a néppárti 
viador és a miniszterelnök egymással 
megvívtak. Nem szükséges megmondanunk, 
mi erről a véleményünk. Mondjak, hogy 
Szeli Kálmán szereli a reklámot és elő is 
tudja azt idézni. De bizonyos, hogy meg 
számlálhatlau barátja! legnagyobb erőfeszí­
téseikkel sem tudnák neki azt a sike­
res reklámot, a közhangulatnak o y ked- 
vző befolyásolását biztosítani, mint a 
hogy arról népp >rti ellenségei gondos­
kodnak. Pedig bajos volna a miniszter 
elnökre ráfogni, hogy az ilyes reklámot is 
maira szerzi be. De hát mit jelent, hogy 
Széli Kálmán főidre gyűrte R. tkovszkyt, a 
kit a köznevetség szele nem egyszer külön­
bül vágott a földhöz 1 A néppárt szolgála­
tot le-z ugyan Széli Kálmán népszerűségé­
nek, de viszont csak az ilyen harezok 
révén éli el azt, hogy aniiyira-mennyire 
komolyan vétesse magát. A kormánypárti 
kórus szerepen meg nem lehet csodálkoz­
nunk : legalább bajos volna róla azt bizo­
nyítani, hogy feladatán alól maradt. A 
milyen a kormánypárt szervezete, nem vár­
hatjuk, hogy szónokai nagy elvek fényét, 
az uralkodó kérdések erejét vigyék bele a 
vitába. A kormánypárt tv vében minden 
időben a miniszterelnöki gondviselés be­
szélt, még akkor is, mikor ez a gondvise­
lés csak gyámoltalanul dadogod Mennyivel 
inkább fogadhatta el a miniszterelnöki tol 
mácsolást most, a mikor ez hihetetlen ára­
dattal és fényes habzással födik keresztül 
a parlamenten. És nagyon megfelelt a ma 
melukság szellemének a vitának olyan me­
nete, a méh hen a miniszterelnök .-ajál 
személyének kultuszát, személyes hírét és 
felsőbbségét volt kénytelen védelmezni.

De liát a függetlenségi párt ? Hogy nem 
tűnt ki már a felirati vitában, hogy ezt a 
partot illeti meg a közszellem természetes 
képviseletiben, de még inkább a dolgok 
erejénél fogva a vezetes feladata azokban 
a nehéz küzdelmekben, melyek kűrijeiéit 
még mind' nfe öl zengeni hulljuk í Számban 
megerősödve került ez a part az uj parla­
mentbe. De ez a külső szaporodás csak 
fogyatékos szituból! u< kifej, zése annak 
az elemi szükségnek, mely ma a nem 
zet lelkét á járja és előhb-utóhb egész 
közéletünk törvényét fogja előírni. Nem 
azt értjük mi, hogy a kormány elle­
nében erélyesebb vagy épen személyes

Mai számunk vöhb köziemen»«! :
Vezérczikk : Utóhang.
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Anarchista katonaszökevény.
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.Közéletünk,
0 A jótékonyság cselekedetei is megkívánnak bizo­

nyos ügyességet, melyet leginkább gyakorlat által lehet 
megszerezni), ép úgy. mint bármely más emberi fog­
lalkozás M-rt fi ki csak jótékonyságot akar gyakorolni, 
de nincs se tapasztalata, se ügyessége ezen a téren, az 
el fogja ugyan a pénzéi költeni, * gy csomó tolakodó nap- 
lopónak mr-L- fogja tölteni a zsebét, az igazi nyomoron még 
se segít. Valóságos merényleteket fognak elkövetni tá«-czája 
ellen ép azok, a kik a lt>gh«szontalanaDUak, a tiszteletre 
méltó szegénység pedig elkerüli.

Azok, a kik a kenyérosztó holtot megnyitották, már 
első fellépésük által tanúságot tettek róla, hogy bő ta­
pasztalataik vannak a jótékonyság gyakorlásának terén. 
Őí lehető kevés kiadassil lehető sok emberen akartak 
segíteni. Az ő kenyerükért nem jött el más, csak a ki 
igazéin éhes. És y ki meg is akarta enni — nem pedig 
elinni azt a Lényért. A tejkiosztó boltjukat is ily 
okossággal r ai icztés be. De ezt illetőleg, tanultak már 
az m1 ;i_'i rövid tapaszt Jásból is. S elhatározta1;, hoi-y 
nemcsak aim ik adnak in.yeu tejrit, a ki eljön < bolt­
jukba, hogy azt megigya. M-rt vau ám olyan i--, a ki 
nem jüli-t el személyesen. A kit b- teg^-'-g szegez le a 
Lórá.yra, s a ki a mellett oly szegény, hogy egy adag 
egészséges Vjr° sem telik. Ez még nyomorultat)1*, mint 
az, a ki a sajtit lábain jön el a t-jért. Ennek tehát 
ezentúl lakására küldik el u tejet.

Utóhaug.
S Egyáltalán nem az a véleményünk, 

ho-v egy parlamenti vitának értéke a sok 
szcO-mi s szónoklatban áll. A parlamenti 
vitát bizony csak korlátolt értelemben le­
be' a szedernek tornájának nevezni. Ha par­
lamentünkben egyremásra és nagy változa­
tos» atban hallanók a szellemes, érdekes, 
tartalmas szónoklatokat, ha nagy verseny 
föl nék a szónoki babérokért: ez aligha 
n m azt jelent' né, hogy nyilvános életünk­
ben az egyéni szellem burjánzása elfojtja a 
közszei em: t. Azaz hogy ezen a téren is 
bekövetkezett a szellemi decadence korszaka, 
a melyet Bon rget úgy jellemez, hogy benne 
a rész elnyomja az egészet, az oldal töb­
bet jelent a könyvnél, a szó többet a mon­
datnék És ha nem kívánjuk a sok szelle­
mes szónoklatot, bizonyosan annul ke- 
véshiA kívánjuk a sok szellemiden szó­
nokiak»;, melyeknek ürességében csak a lehe­
tetlen egyéni hiúságok nyüzsögnek és ter­
peszkednek, mini szalagok az állott vízben. 
De epen mert a közszellem a parlamenta­
rizmus lelke, azt már nagyon is kívánhat­
juk, hogy minden fontosabb parlamenti vita 
a közszeilem mozgalmát tükröztesse vissza, 
hatalmasan, teljesen szabadon. És a mi 
mély, széles áramlattal ragadja ezt a köz- 
szellemet, annak fokozott erővel kell zu­
bognia a parlamenti vita zsilipjei közül is. 
A mi indulat lappang a nemzet lelkében, 
a mi sóhaj kél milliók ajkán, a mi vágy 
és szükség nyert hangot az ős gyülekeze­
tek kiállásában: azt tiszta világos követelés 
formájában határozott ak ara In yil vaui task ént 
kell visszhangoznia a parlamenti vitának. 
Minden vita közül első sorban annak a 
vitának kell ily jelentőséggel bírnia, a 
mely Ível egy uj parlament a világnak be­
mutatkozik és a nemzet e ölt uj tevékeny­
sége egész programmjat kifejti. Tudniillik a 
felirati vitának. És ha vaiatia, úgy mosi 
kellett a felirati vitában a közszellem lük­
tetését ereznünk, most kelleti a partok fel­
vonulását és az elvek csatáját latnunk, a 
nagy kérdések kibontakozását és szarnya-
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kr ara Széli Kálmán bécsi ntja,
— Ar Egyetértés tudósitójától. —

Annyi bizonyos, bogy a Széli Kálmán bécsi 
útja már napokkal ezelőtt elhatározott dolog 
volt, de az is bizonyos, hogy a miniszterelnök­
nek ez az útja élénken foglalkoztatja a politi­
kai köröket.

Az tünnik föl ezeknek a köröknek, how 
Széli már tegnap utazott el igen sürgős módon , 
holott az eredeti terve az volt. hogy csak ma 
utazik el az osztrák fővárosba. Ez a sör 'i 
rendezett utazás az, a mi a politikusoknak 
feltűnik, annál is inkább, mert a miniszter­
elnök tegnap nagyon nyilvánvalóan elárul' i 
az idegességét. Attól tartott, hogy a né; pá i 
még folytatni fogja a felszólalásokat, a mint 
hogy Molnár János tényleg akart még beszélni 
a válasz felirati javaslat során s ezért Fiö.-I 
Józsefet kérte föl Széli arra, hogy légy- n 
közbenjáró a néppártnál és eszközölje ki, 
hogy az ne akadályozza meg a felirati 
vita befejezését, minthogy neki elhal osztha­
tatlanul sürgős dolgai vannak. Vészi József el 
is járt ebben a megbízatásban és a néppárt 
hajlandó is volt a miniszterelnök kívánságá­
nak eleget tenni. így történt, hogy- tegnap 
aztán már nem szólalt föl Molnár János, a ki 
azonban kijelentette, hogy a néppárt, ha most 
bele is megy a fegyverszünetbe, de az indem­
nity tárgyalásakor fog felelni az ellene inté­
zett támadásokra.

Szóval : a parlamenti tanácskozások nem 
akadályozták meg Széli Kálmán tegnapi el­
utazását.

■öntiíipest, november :<£y.
Az or.Hz. füijyetletiiégi és 48-as párt

holnap, szombaton este hat órakor értekezletet 
tart, melyen az indemniiasról szóló törvény- 
javaslatot veszik tárgyalás alá. Az értekezle­
ten Kossuth Ferencz gyengélkedése miatt 
Baraüus Béla fog elnökölni.

hetlen!

Ezok a jótékonyságot gyakoroló urak n°m is sejtik 
talán, ho-zy a nagy aüzöcsúg minő rokonszpnvvel kisvri 
az ő működésüket. Az adományok. nv*iy#k-t kapnak, 
elég tekintvlvps"k ugyan, d - korántsem fokmérői annak 
u nagy érdeklődésnek, -t.eiylyel ezt az ügyet társada­
lom tekinti.

Erős a int°m, hogy ebben a dologban ta án tízszer 
annyit, talán többet is lehetne tenni, ha szervezni le­
helni' az egészet.

E tekintetben p dig számolni kell az emberek apró 
fo-,y -tko inaival.

A l-gtüob ember nagyon szívesen adakoznék e-re a 
c/.élra, ha n**tn járna kény-lm tl -n- ggei az adakozás. 
Én cs ik magamai v -zeni ÍIi eljön valaki hozzám 
minden bélen s kér tőlem a k-nyérkiosztó bolt számára 
adományt, szivesen adok minden egy-s alku ómmal né­
hány koronát — ha van nélkülözhető pénzem. D ■ azt 
már kény. lm (lennek találom, hogy levelet vagy utal­
ványt írjak, e.vk’yt m a postára, ácsorogjak olt a rács 
előtt, a mig a sor reán. kerül s adományomat átadna 
tóm. Es más ember is esik így van vele. Sokszor még 
f-l is teszi macában, hogy küld valamit, de aztuu aud;g

h
Megtámadott mandátum, tárgyalása. A

kir. kurírt, holnapi délelőtt tárgyalja az első, 
hozzája benyújtott peticziót választási ügyben. 
Holnap veszik ugyanis tárgyalás alá azt a 
kérvényt, m»*l vet a Galyőrzőn megválasztott 
báró Gagern Miksa ellen adtak be. Az előadó 
Zachár kűrit: b ró lesz.

40 fillér,

A hópx isolőház ülése Rövid, formális ülést tar 
tolt mi t képvis* lőíiáz gróf .igponyi Alberi elnöklet 
mellett, a mi*iyen a királyhoz intézett válaszfebr-tt i-l- 
kü dv-ének forma-ág ;it intézték el. Gróf Teleki Sándor 
végső szövej.-zésében lölolv.:- ta a feliratot az elnök és 
egy jegyző aláirta s a ház színe előd b p'e-éted-*. Az 
ülés elején még az elnök bemutatta L nuj L «jósnak, 
a csuczai kerület uj képviselőjének megbízó levelét, to- 
vábbá H iromszék várra- gy feliratát a megyei tisztviselők 
fizetésének javítása érdekvb-n és tö;• b város kérvényét a 
fogyasztási «dók leszállítása iránt. A legközelebbi ülés 
kedden, d ezemb' r 3-án lesz.
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A gyomai választás Gyomáról írják: Szo-
kati órai c sendes most a választás előtt Gyo- 
mán az éh-t. mintha meglátszanék, hogy egy­
hangú választás lesz. (jyóry Elek. a íuggetVm- 
ségi jiárt j-dóltje most járja be a kerületet. 
Ellenjelöltjei már visszaléptek Egyedül varja 
a választás napját, mindazonáltal, mint érte­
sülünk Bambii.s Bél;:, a gyomaiak volt képvise­
lője is lemegy a kerületbe Györy érdekében.

llalog.'itji
cn h.-hcln1dolgon

Meg is iDondom a módját.
Kvrjf n- k .« kenyéro-ztó bolt számára engedélyt az 

adományok gyűjtésére és p-rzsdyiyH járassan >k lak.lsról 
lakásra külön e c - aa fogadott szolg.ikat. Száz aimyii 

i, mint a mcnnvi most e czeira
alota)l. em

kigyűjteni

szere kft lön

annak minden előnyével és fogyatk ,- . 1
kidomborítja, művészileg beleszövi a kövér ■ 
sovány királyokra vonatkozó meggyűli , 
annak a történetét, hogyan bukott meg a 
nemzeti bank eszméje Szlávy jellemén akkor, 
a mikor a nemzeti bank megteremtése lehet­
séges volt. Ennek egyetlen, igaz történetíró­
jává lesz 0 ugyanakkor, a mikor kifejezi, hoe . 
a nemzeti bank eszméjének bukása nem ta!á.: 
igaz történetíróra. S a mikor az egész jeilem- 
rajzzal készen vau, cgy-kél sorral kifejez min­
dent. a mikor végül utolsó ecsetvonás gya­
nánt kijelenti, hogy nem volt nagy ember ■ 
vagy félretett mindent, vagy kiegyezett min­
denkivel.

Fölül mulhatlan képessége van Eötvös Ká- 
rolynak arra. hogy közel f> rkózzék a karak­
terhez, mindig annak lényegét, benső mivoltát, 
igazi alkatrészeit lássa, soha sem azt, a t:.t 
mellékes. Az értelmes olvasó épen annyit él­
vez, mint a mennyit tanul e kötet olvasása­
kor. Senki olyan művészileg nem tudja bokr. - 
tába szedni azokat a mozzanatokat, a melyek 
a megrajzolt alakokhoz tartoznak, mint Eötvös 
Károly. Az illető jellemének lényegéhez, an­
nak kiegészítő részéhez tartozik úgy az, a 
mikor pl. Simonyi Ernő jellemrajzában felso­
rolja és behatóan, világos színekkel ösmerteti 
a pártokat az emigráczióban, a miről most 
már oly kevesen tudnak valamit, a független­
ségi párt megalakulását és számarányát, min; 
pedig az, a mikor pl. Révész Imréről szólván, 
tömören ösmerteti az 1861-iki országgyűlés­
nek rhatározati-- és „felirati“ pártját, az akkori 
sajtó viszony okát, Deák Ferencz rettenetes ki­
törését, a mi mind a Révész-jellem rajznak té­
nyezője, de tényezője annak az időnek, aun.ik 
a kornak is.

Csupa történeti tény, csupa nagy vonatkozás 
ez. Megbecsülhetlen tárhaza a korszakot j .- 
lemző tényezőknek, a mire a jövendő törtéin - - 
írónak okvetlenül és múlhatatlanul szüksége 
van, ha igazi valójában akar történetet Írni. 
A mellett Eötvös a maga tudását, észleletét, 
reális fantáziáját konczentrálja az egyes alakok 
jellemzésénél, hogy a tiszta, szinarany igaz­
ságot derítse fel előttünk és az utókor előtt. 
Bármilyen efemer jelentőségű volt az általa 
megrajzolt alak munkája, 6 úgy el tudott 
merülni benne, hogy semmit sem hagyott 
észrevétlen. Neszmély i Artur, a ki csak a 
napnak irt, épen oly világosan jelent im g 
előtte, mint Bittó István, vagy Szlávy, vagy 
Tisza Kálmán és Deák, a kik egy egész

leiének építéséhez és fejlesztéséhez. De akár­
milyen különbség volt is a megörökített ala­
kok elmebeli képessége, befolyása, kalibere 
közt. egyben megegyeznek, hogy valamennyi 
magyar karakter volt, méltók egy nagy író 
tollára és méltóak arra, hogy velők ez a kor 
foglalkozzék és az utánuk következő korok 
rendben megösmerkedjenek.

Harmincz magyar, a ki mind szerepet ját- 
kor történetében, megvilágítva és meg­

tol! hatalmas mestere által, 
gyanánt száll rmajd 

k következő nemzedékükre. Es ,ib-

Olt áll különös és misztikus fénynyel bo­
rítva, akár gróf Széchenyi István itjukori sze­
relméről zeng eddig ösmeretlen dolgokat, akár 
hálás tanítvány gyanánt tanárjáról larczy 
Lajosról emlékszik, akár mint szemlélő jelenik 
meg Szlávy József ravatalánál, vagy bírálatot 
mond a nagy fúzióról és azokról, a kik a 
fúzióba belementek. Ott áll — ismétlem — 
mindenütt, a mikor az utolsó harmincz esz­
tendő politikai küzdelmeinek hareztéri mappá­
ját gördíti föl elöltünk, megmutatván nemcsak 
a politikai csaták kimagasló helyeit, hanem 
azoknak titkos, benső rugóit, igazi okait, 
benső és külső fejlődéseit a csatázok sorsával, 
előnyével és fogyatkozásával együtt. Az egyé­
niség. a mely szubjektivitásban nyilvánul, e 
műben sehol el nem enyészik s mindig tiszta 
és ragyogó

De a mikor azt állítjuk, hogy az emlékira­
tokba!^ melyekben az emberek és a korszakok 
egyforma erővel és világossággal tükröződnek, 
Eötvös Károly szubjektivitásával találkozunk, 
ki kell fejeznünk azt, hogy ez a szubjektivitás 
is egészen elüt minden más iró szubjektivitá­
sától. Olyan nagy az, hogy elérkezik ahhoz a 
határhoz, a melyen szubjektivitás és objektivi­
tás úgyszólván ölelkeznek egymással. Legmé­
lyebb és szinte határt nem ismerő rokonszen vei 
éles, átható, tiszta látását meg nem zavarják. 
Ellenszenveit nem veszem észre sehol. A sze­
retet egy csodálatos nemével veszi körül ez 
alakokat, még azokat is, a kik a politika 
forró levegőjében, a közélet harezmezején vele 
szemben álltak. De harczoltak legyen ez 
alakok vele egy soron, vagy ellene, akár 
közel álltak hozzá, akár távol maradtak tőle, 
vagy gyanús szemmel nézték, mint Csernátony, 
ez bírálatát nem befolyásolja, tiszta látását 
mag nem zavarja, hanem bemutatja őket úgy, 
a mint éltek, működtek, a viszonyokkal és 
körülményekkel együtt, a melybe őket sor­
suk, vagy jellemük sodorta, Hatalmasabb jel­
lemrajzot a fölséges és fénylő szubjektivitás 
vegyülékével alig olvastam még, mint a 
•Szlávy Józsefről irt nekrológot. A megfigye­
lések egész sora követi itt is egymást azzal 
az elérhi tetten tömörséggel, a mely vala­
mennyi iró között csak Eötvös Károly tulaj­
dona. A megkülönböztetés a notabilitás és ka- 
paczitás között, a különbség a vas, bilincs, láncz 
s béklyó között mind olyan disztinkezió, a melyet 
ma senki sem tud tenni. Tért tud szabni arra 
is, hogy Szlávynak egész nemzetségét meg- 
ösmertesse s a mikor járásáról ír és jellemét

Eötvös Károly müvei
kiadásábanhatodik.Ötödik kötete a Révai te; 

megjelent müveknek.)
lllitása

ixzit ŐS. S-a
,Magyar alakok1

,.Független ségi harczunk < 
ismét egyik bajtársukat veszt 
vannak már s a kik 
nem- kára. Mint 
oszlcpsorozatát a 
a hősök táborát, 
múltba. Az oszlop omlik, 
folytán kidől valamennyi: 
hol álltak ama ragyogó é; 
ezredek előtt: nagy tette 
k-wdést gerjeszt szivében . .

Így szól Eötvös Károly most m 
veinek . Magyar alakok“ czimü ö 
ben, a mikor Szende Bélára, az 
hunyt honvédelmi miniszterre cm!
Ez á passzu- sajátságos melegséggel érinti a 
szivet. rA beduin tudja, hol álltak a ragyogó 
építmények“. Csakhogy az oszlopsoraitok 
pusztulásával a rombolás szelleme a beduino- 
1- ., .. „„„Cval Kevés a beduin, a ki a

szőtt a
ismertetve a szó és 
bizonyára becses ereklye 
át az utánun 
hr,n sem kételkedem, hogy ez az ereklye, 
mint élő dokumentum az idők során értékben 
mindig növekedni fog.

Megmarad-e valami az utókor számára, a mi 
nem kő, vagy érez, vagy olyas valami, a mi 
a felbomlás szellemének elleni áll V A kérdés 
a gondolkodó elmében gyakran nyugtalanitó- 
lag merül föl. A történelem lapjai csak a 
nagy eseményeket és a legnagyobb neveket 
őrzik. Az Idők szövőszékén készülő minden 
újabb esemény a régit borítja el, aminthogy 
a „ma“ a legtöbb, vagy minden esetben szem- 
födője a „tegnapinak. A mit a történelemben 
olvasunk, az egészben sem több, mini száraz 
sirfölirat; dátumok és nevek lajstroma. De, az 
elmúlt korszakok igazi jellegét, a maga vilá­
gító színeiben, eleven mozgalmaiban, valódi 
mivoltában meg nem találjuk a történelem 
nagy évkönyveiben.

De jön egy költő és lélekbúvár és megszü­
letett a korszaknak igazi szószólója. Ihlett lel­
kében visszatükröződnek a korszak színei, 
megelevenednek az idők mozgalmai s örök 
élő emléket teremt mindarról, a mit a törté­
nelem idő és tér és ihlet hiányában föl nem 
jegyezhet. A korszakok igazi mozgató elemeit 
a költő müveiben találjuk meg, ha a költő a 
maga észleleteit papírra veti.

E kötetben, a melylyel Eötvös Károly az 
irodalmat megajándékozta, harmincz magyar 
karakterrajzát találjuk. Ez alakok közt vannak 
miniszterelnökök, miniszterek, államférfiak, a 
kik hivatalt nem viseltek, kodifikátorok, tudó­
sok, hírlapírók, tanárok, papok, költők és 
nagyrészt olyan egyéniségek, a kik abban a 
korban, a melyben éltek, a közéletnek kép­
viselői voltak, hozzájárultak a közös munká­
hoz, de a kik lelépve a küzdelem színteréről, 
többé soha töl nem támadnának, ha Eötvös 
Károly ihlete örök életet nem biztosított volna

vannak, azok is kidőlnek 
a lupori sphin:<<'k fenséges 
beduin : ugv tekinti szemünk 
mikor visszanézünk a fényes 

omlik s századok 
de a beduin tudja, 
pitmények s az év­

ek emléke szent lel-
i Itatnak

:tc allo-tia*

étkezők;

kg. 4U

40 íiL

ilaikozó nyilat

•i vagy

csak a

Eötvös Károly azok közé 
nem leiednek és a kiknek a 
mutassanak az oszlopsorozatc 
lantot pengetni, dalt zengem 
■yeirol, dicsőséges időknek < 
nem múló, mindig lelkesedés 
ságról * s adatott neki megl 
hazaszeretet talaját, a melye 
áramlatok, kozmopolita jár 
kiszárítottak s belevinni az i

Hl alávetve,

i kas au nincs, a
iDtidütísert e-úluo

ilt helyen nern 
jelentési hivatal 
ülőn uvül meg

VY ;<zt a város- 
‘Iveie küldi. a 
való szállításért

ziet vezetőséghez
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Hire járt, hogy a miniszterelnök egy napra 

Rátáira ment és onnan utazik csak Bécsbe. De 
ez nem igy van. A tény az, hogy Széli még 
tegnap egyenest az osztrák fővárosba utazott, 
még pedig — mint mondják — a királytól 
kapott távirati utasítás következtében.

A miniszterelnök tehát ad audiendum verbum 
regis hivatott meg és ez arra látszik vallani, 
hogy Bécsben rossz néven vették a magyar 
miniszterelnöktől, hogy tegnapelőtt Bakovszky 
beszédére válaszolván, előzetes jóváhagyás 
nélkül mondott el olyan bizalmas jellegű dol­
gokat, a melyeknek az elmondására régi szo­
kás és szabály szerint a király- előzetes enge­
délyét kellett volna kikérnie. Ez a szokás, ez 
a szabály vonatkozik nemcsak olyan nyilatko­
zatokra, melyeket a király tesz bizalmasan, de 
a minisztereknek egymás közt folytatott ta­
nácskozásaira is.

Széli ugyan kifejezte beszédében azt a re­
ményét, hogy a király meg fogja bocsátani 
neki az indiskrécziót és meg fogja adni hozzá 
utólagos jóváhagyását, mert őt, a miniszter- 
elnököt, az önvédelem, a politikai egyénisége 
késztette azoknak a bizalmas dolgoknak az 
elmondására, ámde úgy látszik, Széli tévedett, 
a mikor azt hitte, hogy a dolognak semmiféle 
kellemetlen konzekvencziája se lesz.

Tegnapelőtt Széli Kálmán, mint már emlí­
tettük, táviratilag tett jelentést Bécsbe a tör­
téntekről, de a király táviratát, mely az osz­
trák fővárosba hívja meg, alkalmasint csak 
tegnap reggel kapta meg. Tegnapelőtt este, 
mikor a minisztertanács után megjelent a sza­
badelvű pártkörben, legalább még nagyon jó­
kedvű volt a miniszterelnök és mosolyogva fo­
gadta híveinek ováczióját.

Nyilván csak tegnap reggel referáltak tehát 
a királynak a magyar miniszterelnök táviratá­
ról, tudvalevő dolog lévén, hogy a király már 
korán reggel ott ül dolgozó szobájába és fo­
gadja a jelentéseket, a különféle előadókat. 
Nyomban azután küldhették el Becsből a ki­
rály táviratát és Széli ezt kétségtelenül még 
azelőtt kapta meg, mielőtt a képviselőház ülése 
giegkezdődütt.

Politikai körökben nagyon sokat beszéltek 
ma a kormanyelnök bécsi útjáról, de nem tart­
ják valószínűnek, hogy a dolognak súlyosabb 
következményei legyenek, azaz, hogy válság 
legyen belőle.

A szabadelvű pártnak egy előkelő tagja azt 
nondta ma tudósitónknak:

— Hogy Széli, a ki ma úgyis Bécsbe ment 
volna, olyan sürgős meghívást kapott tegnap, 
az kétségtelenül összefüggésben áll a minisz­
terelnök tegnapi szenzácziós nyilatkozatával. 
Lehet, hogy a király neheztel érte és hog-y 
rosszalja a dolgot. De lehet az is, hogy csak 
bővebb informácziót kíván a kormányelnök- 
tól. Semmiesetre se valószinü, hogy a rossza- 
lás olyan éles formában történjék, hogy Széli 
kénytelen legyen abból levonni a konzekven- 
cziákat és semmiesetre se valószinü, hogy ő 
felsége ejtse el a dolog miatt. Nem szabad 
feledni, hogy a kiegyezés előtt állunk, olyan 
kiegyezés előtt, mely amúgy is tenger sok 
komplikáczióval, nehézséggel jár és Bécsben 
aligha akarják ezeket a komplikácziókat és 
nehézségeket még egy kabinet-krízissel is 
sulyosbbitani! Kormányválság tehát, nem hi­
szem, hogy legyen!

Mindamellett a szabadelvű párt is nagyon 
ideges volt, a Lloyd-klubban is sokan jelen­
tek meg ma este, hogy valami uj hirt hallja­
nak és a helyzetre jellemző, hogy sok kor­
mánypárti képviselő, a ki a parlamenti szü­
netet arra akarta felhasználni, hogy hazautaz­
zék erre a néhány napra, itt maradt, várván a 
Bécsből érkezett híreket.

Többféleképen kommentálták azt a körül­
ményt is, hogy Lukács László pénzügyminisz­
ter tegnap este szintén Bécsbe érkezett.

Nagyon ismert dolog, hogy a kabinet tagjai 
közül különösen báró Fejérváry és Lukács 
László iránt viseltetik a király nagy bizalom­
mal. Akadnak tehát, a kik a pénzügyminiszter 
utazását oda magyarázzák, hogy a király őt 
is meghivatta (Fejérváry tudvalevőleg már 
napok óta Bécsben van és nem volt jelen a 
szerdai ülésen), hogy jelentést kérjen tőle is a 
Széll-Rakovszky-ügyben.

Hát lehet, hogy válság csakugyan nem 
lesz. De igaza lehet annak a kormánypárti 
képviselőnek is, a ki ma azt mondta:

— Meg merem jósolni, hogy Széli Kálmánt, 
ha egyszer megbukik, a nyelve fogja meg­
buktatni. mert egyszer igazán irreparábilis 
módon fogja magát elszólni!

Likacs László miniszter — mint egy éjjel 
érkezett távirat jelenti — ma délután vissza­
utazott Bécsből Budapestre.

A Búd. Tud. a következőket jelenti:
Egynémely lapnak az a kombinácziója, 

mintha Széli Kálmán miniszterelnök gróf 
Appnnyi Albertnek, a képviselőhöz elnökének 
titkos tanácsosi eskütétele alkalmából utazott 
volna Bécsbe, nem felel meg a tényeknek, 
mert a mellett, hogy a titkos tanácsosi eskü­
tételnél a magyar miniszterelnöknek semmi 
funkeziója nincsen, Széli Kálmán miniszter- 
elnök mar a legközelebbi napokban visszatér 
Budapestre, holott gróf Apponyi Albert csak 
jövő szerdán utazik Bécsbe, hogy ott csü­
törtökön a. titkos tanácsosi esküt ő felsége 
kéz .be letegye. Ebből az alkalomból gróf 
Apponyi Albert magánkihallgatáson is meg­
jelenik ő felségénél.

Budapest, november 29.
Az igazságügy miniszter mandátuma. Említettük,

hogy a rigviczai kerületben, a hol Latinovich Pálnak 
főispánná történt vinevezése következtében uj választás 
lesz szükséges, a kormánypárt Plósz Sándor igazság­
ügyi minisztert akarja fölléptetni. A jelöltséget már for­
málisan is felajánlották a mioisztern -k, a ki e napokban 
utazik le a kerületbe.

A diósad! mandátum. A diósad! választókerületből 
Szentkirályi Zoltán görcsön! lelkész és Bálint Péter 
ballal birtokos vezetésével küldöttség jött fel Budapestre, 
hogy Gabányi Miklós orsz. képviselő panaszszal meg­
támadott mandátuma ügyében a választás tisztasága 
mellett tanúságot legyenek. A felhozott adatok kétség­
telenül igazolják, hogy a választás teljes rendben folyt 
le s a panasz adatai minden alapot nélkülöznek. A kül 
döttseg, a melyhez dr. Lengyel Zoltán, a zilahi kerü­
let képviselője is csatlakozott, tisztelgett Kossuth Fe- 
rencz pártelnöknél és Barabás Bélánál, pártfogásukat 
kérve. Kossuthot egyúttal születésnapja alkalmából üdvö­
zölték. Este ellátogatott a küldöttség a függetlenségi és 
48-as pártkörbe is, a hol a párt tagjai részéről lelkes 
fogadtatásban részesüllek.

A vailáflalap felügyelő bizottsága. A hivatalos
lap mai száma közli, hogy a király a kultuszminiszter 
előterjesztésére gróf Szapary Gyulát a magyar vallás­
os tanulmányi alapra fölügyelő és kezelését ellenőrző 
időleges bizottság elnökévé, Vaszary Kolos herczeg- 
primas esztergomi bitmrns érsek-1 a bizottság társelnö­
kévé, báró Rudnyánszky Józsefet a bizottság előadó­
jává, gróf Apponyi Albertet, Ernusit K-ie-i.i nt. dr. 
Por ter Gyulát, Horánszku Nánd- rt, Lipnich Gusz­
távot, Lukacs Autalt, gróf Mnjláth Józsefet. M ik- 
folvay Gézát, dr. Somossá Józsefet, dr. Schlauch 
Lűrinczel, dr. Szivük Imrét és gróf Zichy Námíort 
p-die a bizottság tagjává nevezte ki. A kinevezés novem­
ber 1-étől számitotl bárom évre szól, abban az esetben, 
ha időközben az alap kezelésűnek ellenőrzése dolgában 
más intézkedés nem történik.

A horvát tartománygyülée, mini nekünk Zágráb­
ból távirják. ma déleiőtl ülést tartott, melyet 10 óra 30 
perczkor nyitott meg Kusevics korelnök. A tegnapi 
ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után a korelnök föl­
szólítja az egyes igazolóosztályok előadóit, hogy terj-sz- 
52ék elő jelentéseiket. A jelentések előterjesztése után az 
összes választásokat verifikálják, Brestyemzkyé kivéte­
lével, a mi a baloldalon nagy nyugtalanságot okoz. 
Harambasics azt kiáltj - :

— Gyalázat! Dobjatok ki mindnyájunkat!
Kusevics korelnök kijelenő, hogy mivei a tagok 

többsége verifikálva van. a ház holnap megalakul Az 
ülés 11 órakor vég ödött. A legközelebbi ülés holnap 
dék-lőlt 10 órakor lesz a 1 övetkező napirenddel : einül , 
két alelnök, jegyzők választása.

A nemzeti párt klubjának tegnapelőtt tar'oll ülésén 
elnökké grot Erdödy Istvánt, alelnökié dr. Spevee 
F-r-nczet választó ink meg. \ kinn mai iilé-séu gr d 
Er,iddy 1 -tv.,u meleg szavakban üdvö-ülie gro: Khu<■ n 
Hédervúr j baut, a ki -ziv- iy-s szavak: .ii mondott kö­
szön, tet, gratulált a pártnak választás; g-yőz-'i méh ez --s 
azt a r na. övét fejezte ki. iiogy az uj országgyűlési 
czik.us az. ország • a nép javára fog szolgálni. A bán 
szavait leik sedéssel fogadták.

Az adóhátralékok behajtása.
Az ország számos vidékéről: Csanád, Cson- 

grád, Bihar és több megyéből panaszos leve­
leket kapunk arról a rettenes szigorról, mely- 
lyel az adóvégrehajtók a különben is sanyarú 
helyzetben sínylődő népet ostromolják az adó- 
hátrálékok behajtásánál. A legelemibb méltá­
nyosságot sem veszik figyelembe az adó- 
végrehajtók, kik a szegény nép összes ingó­
ságait elárvereztetik, természetesen potom áron. 
Nincsenek tekintettel arra, hogy az adófizetők 
joggal hivatkozhatnak teljes jóakaratra, mert 
adóhátrálékuk egy részét tehetségükhöz mérten 
lefizették. Egyik biharmegyei községből keserű 
felháborodás hangján írja lapunk egy barátja, 
hogy az adóvégrehajtó kegyetlen szigora úgy­
szólván anyagilag tönkreteszi a népet. A képvi­
selőválasztások előtt szeptember hó folyamán 
állami végrehajtók az adóért minden község­
ben foglalásokat végeztek. A lefoglalt ingó­
ságokra az árverést november hó utolsó nap­
jaira ki is tűzték. Hogy az adót fizetni kell, 
azt minden ember, a legszegényebb paraszt is 
tudja, s ha tehetségében van, fizet is; ki töb­
bet, ki kevesebbet fizetett is abban a remény­
ben, hogy igy lefoglalt ingóságai elárverezé­
sét kikerül: Á nde csalódtak. Az adóvégre­
hajtó felsőbb rendeletre hivatkozva, a leg­
kíméletlenebb módon, csekély 1—2 koronányi 
ez évi adóhátralékért is elvisz minden lefog­
lalt ingóságot, s ezt egyszerűen elkótyavetyél­
ted. Részletfizetést el nem fogad, hanem az 
egész hátralékot követeli, s mert ennek kifize­
tésére a nyomorúságos helyzetben tengődő 
adófizető képtelen eladják mindenét, a mi 
lefoglaltatott : bútorát, búzáját, sertését, lo­
vát, szarvasmarháját, úgy, hogv igen sok 
ember a szó teljes értelmében koldussá 
lesz. Megesik, hogy az árveréseknél 2—300 
koronát érő ingóság 60 — 70 koronáért árvere- 
lödik el, úgy hogy a szerencsétlen emberek­
nek semmijük sem marad, s a vételárból adó­
tartozásuk sem telik ki, mert az eljárási költ­
ség is sokra rúg.

Ilyen durva, embertelen brutalitások bizony 
nem válnak a jog, törvény és igazság jeligéje 
mellett működő kormányzó hatalom dicsősé­
gére. Lehetetlen, hogy a pénzügyminiszter 
intencziójának megfeleljen az adófizető polgár­
ság koldusbotra való juttatása, s mert fölte­
hető róla, hogy a végrehajtók oktalan eljárá­
sát. kegyetlen szigorát ü sem helyesli: elvár­
ható tőle, hogy némi humanizmust visz bele 
az adminisztráczióba. Akárhogyan is föl­
szaporodott légyen az adóhátralékok tö- 
mege, az államhatalomnak számolnia kell 
a szertelenül súlyos viszonyokkal, s nem 
szabad adóvégrehajtás révén tömegesen kol­
dusokat csinálnia. De főkép oktalan és bűnös 
dolog a szegény népnek ez a törvényes for­
mák mellett való kifosztogatása akkor, mikor 
az adón.ttralekosokban megvan a kétségtelen 
jóakarat a kötelesség teljesítésére, s ebben 
egyedül az akadályozza, hogy jóakaratukkal 
nincsenek arányban anyagi tehetségeik. Való­

ban az állam jól felfogott érdekei követelik, 
hogy a pénzügyminiszter szabjon határt az 
adóvégrehajtók vad zsarnokoskodásának.

országot kormányoztak. A nagynak minden 
nagy és nagyjelentőségűvé válik az, a mit 
észlel, vagy megörökít.

Hogy mekkora gondolatok, mily roppant 
érzések és megindulások pattantak ki homlo­
kából ez alakok megrajzolása közben, azt fel­
sorolni e szűk keretben, vagy akár csak kivo­
natolni teljesen lehetetlen. A nagy gondola­
tok és nagy érzések közt véleményem szerint 
a legnagyobb és legmegrázóbb gondolat gróf 
Széchenyi István egy ifjúkori szerelmének le­
írása közben gyűlt ki a kötetben. Leírja, mi­
képen merült el a régi Hellasz omiadékaibun 
s miképen merengett el lelke a háromezer 
éves múltnak örökre letűnt nagyságain. E pil­
lanatban egy görög leánykát pillantott meg, a 
kinek alakját megmérhetlen bájnak gazdag­
sága vette körül. A múlt, jelen és jev'ö e pil­
lanatban összeolvadt benne és megfogamzott 
lelkében Magyarország ujjáalkotásának kor­
szakos eszméje s felösmerte létének jogosult­
ságát és életének czélját. A legnagyobb törté­
nelmi mozzanat lélekrajza és egyszersmind a 
legnagyobb gondolat, a mely valaha lángész 
agyvelejéből kipattant.

Koporsó, ravatal, vagy sirhant előtt állt 
nagyrészt, mikor ezeket irta és igy természe­
tes, hogy Eötvös Károlynak vidámságban 
sziporkázó szelleme nagyrészt elkerülte a hu­
mor birodalmát. A mikor még most is élő 
emberekről szól, humora a maga fönséges és 
mély mivoltában e kötetben is megnyilvánul. 
Ilyen magas humor mosolyog felénk, a mikor 
Madarász Józsefről. Bittó Istvánról ir. A hol­
tak emlékezetében csak akkor tör elő a hu 
mór, mint viharfelhők közül a napsugár, ha a 
jellem lényegéhez tartozik, mint akkor, ha 
Szitányi Bemátról, Perczel Móriczról, Ká- 
szonyi Dánielről, Zsedényi Eduardról ir. A 
többi azzal a mély komolysággal van meg­
írva, a milyen az alkalomhoz leginkább illik.

E műnek keletkezése 1880. és 1901-ik évek 
időközére esik. Huszonegy esztendőnek meg- 
figyelése ez tehát, de az illusztris iró emléke- 
zete visszanyúl mindarra az időre is, a mely­
ben Eötvös Károly mint tényező szerepel Eb­
ből is látható, milyen tömege ez a könyv a 
történeti és különösen a kortörténeti reli­
kviáknak, nem is említvén, hogy ez a kötet is 
valóságos emlékoszlopa az alkuvást nem is­
merd hazafiasságnak.

Tiniár Szárászig,

VIDÉK.
* Viharos közgyűlés Debreczenhen. Debreczeo 

városának mai közgyűlése viharos lefolyású volt. Fontos 
kérdések voltak napirenden s a képviselőtestületi tagok 
nagy többsége megjelent a közgyűlésen. Eleinte csende­
sen folyt a tárgyalás s csak akkor tört ki a vihar, mi­
kor a nyolez milliói újabb kölcsön felvételét tárgyal­
ták. A városi tanács ugyanis régebben már felvett 
kilencz milliós kölcsönt. Ezt az óriási összeget el­
költötte és a városnak soha se számolt el róla. A bel­
ügyminiszter már régebben szigorú hangú leiratban 
utasította a városi tanácsot elszámolásra, ez azonban 
mégsem történt meg. A mai közgyűlésen többen szóba 
hozták a tanács eljárását s éles szavakkal ítélték el azt. 
Bakonyi Samu, Debreczen második kerületének or­
szággyűlési képviselője a képviselőtestületi ellenzék tün- 
ető helyeslésétől kisérve követelte a miniszter leiratának 
felolvasását. Általános megbclránkoztatást keltett, hogy 
a tanács még felsőbb helyről jött szigorú utasítás után 
sem teljesítette kötelességét. A miniszter igen alapos 
leczkét ad a tanácsnak, hogyan gazdálkodjék jövőben s 
hogy reálisabb költségvetést készítsen. Az erélyes s 
igazságos hangú miniszteri leirat «Debreczen, város 
közönségének» van czimezve, de a tanács csak úgy 
„suba alatt“ rejtegette s Bakonyi felszólalása után 
vált csak ismeretessé. Bakonyi elitélte ezt az eljárást. 
Nem tartja méltónak Debreczen városához az ilyen 
gazdálkodást. A városnak már 42°/0 pótadója van s ez 
az ut, a melyen a tanács halad, a legjobbmódu város 
anyagi megromlásához vezet. Bakonyi hatásos beszéd­
ben szólítja fel a városalyákat, hogy gondolkozzanak 
reálisan, majd indítványozza: mondja ki a közgyű­
lés, hogy a kölcsön tárgyalásába nem bocsát­
kozik Ez az indítvány -pedig kijelenti, hogy a 
történtek után a közgyüléi nem. lehet bizalom­
mal a tanács iránt. Zugó helyeslés kisérte Bakonyi 
szavait. Az elnöklő főispán szavazásra bocsátotta a kér­
dést s a közgyűlés hetven szavazattal hatvanhat ellené­
ben elfogadta Bakonyt bizalmatlansági indítványát. A 
szavazás eredménye nagy konsternácziót keltett. A kor­
mánypártiak minden lehetőt elkövettek, hogy a közgyű­
lésen az újabb kölcsön megkötését javasló indítványt 
keresztül vigyék. Hu=zounyolcz városi tisztviselő — tér- 
mészetesen javukra — a bizalmatlansági indítvány ellen 
szavazott, de mégis kisebbségben maradtak. Ezután az 
önkéntes iskola építését határozta el a közgyűlés. Érde­
kes vita fejlődött ki annál a pontnál, mel; a honvéd- 
huszár laktanya kibővítését javasolta. Többen szólották 
e kérdéshez. A főispán azt indítványozta, hogy tekintet­
tel a város anyagi helyzetére, vegyék le most ezt a 
kérdést a napirendről. Mikor szavazásra került a dolog, 
az egész ellenzék a főispánnal szavazott, pártja azon­
ban négy többséggel leszavazta. Majd a szeged— 
debreczen — mármarossziget—hajdú böszörményi transz­
verzális ut kiépítésére hatvanezer koronát szavazott meg 
a közgyűlés.

* Szatmáron a városi bizottsági tagok választásán, a 
következőket választották meg: Deák Kálmán, dr. 
Tanódy Márton, Teutelbaum Herman, Lévai József, 
Kólái Lajos, .Ozsváth Elemér, Tankóczy József, Virág 
András, Bariba Kálmán, Barcs István, Törszök Károly 
függetlenségiek ; ifj. Losonczi József, dr. Kelemen Samu, 
dr. Kölcsey Ferencz, dr. Fejes István, Papp Endre, dr. 
V'.jjay Imre, Balogh József, J~hó Mihály, Ivalloo Ede 
kormánypártiak ugyan, de nagyrészük a városi ügyek 
ben, hol inzony nagy szükség van egy erős ellenzékre, 
remélhetőleg a függ-tlecségi. kkel l ,„-nak tartani. A 
lüggui,rUí.-gi |i:írt számos hivatalos jelöltet (köztük a 
polgármester testvérét is) megbuktatott s a mostani vá­
lasztásuk! az eddiginél nagyobb tért hódított.

EGYHÁZ
A Szent Láazló táreulat ma délután a központi

papnevelő intézet dísztermében választmányi ülést tar­
tott, mely’-n a tagok nagy számmal vetlek részt. 
Sznirecsanyi püspök elnök nyitotta meg az ülést, 
m l-g n üdvözölve a megjelent választmányi tagosat és 
örömének adott kifejezést, a mely a társulatot alelnökinek, 
l árosa Gyula dokturmk püspökké való kinevezése 
által vrle. Ezután hosszabb beszédben, a választmányi 
tagok általános helyeslése közben, előadta a társulat 
életében :,z utóbbi hónapok alatt elöfornull nevezetesebb
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A hajó megindult és benyomult a ködfelhők 
köze. A zarándok, az állomás, az emberi han­
gok zaja — mindez hirtelen, mint az álom 
tűnt el, es csak a vastag sötétség maradt a 
hajó körül, mely nehezen hatolt előre. í'oma 
a nőit köutengert nézte maga előtt, és a kék, 
felhőtlen, barátságos és meleg égre gon­
dolt . . . hol volt az?

Másnap délben Jezsov szobájában ült és a 
városi újdonságokat meséltette barátjával Je­
zsov az újságokkal teleszórt asztalon ült és 
lábait lógatva beszélt :

— Megkezdődtek a választások. A kereske­
dők keresztapádat, azt a vén ördögöt jelölték 
a polgármesterségre. Halhatatlan, mint az ör­
dög, legalább is százötven éves már. A leányát 
odaadja Szmolinnak . . . emlékszel még arra 
a vöröshajura? Azt mondják, hogy tisztessé­
ges ember ... de most olyan idő járja, hogy 
az okos gazembereket tisztességeseknek hív­
jak. Az az Afrikán most a müveit embert 
játsza, bejutott az intelligens társaságba. Jó­
tékony czélra adott valamit, és ezzel mindjárt 
fölszinre került. A külsejéből Ítélve, első rangú 
gazficzkó, de szerepet fog játszani, mert értfa 
módját, hogy kell magát mérsékelnie. Igen, 
testvér, Afrikán ur liberális. És a liberális 
kereskedő a farkas meg a disznó keresztezése 
a teknűsbékával meg a kígyóval.

— Ördög vigye valamennyit! — szólt Foma 
közönyösen. — Mi közöm hozzájuk ? Hogy 
vagy te? Iszol még?

— Iszom bizony! Miért ne innék ?
A félig felöltözött, borzas Jezsov kopasztott 

kakashoz hasonlított, a mely épen most került 
ki a viadalból és még nem csillapította le iz­
gatottságát.

Iszom, mert időről-időre fékeznem kell 
sebzett szivem tüzét.............És te korhadt fa­
törzs, parászlasz e még?

" EJ kellene mennem az öreghez — szólt 
Foma és összeránczolta homlokát.

— No csak rajta.
Nincs kedvem . . . prédikálni fog.

— Hát ne menj el.
— De muszáj,
— Akkor menj.

Ugyan ne bolondozz ! — szólt boszusan 
Foma. — Mintha igazán olyan jó kedved 
volna !

— Persze, hogy jó kedvem van ! — kiáltott 
Jezsov és leugrott az asztalról. — Hogy le­
vágtam tegnap egy frátert az újságban I Meg 
aztán hallottam egy jó viczczet

Ugyan hagyd már abba ! — szólt Foma. 
— Adieu, én megvek !

Eredj csak! Nagyon jó kedvem van ma, 
nem tudok veled sóh íjtozni . . . annál is in­
kább. mert te nem annyira sóhajtozol, mint 
inkább röfögsz.

boma elment és Jezsov egyedül maradva 
teli torokkal énekelte :

Verd a dobot és ne félj!

— A dobot 1 ... te magad vagy dob I __
boszankodott Foma, mialatt lassan lement az 
utczára.

Majakinéknál Lyuba fogadta. Izgatott volt. 
arcza sugárzott és sebesen mondta :

— Te vagy az? Istenem! Milyen halvány 
vagy . . . milyen sovány. . . . Látszik, milyen 
életet folytatsz !

Az. izgatottság szinte eltorzította arczát és 
suttogva mondta :

Ah, Foma! Hiszen te még nem tudsz 
semmit! Hallod ? Csöngetnek ! Talán ö az.

Kirohant a szobából és selyemruhájának a 
suhogása ott maradt a levegőben Foma cso­
dálkozva állt ott, még arra sem volt ideje, 
hogy Majakin után kérdezősködjék. Tárászo- 
szovics Jakab otthon volt. Hosszú kabátban 
es rendjelekkel a mellén állt az ajtóban és 
kinyújtott karral támaszkodot az ajtófélfához. 
Zöld szeme végigsiklott Komán, a ki meg­
érezte a pillantást és fölemelve fejét, szembe­
nézett vele.

— Jónapot, kedves uram I — kezdte az 
öreg. és szemrehányóan csóválta fejét. — Hon­
nan méltóztatik jönni'? Ki szívta ki a zsírját? 
Persze, a sertés pocsolyát keres, Foma pedig 
olyan helyet, a hol rosszul megy a dolga.

— Nincs más mondanivalója számomra ? _
kérdezte Foma komoran, és mereven nézett 
az öregre.

És hirtelen azt látta, hogy az öreg össze­
rezzen, lába megremeg, szeme hunyorgat és 
keze görcsösen kapaszkodik az ajtófélfába.

Forna oda akart menni hozzá, mert azt hitte 
hogy rosszul van, de Tárászovics Jakab tompa 
komor hangon igy szólt : ’

helyet. — És arcza— Menj félre, csinálj 
szokott kifejezést öltött.

Foma visszalépett és kicsiny, gömbölyű em­
bert pillantott meg maga mellett, a ki meg­
hajtotta magát Majakin előtt és rekedten 
mondta :

— Jó napot, apám !
— Jó-ó napot, Jakovlevics Tárász, jó na­

pot! — felelt az öreg és elfogult mosolylyal 
rajtolta meg magát, a nélkül, hogy elbocátaná 
az ajtófélfát.

Foma zavarodottan vonult félre, egy székre 
ült és bámulattól majdnem kővé válva nézte 
az apa és fiú találkozását.

Az apa az ajtóban állt és törődött testét 
himbálta, mialatt kezével az ajtófélfához tá­
maszkodott. fejét oldalra hajtotta és hunyor- 
gatvu, némán nézte fiát. A fiú három lépésre 
állott tőle, magasra emelve már szürkülő fe­
jét, összehúzta szemöldökét és nagy, sötét 
szemét apjára szegezte. Hegyes, fekete sza­
kálla és kis bajusza remegett száraz arczán 
orra horgas volt, mint apjáé. A kalap is re­
megett száraz kezében. Háta mögött Foma 
Lyuba halvány, ijedt és egyszersmind örömtől 
sugárzó arczát pillantotta meg. A leánv kö­
nyörögve nézett apjára, és úgy látszott, hogy 
mindjárt folsikolt. Pár perczig mindannyian 
hallgattak, és mozdulatlanul álltak, lenyű­
gözve érzelmeik hatalmától. A némaságot 
Majakin halk, különösen tompa és remegő 
hangja törte meg : 5

— Megöregedtél, Tárász.
A fiú némán mosolygott apjára és gyors 

pillantással tetőtől-talpig végignézett rajta.
Apja elbocsátotta az ajtófélfát, elébe ment 

fiának és hirtelen komor arczczal állott meg 
Most Tárász egyetlen nagy lépéssel apjához 
lépett és kezet nyújtott.

— Nos . . . csókoljuk meg egymást 1 — szólt 
halkan az apa.

A két férfi görcsösen megölelte egymást 
csókolóztak és aztán hátraléptek. Az idősebbik 
ranczai vonaglottak, a fiatalabb száraz arcza 
mozdulatlan és majdnem szigorú volt A csó 
kolózás nem változtatott semmit a jelenet 
külső képén csak Lyuba zokogott örömében, 
és Foma fészkelődön székén, mert érezte, hogy 
lelekzete eláll.

(folytatása következik.)

mozzanatokat, a melyekkel újabb pezsgő életet lehet 
társulatba vinni. Srizsát Mihály pénztáros jelentés! 
uláo, dr. Part titkár tett részletes előterjesztést a lg 
utóbbi időben beérkezett kérvényekről, melynek alapiá"' 
a választmány templom- és iskolaépitési czélokra 
kor., karácsonyi segélyek czimén 1300 kor. össz'es«, 
3750 korona segélyt szavazott meg és utalványozó» 
ki. Végül dr. Balogh Sándor alelnök mondott lük- 
szavakkal köszönetét Szmreesányi püspöknek azén 
hogy a társulat czéljaira 1800 koronát adományozott '

Jezsuita hitoktatók. A Magyar Állam vonat- 
kozással Közéletünk czimü rovatunkban megjelenj 
közleményünkre és hivatkozással P. Foritner, ,
jezsuiták provincziálisának a P. Lloyd-hm megjelent 
nyilatkozatára, azt állítja, hogy a fővárosi elemi nép 
iskolákban egyetlen egy jezsuita hitoktató sincs és igy , 
ezsulta hitoktató ellen emelt vád a rémmesék körébe 
tartozik. A provincziálisnak és a Magyar AUam-nú 
ez a kijelentése nagyon alkalmas arra hogy a dologgal 
ismeretlen embereket félrevezesse és megtévessze, de 
azokat, a kik a hazai vallásügyi viszonyokat közelebbről 
ismerik és a jezsuiták működését figyelemmel kisérik, ilyei 
jálokoskndással megtéveszteni nem lehet. Nazvoo termé-z« 
les dolog, hogy az a 27 jezsuita páter, kik a Mária.utczábag 
fényes és úri módon berendezett otthont találtak, peoi 
azért jöttek ide, hogy szegény napszámosok, vagy mug. 
kások gyermekeinek hitoktatói legyenek. Egy jezsuitának 
nem az a feladata, hogy ilyen alárendelt szűk körben 
mozogjon. De azért az ő kezük munkája meg 
már mindenütt a.fővárosi iskolákban, mert ha nem j5 
tanítják a gyermekeket, de kitanitják a gyerm=ket 
tanítóit. Vagy nem emlékszik a Magyar Állam saját lö-. 
léseire, mikor minden nap hirdette a jezsuiták ű.tal 
rendezett lelkigyakorlatokat, melyek hetekig, buci. 
pokíg tartottak ? Részt vettek ezekben az úgynevezett 
lelkigyakorlatokban nemcsak a világi papok, hanem i 
fővárosi hitoktatók is. Es, hogy miből állott ez 
lelkigyakorlat, világosan kitűnik most annak a hit- 
oktatónak a működéséből, a ki a felekezeti villon. 
gás magvait hinti el a gyermekek szivébe az igének 
áldolt magvai helyeit. De még ez nem minden, a jezsui- 
ták nem csak papok, hanem világiak számára is ren­
deztek ebben az évben és a múlt években is lelki gva. 
korlatokat. És hogy ezek is milyen jellegű gyakorlatai 
voltak a léleknek, mutatják a budapesti egyetem borrá 
nvai. Ilyen és ehez hasonló a jezsuiták akna műnk a. 
Ok nincsenek 5ehol, de mégis mindenütt ott vannak, nea 
tesznek soha semmit, de kezük munkája azért minde­
nütt meglátszik. A jezsuiták provincziálisa és a M gyár 
Állam, ha százszor és ezerszer bebizonyíthatja is, |Mgy 
a fővárosi iskolákba egyetlenegy jezsuita s=m teszi be i 
lábát, ezzel még sem tudja eih íritam róluk azt a vá­
dat, hogy a gyermeken ártatlan leikébe a tűr Imetlen- 
ség, a felekezeti villongás magvait hintik »I. T-Sä-s 
a zárda ajtajai kinyitni, lessék azokat a lelki gyakorta- 
tokát nyilvánosan végezni, akkor lehet, hogy mi is mái 
véleményen leszünk.

A nagypénteki ref. társaság 1902. évi költségve- 
lését az igazgató-választmány mai iryüiésében, melyet dr. 
Ki s Áron elnöklete alatt tartott, tárgyalta és "né; 
módosítással elfog,dta. Az intéz i -vi szükséglet«, mim- 
hogy a gondozott árvák száma mar ötvenr - -m-lkedit. 
a leggondosabb takarékosság mellett s a 25 000 koro­
nát m glialadja. Segédtanib aikahnizió, ,,:uih iG:,,. 
nul szükséges ; azonfelül a kert beültetése. tei’t 
rendezés s a beruházások még mindig költség-t igé­
nyelnek. Leverő hatással volt az igazgat i-vái iszimányra 
a székes főváros azon határozata, hogy a 280; korom 
évi segélyt többé nem folyósítja. Elhatároztatott, hogy 
a társaság, nemes czéljaihoz híven, az árvákat i 
kiket részben ama segélyben bízva v-tt fel, továbbn, 
is gondozni fogja, abban a reményben, hogy a 
közönség Önzetlen fáradozásai között nem fogja azt 
magára hagyni ; a székes fővárosnál is küldöttség 
fogja kérni, hogy ama fentebtii segély, melyre az int-, 
•ifinek ok véletlen szüksége van továbbra is megidassel 

A tárgyalásban dr. Kiéi Áron műkön kívül Tik ién 
László gondnok, dr .Vimethy K oly. Borom ga y Osz­
kár Ha.,pul Ben Szó'ts Farkas. Ez its Albeit. Mikiéi 
Gergely stb. v-ttek reszt. — A karácsonyi ünnep . köze- 
ledven. gyüjtőivek küldettek szét azon pénzbeii és 
egyél) adományok elfogadására. mely»k»t jószivü höl­
gyek is emberbarátok a árváknak szántó. Ezekre az 
ivekr ■ s az intéz; tr- a magunk ré-szeről is Hhívjuk ai 
áldozatkész közönség figyelmét. Az adományok Takách 
László gondnokhoz küldendők, II. Margit rakpart iá 
szám alá.

A pápa pénztárosa.
Polchi viczekardlnális, mint a pápa pénztárosi csak­

nem minden ellenőrzés nélkül kezelte a pápai kincstárt 
és vezette a pápa pénzügyeit. Egy napoo azonban a 
Propagandának pénzr- volt szüksége s egy milliót kért 
a pénztártól. A pénztár azonban halogatta a fizetést. E 
miatt panaszt tettek a pápánál s ekkor kitünl, hogy a 
pénztárból busz millió eltűnt, huszonhárom millió pedig 
nagyon kétséges vállalatokba volt fektetve. A pápa azon­
ban nem eng-dte meg, hogy botránynyá fejlődjék a do­
log. hanem egy éjszaka uj lakatokat lettek Polchi hi 
vatalának ajtajára s mikor ezeket a pápa pénztárosa 
másnap reggel meglátta, megértette a lakatok néma 
beszédét s távozott a nélkül, hogy többé a vatikaoba 
lépett volna. Egy ideig beszéltek ugyan Rómában a 
Polchi hütelcn pénzkezeléséről, de azutan napirendre 
tériét felette. Egy most Amerikában megjelent röpirat 
azonban, mit maga Polchi irt, nemcsak sejtetni en­
gedi, hanem egész nyíltan hirdeti, Iiogy bukása egyene­
sen a jezsuiták müve, kik ma már az egész pápai ud­
vart hatalmukba kerítették. Ebben a rüpiratban Folchi 
a többek között a következő érdekes dolgokat adja elő:

«Nevem nem csupán az enyém — írja mgr. Folchi, 
— mocsok nélkül hagyta ram apóim, a kit Róma leg­
becsületesebb emberének tartottak. Kötelességem, hacsal 
bűnösnek nem vallom magamat, mindhalálig küzdeni, 
hogy e neveién Is mocsok nélkül hagyhassam u'ődaimra. 
Védekeznem, bevallom, bajos. Nem mintha a legpará­
nyibb mulasztással vádolhatnám! bár magam, de. kérem, 
jusson csak eszükbe, mily módon űztek ki a válik n- 
hói . . . Egy nap. minden előzetes értesítés nélkül, hi­
vatalosan csukva találtam. Soha azóta be nem léphet­
tem oda, vagyis inkább a mikor kinyitották előttem, 
papirosaim közül semmi se volt már ott, elhordták ma­
gánholmimat is, el azt az arczképet is, a melyet IX. Fiús­
tól kaptam. Bizonyító okmány nélkül számokat nem cli- 
tálhatok : az izgalmak, a melyeken keresztülvergődtem, 
megzavarták emlékezőtehetségemet, s megeshetnek, hogy 
helytelenül ezitálok ...

A szenvedett pénzveszteségek között a kővetkező ót 
volt a jelentősebb :

1. Az Aqua Marcia Társaság részvényéi. E társaság 
olyan virágzónak Ígérkezett, hogy a szent kollégium 
minden tagja, az összes római herczegek ebbe ai 
üzletbe helyezték el a pénzüket. A szent atya. a mi­
kor első Ízben beszélt velem erről a vállalatról, szóról- 
szóra ezt mondta :

— Jó lesz érdeklődni ez iránt a dolog iránt. Azon­
kívül, hogy üzletnek jó fajta, maga az üzy is 
üdvös. Ha vi-szanyérhetném világi hatalma­
mat, magam óhajtanék olyan vállalkozás kezdője lenni, 
a melynek a révén egészséges ivóvízhez juthatna ez a 
szeretett római nép.

2. A római bérkocsi- és tramvay-tá-rsnsúJ 
részvényei. E dologban nem szorulnék védekezésre, 
ha jegyzeteimhez juthatnék. Rakásszámra kaptam a 
részvényeket s azt se tudtam, honnan jönnek. Soha ilyen 
részvények vásárlására utasítást nem adtam senkinek, 
soha pénzt ilyenre nem utalványoztam. Helyet adtam
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nekik pénztáramban, 
hagyta, hogy igy cselekt 
g kasszában.

2. A ma fizetésképteii 
pénz. E tárgyban m ni 
jfgryeD 6 az én ezyei!^ 
el mindent, hogy e 
Éj a szent atya -ngem 
azt rkariam, hogy a 
vállalkozásában vegyen i 
vaban virágzik. Nos iJ
engedték ; barátaim,
hálásak még érte.

4. Az az egymillió cs 
jezsuita atyák kapd
'ligiumot megépd: ^
atyák közvetetlen k:-r- - 
masabb az ö befő/,, 
hogy az én szegén ■ 
volna. A szent a: 
táplált jóindulatának, 
utóbb a nyolczszáz zi 
épített arra az épü,f-;: 
Jokzata büszkén p-^mpu 
el nem repülhet. Nem 
rendesen fizetlek a ka 
non át. Azután i u,u| 

— Se a tökét 1.1 i
kamatokat wn g-zt

A Vatikán pedig • i z J 
sem csel' ked t Óta ■ 
voiUa azt u.iitaüi, hogjj 
el nem tűnhet.

5. A római hír.' 
is csak akkor tudur 
nem fizettek a tó e 
tett tőlem. A mik r v 
nem volt a pénzt;.; b 
de a szent atya . 
várakoztattam. Egyez : 
három órakor kert a = 
Ennyi arany nem vj 
való nap részvi ny 
hiányzott még. A -
itt legyen a p t.z!» r. 
Iáimhoz, azt m- mjv 
csodálkoztak : «X . 
értem vissza a X 
a szent atya : <l • ■ .

Soha, vesztem: e, 
röplü szelleme nem 
részleteihez.

Ha mindez! és . 
megmagy i ázni, n i:n1 
telekkel! Gyakran í. ; 
kül, de b-gtöi il-> : 
kát, a ne ly: k 
pontosan föiirtam. 
pí tel fillért k dóig . 
iilsa össze a pénzügyi 
saimat az f-y- .. 
szoldó se 1: ny: ...k 
vetetlenül adott á net 

Követ.’In ;. t , 
vettem, soha nem 
F.gy nap a
ram azt a félmi n
rikaiak küldtek '
lió aranyat n-rr, :

— Bizonyé- va, » 
dotta a szent atya.

Kerestem két napig, 
ismét hivatnak.

— Megtalált;m — 
zes zacskók at r akt 
rejtett fali szekienyae

Az egy| 
la i

A prot<-st3as 
hopy a konprn vü y 
most az 18iv XX 
az Ért
sorozatot k rn-'y
az 184< : XX. !cz 
két Írja :

Ho"? áüurv. •' 
az anyagi,.k ■ -

Hivatalos bitéit' ki 
közvagyon.tuu. 1. ’* « 
kalh egyház k-.z 
egyházén. Hu i 
koronával ' 
nak es «tanulni ; 
alapjVit : a in ^ 
gytír u1 ■ 1 ti­
káron a irt' 
alább is in 
ohez véve a vuroi 
hozzájárul - it a kaái 
patron.itu— g < :
két t-izony.ua • 
nyomatékül r 
czimeken v.v-; ~ J.
koronát tf - u
támogat .

A gür / k ‘ ; v
hiszem, h« a magy 
rekt (nasziki I mó 
koronára t-srzük, -i 
hez adva 20U t-z'T * 
korona krngr : 
favadaim-«

Az ag. intv - v iu 
tennünk az « ru-. i 
ág. hitv. <-v«ng > -y
nem magyar any in V' 
reformáczio eiütti s $ 
házi és iskolai vágyó 
eire nézve S‘-n.:;,i in 
s e melleit míg - ! 
addig a magyar ulu 
államsegélyben. 14'-' 
1329 ezer k. g tun. 
kongiuuban 
állami t-inm ; nJ

A helv. hitv. ( v. 
államsegélyt, 1CU 
ezer k giu.t). g- 
uwzesen én 1 60 

Az unitárius' gyű 
korona gimn 
egi/Utt évi Iá- 

A zsidó Viliik,
1&2 272 korona pa^.| 
koronát.

Állásuk üsszp mo 
arányával s kitűnt- i 
egy-f-gy lélek :un 
kapnak. A kímuia I

Kap «

1. a róm. kalh. g
2. a gür. kath. gyi
3. a gör keleti •,
4. az ág. hitv. egyl
5. az ev. ref. egyl;
6. az unituriu« <-g\
7. a zsidó egyház .

Ebből az államit
tárni feladatok iám 
Róm. k. évi 2őUU,-<
G kath. > 31981 
Gőr. kel. > 407 6 
Ag. ev. » 711
ív. ref. > 1663 
Unitárius » I3í 
Zsidó 2U5

Azaz: míg a rt 
hfcikn.t milliók

.4 '■
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lő életet leh-t , 
■itáros jelentés» 
■terjesztést a le,' 
■melynek alapja' 
■ czéloltra 2450 
I tor- Összese jj
I5 utalványozott 
I mondott Híg,
Pp»»* a=én, 
■adományozott.
J »■ íllam vonat- 
|nkban megjelent 

Fontner, a 
fc-ban megjelent 
■arcsi elemi nép. 
ló sincs és igy a 
lém mesék körébe 
I/Í77’ •/íllcLTYl-Ti2^ 
Ihosry a dologgal
|r.° 2 tévessze, de 
fokát közelebbről
íme* kisérik, ilyeQ
Fa'^yoo természe- 
|i Mária utczában 

találtak, nem 
Fok, vagy mua.
1 Egy jezsuitának
F szűk körben 
h meg látszik 
Jjert ha nem

a gyermekek
Fiiam saját köz- 
J jezsuiták által 
I hetekig, hóna- 

- úgynevezett 
|)oi£, hanem § 
pl állott ez a 
J annak a hit- 
Felekezeti vilIon- 
Fébe az igének 
Finden, a jezsui- 
■számára is ren- 
len is lelki gya-
légii gyakorlatai 
1 egyetem botr<- 
I akna munkája. 
Itt vannak, nem 
Íja azért minüe- 
Is * és a M -gyár 
Jthatja is, hogy 

s°m teszi be a 
I"' !uk azt a vá- 

! tűr Imetlen- 
|ik °I. Tessék 

I lelki gyakorla- 
fcogy mi is más

L évi költségve- 
Jeben, melyet dr. 
falta és némi 
luk-egiet'"’, mint- 
|nr ■ em»ikediv, 

25.090 koro- 
» mulhatath- 
etése. . tei'k 
költséget igé-

- választmányra 
28UO koron i 

tozta.o hogy 
árvák at. a 

el, továbbra 
mibe/.. hogy a 
\m fogja azt 
J 15 ku.döttség 
In -lyt • az inte- 
1 is megadassak. 
Jkivüi T ikáeh 
í>r > - n . r , Osz-
Iv.o-it. Miklós
I ünnep i. k«"".ze- 

pénzbeli és 
jószívű hői-

Ezekre az 
«-Ihívjuk az 

In. ok Takách 
fit rakpart 45»

Isa.
Inztárosa csak- 
pápai kincstárt 

azonban a 
|y milliót kért 

a fizetést. E 
Itünt, hogy a 
In millió pedig 

A pápa azon- 
|f- j ődjék a do- 

Folchi hi-
péoztárosa 

lakatok néma 
a Vatikánba 
Kómában a 

In napirendre 
[jeient röpirat 

sejtetni en- 
lukusa egyene- 
LSZ pápai ud- 
fatban Folchi 

at adja elő:
|mgr. Folchi, 
kit Ró fii a leg- 

fcégem, hacsak 
Iáiig küzdeni, 
|rn utódaimra.

a legpará- 
|m, d‘>. kérem, 

a vatikóö- 
néikűl, hi- 
nera léphet­

itek előttem, 
tlliordfák ma­
li vet IX. Fiús­
okat nem czi- 
^üivergődtem, 
siietnék, hogy

I következő öt

£ társaság 
kit kollégium
pék ebbe az 

atya, a mi­
diről, szóról*

iránt. Ázon- 
az ügy «5 

i hatalma- 
kezdője lenni. 

Ihatna ez a

\iy-társaság 
védekezésre, 
kaptam a 

k. Soha ilyen 
la tu senkinek,
Helyet adtam
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Dtkik pénztáramban, mert felsőbb hatóságom mez- 
hagyta, hogy így Cselekedjem. Ott is maradt valamennyi
a kasszában.

3, A ma fizetésképtelen városi bankoknak kölcsönzőit 
12. E tárgyban magára a szent atyára hivatkozom.

m-/yeD 6 az f° se vétlen védő tanúm. Nem követtem e 
el mindent, hogy e végzetes vállalkozástól eltérítsem ? 
£s a szent atya engem félénknek nevezett En inkább 
azt :kírtam, hogy a szentszék egy külföldi társaság 
vállalkozásában vegyen részt, — ez a társaság ma is ja­
vában virágzik. Nos hát ! Soha ezt nekem meg nem 
engedték : barátaim, a kik tanácsomat követték, ma is 
hálásak még érte.

4. Az az egymillió nyolczszázeres kölcsön, a melyet a 
jezsuita atyak kaptak, hogy az ameHlcai kol­
légiumot megépítsék Rómában. E kölcsönt az 
atyák közvetetten kérésére folyósítottuk ; sokkal hatal- 
niasabb az o befolyásuk a Vatikánban, sem- 
hogy °® dn szegényke pártold-ómra szorultak 
volna. A szent atya óhajtóit kifejezést adni irántuk 
táplált jóindulatának, — veszély nélkül. A milliót s 
utóbb a nyolc.-.száz-zret arra a telekre és a telken

tett arra az épületre kapták kölcsön, a melyo-k hom-

3

biztosíték Ez
ép'.......  • ------------------ - »
jokzata büszkén pompázik ma már. Ez a 
el nem repülhet. Nem is repül el soha. A jezsuita atyák 
rendesen fizették a kamatokat egy éven és négy hóna­
pon ut. Azután azt mondták :

— Se a tőkét nem tudjuk visszafizetni, se a 
kamatokat néni győzzük tovább.

A Vatikán pedig erre, velem nem közöli okokból, mit 
s=m csekked t . Oka ennek én nem vagyok s igazsagtalan 
vo.na azi a.iituni, hogy ez a pénz elveszett; a biztosíték 
el nem tűnhet.

ú. A római herezegnek adott kölcsönök. Erről 
is cS'k akkor tudtam én, a mikor mindenki, a mikor 
nem ti-€ttek a kü-c?önvi vők. A szent atya pénzt kére­
tett tőlem. A mikor volt, sietve vittem hozzá. A mikor 
nem volt a pénztárban, régibb értékpapírokat adtam el, 
de a szent atya még ilyenkor is úgy találta, hogy meg­
várakoztattam. Egyszer — sohasem felejtem délután 
három órakor kért a szent atya tőlem 400.000 koronát. 
Ennyi arany nem volt a pénztárban, mert ép»n előtte 
való nap részvényeket vásároltam. Százezer koiuna 
hiányzott még. A szent atya hivatott: «Egy óra alatt 
itt legyen a pénz!» Kocsiba ugrottam, el haza, el bará­
tai ti.hoz, azt mondva mindenkinek, mert ugyancsak 
csodálkoztak : «Nekem kell !> Négy óra húsz perczkor 
értem vissza a Vatikánba és Löszön- tül igy szólt hozzám 
3 szent atya : «Elég kcsőn érkezeit, Foichi !>

Soha, vesztemre, soha XIII. L ó nagy lelke s magas­
röptű szelleme nem értett az üzleti ügyek apróbb 
részleteihez.

Ha mindezt és még számos egyéb kiadást oly nehéz 
rr.egmagy tázni, mennyivel bajos ibb elszámolni a bevé­
telekkel! Gyakran k; p.am summákat utalványozás nél- 
kül, de legtöbbször m m is kaptam m»g olyan summá­
kat. a melyek t utóbb követeltek rajtam. A mit kaptam, azt 
pontos cm führt am. e jegyzetek kél fiókban voltak. A 
prorfi.lenk dolgában nincs mit mentegetőznöm. Hasoo- 
i.i'U össze a pénzügyi bízott = -.± jegyzeteimet, számadó 
saimat az égés. vi.ág pét#-1fiIJér-regiszterrível, és egy 
azoiuu se hiányoztiaiik. Más uz. a mit a szent atya köz- 
vetetlenül adott ál nekem, alázatos szolgájának.

Kárv I In a tőlem olyasmit, a mit én soha át n^m 
vettem, solu nem láttam M-glörléut ily-smi máskor is. 
F.gy nip a szent atya azt kérd-zte től^m, mire íorditot- 
lam azt a félmillió arany dollárt, .. mit az észak-a me 
rikuiak küldtek neki ? Megrémültem. Soha azt a félmil­
lió aranyat nem láttam.

— Bizonyos vagyok, hogy é-n átadtam önnek — mon­
dotta a szent atya.

Kerestem két napig, még egyre remegtem, a mikor 
ismét hivatnak.

— Megtaláltam — monda a szent atya. — A pén­
zes zacskókat id^raktak e mögé az asztalka mögé, a 
rejtett fali szekrénybe . . .>

Az egyházak állami 
tamogatasa.

A protestáns egyházi lanok, abból az alkalomból, 
hogy a kongrua-ügy napirenden van, sokat foglalkoznak 
most az 1848 : XX. icz végrehajtásával. Ezek között 
az Erdélyi protestáns Lap is egy hosszabb czikk 
sorozatot közöl, melyben, midőn tüzetesen foglalkozik 
az 1848 : XX. tcz. történetével, a többek között eze­
ket Írja :

Hogy állunk először is az egyházak jogegyenlőségével 
az anyagiak terén ?

Hivatalos hiteles kimutatás szerint a magyar á lam 
közvagyonából I,9ü4 934 kát. hold jártok van a róni. 
kaih egyház kezén és 299-441 kát. boái a gör. kath. 
egyházén. Ha e rengeteg birtok kát. holdját csak 290 
koronával számítjuk is. és hozzáadjuk a «vallás-alap» 
m»k es «tanulmányi aiap»-naK -8 30 milliónyi pénz­
alapját: a magyar or szét gi kath. egyház a ma­
gyar állalmi k kerek számban oGO millió 
k'.rona értél ii közragu ónéit huszun élvezi l eg- 

' ■:bb is éei 2Ö millió korona jövedelemmel. 
L.-1 véve a varosok, politikai községek stb. azon 

i r.á . tt a kath. egyház f'-nlartásáhuz, a mely't a 
patron.fiu=s.g czimén teljesítenek s a melynek évi érté­
ket t izonyara kevésre becsüljük 5 millió koronában s 
nyomatéiul reá .djuk az áJlampcoztarnói különböző 
czimeken e-ivezeti 5UO.U00 k. államsegélyt : évi oO millió 
koronát tesz ki a hazai kath. egyház állami 
támogatása.

A Görög keleti egyházra nézve s^m túlozunk azt 
-.iszem, ha a magyar államtól nyert direkt vagy indi­
rekt (nászúd i erdőségek stb.) tők«- javadalmát 50 millió 
áorona:a Vesszük, a melynek 2J/2 millió évi jövedelmé­
hez adva 200 ezer korona államsegélyt és 1,8 <7 226 
korona kongruát: a magyar ullan> tói élvezett évi 
lavadaini'it Jf.577226 koronára tesszük.

Az ág. hitv ev. lutri egyháznál különb>éget kellene 
tennünk az «erdélyi szász nemzeti» és a «magyarországi 
ug. hitv. evang.» egyház közt. M rt a mig az előum 
nern magyar aiiyanyeive mellett is, nagy mennyisc-gü 
r-furmácziö előtti s szintén állami forrásból eredt egy- 
,,.;Zi i:s iskolai vagyonnak van élvezőiében (fájdalom, 
eire nézve senimi hivatalos adat sincs kez-ink között) 
s e mellett meg 32.000 korona évi államsegélyt is húz: 
addig a magyar lutheránus egyház csak 100 ezer k. 
államsegélyben. 140 ezer korona közalapi segélyben és 
::29 ezer k. gimnáziumi s-gélyben és 142.692 korona 
kong: uaban részesül, egyait : korona évi
‘ihatni támogatásban.

A hf-lv. hitv. (ev. ref.) egyház kap: 146 ezer korona 
• ilamsegelyt, 160 ezer koron« közalapi segélyt, 48— 
tzer k ginül, segélyt és 8/7 226 k. lelkészt kongruát; 
es zesen évi 1666226 koronát

Az unitárius egyház 20.000 nor. államsegélyt, 3b ezer 
korona gimn segélyt t-s 76 400 korona papi kongruát; 
eguutt évi 132600 koronát

A zsidó vallás 20 ezer korona államsegélyt ^és 
li2 272 korona papi kongruát; összesen évi 202.21~ 
koronát.

Állítsuk össze most e tételeket, összevetve a népesség 
arányával s kitüntetve, hogy a különböző felekezetek 
egy-egy lélek után mekkora összegű állami támogatást 
kapnak. A kimutatás a kövrtkező lesz :

Kap évi segélyt:

1. a róm. kath. egyház
2. a gör. kath. egyház
3. a gör keleti egyház
4. az ág. hitv. egyház
5. az ev. ref. egyház
6. az unitárius egyház
7. a zsidó egyház . .

Ebből az államtól nyert é*i támogatási összegből ál­
lami feladatok támogatására fordítanak .
Róm. k. évi 85000000 k.-ból é 6t*5000k.-t (—I8880OOO)

2ű 000.000 k.
3,l'J8 0l)0 k. 
4,D77.2í(i k.

711 692 k. 
1,665 226 k. 

132 4U0 k. 
2u‘2 272 k.

1 személyre 
esik filL-beo

343-9 
331-7 
221 6 
074 1 

74 0 
2149 
028 5

G kath. > 3I98UU0 > » 631000 :
Gör. kel. » 457/000 » > A1WOO :
Ág. ev. > 711000 » » 233o000
Ev. ref. > 1665000 » » 3239000
Unitárius » 1320UU » » 153000
Zsidó » 2U200U » » 285000

Azaz: mig a róm. sath.. gör. kath. és gör. kel-egy­
házaknak milliók maradnak az állami dotáezioból szoro-

(- 2567000) 
(- 4I6700ÜJ 
(+ 1622000) 
(+ 1574UOO. 
(+ 21ÜU0i 
(+ 83000j

sabb értelemben vett egyházi szükségeik fedezésére, 
addig a többi felekezetek egyházai tiz- és százezreket, az 
ev. ref. egyház pedig kerek számban 1 és fél millió 
k°ronát ad a sajátjából az állami feladatok teljesítésére.

Ső! pnnél jóval többet. Mert az ev ref. egvház — és 
a többiekről való adatok r.iján az ezutániakban csak 
errői fogok szólani — az 1897. évről szóló kimutatásai 
baji kitünteti hoi?y elemi népiskoláira áldoz évenüint 
1^510 000 koronát, a mit az előübi összeghez adva, 
több mint évi 6 millió koronát fordít ez egy 
ház allami feladatok teljesítésére a saját­
jából.

Vegyük ehhez, hogy a magyarországi ev. ref. egyház 
tagjai a szorosabb értelemben vett egyházfentartás do­
logi és személyi szükségeire kiadnak évenkiut 4,659.000 
koronát, a mit ha hozzáadunk az előbb kitüntetett 4 
millió koronához, s az így nyert 8,659.000 koronát, 
mint az ev. ref. egyház sajátjából való évi kiadásának 
összegét, elosztjuk az ev. ref. lelkek számával, 2,212.000- 
rel: megkapjuk, hogy egy ev. ref. vallosu Lelek 
hazunkban egyházi é< felekezeti iskolai költ­
ségekre évi 6> mondd: négy korona terhet hor­
doz, a mit valami kevéssé legf-nnebb a maga és 
elődei által összezsugorgatott alapok kamatai mérsé­
kelnek.

ÚJDONSÁGOK.
— november 29.

— Tisztelettel felleérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése nov. 30-án lejár, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre.......................................40 k. — f.
Negyedévre....................................... 10 „ — „
Egy hóra ......................................... 3 „ 60 „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 
legszebb és legtartalmasabb divatlapjának: a 
„J>i vatszalon‘‘-na.h kiadóhivatalával kötött 
szerződésünk értelmében előfizetőink e lapot 
kedvezményes áron: egész évre 8 koronáért, fél­
évre 4 koronáért, negyedévre 2 koronáért ren­
delhetik meg. Az előfizetési dijak az Egyetértés 
előfizetésével egy utalványon beküldhetők.

Anarchista katonaszökevény.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A mull hónap közppúo. október 17-én* — mint akkor 
részletesen megírtuk — a fiumei rendőrség egy távirata 
hozta lázba a budapesti főkapitányságot. Sürgős távirat­
ban értesitették. hogy Fiúméból egy hírhedt anarchista 
megszökött és a nyomozás folyamán megállapították, 
hogy a vasúton Budapest felé váltott jegyet.

Jéccscmer Károly péksegéd volt a szökevény. A fiumei 
96. gynlogezrodhen teljesítette szolgálati kötelezettségét 
és onnan szökött meg.

A budapesti rendőrségen tudvalevőleg az anarchis­
tákról törzskönyvi vezetnek, a tri"lyb',n meg is találták 
az anarchista katonás ükevény sz^rnélyleirását. Kiderült 
ebből, hogy JVec-cnu r niauyar származású, azonban 
még gyermekkorában Morvaországon kerü t és ott is 
n»veik- eleit. Pekmeslerséget tanult és később vándorútra 
"kelt. így került Olaszországba, a hol aztán az amr- 
chista tanok rabja lett. Belépett egy anarchista- 
társaságba, a melynek megbízásából aztán visszatért 
Magyarországba, hogy nálunk, legelőbb is Budap sten, 
terjessz» az anarchista eszméket.

A rendőrség azonban tudomás1 szerzett működéséről 
és az akkor folyó anarchista-bajsza közepette őt is elfogták 
és kitiltották a fővárosból.

Ezek az adatok termész- t^s^n épen nem voltak alkal­
masak arra, hogy megnyugtassák a kedélyeket. Az iz- 
gatottságot csuk növelte az a körülmény, hogy a kirá'v 
épm akkor az országgyűlés megnyitása alkalmából Luda- 
p -t rí időzött.

Mozgósították is rögtön az egész detektív! bd et, 
keresték, nyomozták mindenütt az anarchist., katona- 
szökevényt, d11 nern találták sehol. A nyomozás már 
javában folyt, a mikor a fiumei 96. gyalogezred parancs­
noksága is küldött táviratot.

Ebben a táviratban azt adták hírül, hogy fier.semer 
valószínül g vagy Budapestre, vagy Gödöllőre utazott, 
hogy merényletet kövessen el a király ellen. E.^y 
fiumei cseléd!«’ány X- csemer kedves», ugyanis jelentést 
tett a szökés után az ozredparancsn kságuá!, hogy a 
szökevény neki elmondta tervét, a meiy -zennt a me­
rényi, tét cl fogja követni. A budapesti főkapitányságon 
kívül az ezredes a gödöllői főszolgabírót is értesítette 
erről a vallomásról.

Budapesten és Gödöllőn is most már valóságos hajló- 
vadászatot tartottak, bogy a veszedelmes embert kézre- 
keritsék A budapesti rendőrség támogatására két nap 
múlva a szökevény ezrede részéről őrjárat é-s a fiumei 
rendőrség két dettktivje is megérkezett a fiumei vo­
nattal.

A keleti pályaudvaron és Kelenföldén a Fiúméból ér­
kező utasok*! állandóan ellenőrizték és szemmel tartot­
ták. Az oLsz munkások vezetőit folytonos felügyelet alá 
helyezték. Gödöllőn a királyi kastély környékét valósá­
gos ostromzár alá vették a detektív« k és csendőrök és 
még a gödöllői »időt is többszőr átkutatták, hogy vala­
hol az anarchista nyomára akadjanak.

Az anarchista katonaszökevény azonban csak nem 
került elő. A budapesti főkapitányság körözőlevelet is 
adott ki ellene, a melynek alapján aztán országszerte 
körözni kezdték.

Így azután az eszéki rendőrség Vgnap letartóztatta 
JVecsemer Károlyt. Nem is volt Budapesten, hanem 
szökése után egyenes Eszékre utazott és ott rejtőzött 
már egy hónap óta. Az eszéki r-ndőrség most nyomára 
akadt és letartóztatta. Házkutatást is tartottak nála, 
azonban hir szerint semmi gyanús dolgot nem találtak.

A katonaszökevény anarchistát átadják ezredparancs- 
nokságának, a mely szökés és felségsértés miatt a 
haditörvényszék elé állítja.

— A trónörökös a német császárnál. 
Vilmos német császár Ferencs Ferdinand toher- 
czegfcvel ma délben tizenkét órakor a göhrdei 
vadászkastélyba érkezett a hol már ^ a többi 
fejedelmi személyek és más vendégek várták 
őket. A kastély udvarán a megjelentek rövi­
den üdvözölték a császárt és vendégét

— Mária Terézia emléke Ma volt Mária Terézia 
királynő halálának százhuszonegyedik évfordulója. Ebből 
az alkalomból nagynevű ujjáalapitójának emlékére a 
budapesti tudomány-egyetem délelőtt 10 órakor az 
egyetemi templomban gyászistentiszteletet tartatott. A 
templomot gyászszal vonták be és hajójában díszes 
ravatalt áliitottak, melyet a királyi korona ékesített. A 
gyászlepellel takart padokban foglaltak helyet: Dr. 
Vécsey Tamás rektor, dr. Concha Győző jogkari, dr. 
Klug Nándor orvoskari, dr. Medveczky Frigyes böl­
csészeik ári és dr. Demkó György hittudományi déká­
nok, Berger, Kovács, Csillag, Reiner, Andor, 
Eapaics, tíerczegh és Alexander egyetemi tanárok. 
A gyászistentiszteletet Yarosy Gyula székesfehérvári 
püspök tartotta.

— A hesszeni nagyherozegi pár válása. Ko- 
burgból jelentik, hogy Erzsébet hessz»ni herczegnő 
édesanyjával, a hesszeni nagyl>rczegnővel együtt hosz- 
szabb időrr Nizzába utazik Ebből azt következtetik, 
hogy a válásnak nem a nagyherczpgnő az oka. A váló- 
por rövid idő alatt véget ér. — Késő éjjel azt táviratoz­
zék Kóburghól, hogy egy ma közzétett dekrétum ki­
mondja a h°ssz»ni nagyhercegi pár elválását. A dekrétum 
egyetlenegy szóval sem tesz említést a válás okáról. A 
nagyherczegné anyjánál van s nála is marad; egyelőre 
leányát is a nagyherczegné neveli, de ha felnő, akkor a 
nagyherczeg veszi magához. A nagyherczegné évi 40.000 
márka járadékot kap anyjától, valószínű azonban, hogy 
a nagyherczegi udvartól nem fog évjáradékot huzni.

— Magvaszakadt főúri család A hivata­
los lap mai száma közli báró Majthényi László 
családjának fiágában, báró Majthényi Izidor 
halála által beállott magvaszakadást.

— Dr Palyi Edo állapota. Dr. Pályi Ede, a 
«Magyar Szó» felelős szerkesztője, kit a Ferencz József 
kereskedelmi kórházban ápolnak, jobban van Állapota 
— mint kezelőorvosa: dr. Boross Ernő mütőorvos 
jelenti — naponkint javul, csupán egy kis sebláza van.
A golyót még nem távolították el.

— Wolf képviselő visszavonultisa. Megír­
tuk, hogy Wolf Karoly Herman, a reichsmth- 
beli német nemzeti párt kiválóan izgága tagja 
párbajt vívott Seidl liebwerdai tanárral. Most 
Becsből azt jelentik, hogy ennek az afférnak 
következése is van, még pedig az, hogy Wolf 
visszavonul a képviselői szerepléstől. 0 maga 
ugyan ezt azzal indokolja meg. hogy erejét 
ezentúl lapja: az Ostdeutsche Rundschau számára 
akarja konczentrálni, de a beavatottak azt 
mondják, hogy egészen más ok készteti a le­
mondásra. E szerint Wolf szerelmi viszonyt 
folytatott Seidl felesegével és a férj, a ki 
erre rájött, az elé az alternativa elé állította, 
hogy vagy vonuljon vissza teljesen a politikai 
életből és mondjon le mind a két képviselői 
mandátumáról, vagy pedig legyen rá elké­
szülve, hogy meg fogják ellene tenni a bün­
tető feljelentést. Wolf, a kinek oka volt a föl­
jelentéstől félni, az előbbit választotta. A kép­
viselőház elnöksége ma tudatta Wolf lemon­
dását. Hogy ez a visszavonulás végleges-e 
vagy csak egy időre szól ? — az még nyílt 
kérdés.

— Az olasz király vendégei Római lapok érde­
kes dolgot jelentenek Az ola.-z királyi pár kis leányá­
nak : Jolanda herczegnőnek a dajkája. Cinti asszony 
nem régen azzal az óhajjal állott elő, hogy szeretne 
látni a férjét és a gyermekeit. Természetes, hogy a 
dajka óhaját teljesíteni kellett. Cinti gazda nemsokára 
meghívó» kapott a királyi pártól, hogy jöjjön azonnal a 
Quirinálha a „• vermek« iv• -1 együtt. Képzelhetni, hogy a 
faluban micsoda szenzácziót keltett az olasz király nug- 
hivó-levele ! Cinti uram pedig azonnal lölpakolt a két 
gyermekévei együtt de ráadásul az anyó-át is 
magéival vitte. így állítottak be az örök városba. 
Csakhogy nem üres kézzel mentek ám ! Cinti a 
királynak egy zsák mogyorót vitt ajándékba, a 
királynét};#k pedig egy kosár friss falusi tojást. A 
Qiiirin.»l lakájai cs -k néztek, mikor ez a furcsa menet 
megérkezett a palotába. A viszontlátás, mely a királyné 
jelenlétében történt, rendkívül érzékenyen folyt le. A 
királyasszony megölelte és megcsókolta mind a két 
gyermeket s nyalánkságokat adott nekik Cinti gazdát 
pedig az an ósával «gyűlt meghívták ebédre a király 
asztalához Estére aztán Cinti asszony férje, kisércté 
vei együt» boldogan tért haza ;• falujába.

— Miss Stone. Konstantinápolyból azt táv­
iratozzak, hot^y miss Storni és társnőjét a rablók 
Dubnicze mellett meggyilkolták. A londoni 
amerikai követség azonban ezt nem hiszi. Sut 
ellenkezőleg abban a véleményben van. hogy 
Miss Stonet semmi veszély sem fenyegeti, 
mert az Ö élete nagy kincs a rablókra nézve, 
a kik pénzelhetnek belőle. Dickinson egy időre 
megszakította a tárgyalást a rablókkal, mert 
ezek 75 ezer dollárt követelnek, mig Dickinson 
csak 65,000 fölött rendelkezik. A rablók ezzel 
is megelégedtek volna, ha biztosították volna 
őket. hogy a hátralékos tízezret is megkapják. 
Dickinson azonban tudatta velük, hogy erre 
semmi kilátás sincs, mire a rablók megszakí­
tották a tárgyalást. Egy Konstantinápolyból 
később érkezett távirat azt hozza hírül, hogy sem 
az amerikai követségen, sem az amerikai íő- 
kon/ul .tuson nem hiszik azt a szaloniki-i hirt, 
hogy Stone kisasszony és kísérője meghalt. 
Azt mondják, hogy ilyen híreket már több 
Ízben terjesztettek, de mindannyiszor alaptala­
noknak bizonyultak. Azt hiszik, hogy az em­
lített szaloniki-i hirt a rablók maguk terjesz­
tik azzal a szándékkal, hogy pressz.ót gya­
koroljanak és a huszonötezer fontnyi váltságdíj 
kifizetését siettessék. Dickinson főkonzul csak tiz 
nappal ezelőtt is levelet ka/,olt Slone Kisasszonytól. 
Min.idazonáltal az amerikai követség mégis 
megindította a vizsgálatot. Szófiában az állí­
tólagos gyilkosságról mitsem tudnak.

— Az angol koronáz is. E^y angol lolyóirat rész­
letesen közli, hogy mi.yen czemnuniák között megy 
végbe az angol király megkoronázlatása és enm-k a 
czikkn«‘k az alapján közöljük u következőket: A koro­
názás reggelén a Ellenesnél használatos arany edényt, 
mely egy széttárt s árnyu, nyitóit csövű sasi ábrázol, 
megtöltik olajjal és kiteszik a Westminster-Abbey egyik 
oltárára. Mellette van egy arany kanál, mely a Xll-ik 
századból való és a melynek a nyelét négy gyöngy 
ékesíti Miután a megkoronázandó király esküt tett az 
alkotmányra, a canterbury-i érsek kezébe veszi az edényt 
és a királyijai, a kit a főszertartásmester ki-ér, a fő­
oltárhoz ma^y, miközben a birodalmi kardot folyton a 
király előtt viszik. A főoltárnál a király leveti karma- 
szinpiros köpenyét és leüt Szt. Edward király székére. 
A térdszalatr-r nd négy lovagja baldachint tart a feje 
fülül», a Westminster-Abbey d kánj pedig, a ki a can- 
terbury-i érseket kiszolgálja, az edényből olajat 
önt a kanálba és ezt átadja a herczegérsek- 
nek, a ki az olajjal megérinti a király hom­
lokát, mellét, könyökét és csuklóját. A fölkenést az érsek 
a következő szavakkal vezeti be : «Fóikenlek szent olaj­
jal. mint a hogy királyok, papok és próféták kenettek 
föl.» Ezután ráadják a királyra a hivatalos ruhákat, 
melyek nagyrészt papi ornatusva emlékeztetnek, lábára 
felcsatolják a királyi sarkantyúkat, átadják neki a biro­
dalmi kardot, a keresztet és az ország almáját, a kincs­
tár egyik tisztje pedig ujjára huzza neki a királyi gyű­
rűt, mely egyszerű arany karika, egy nagy rubinnal, a 
mibe Szent György keresztje van bevésve. Ez azt szim­
bolizálja, hogy a király bü marad a bithez és védeni 
fogja a vallást. Sorban átadják ezután a királynak ha­
talma többi jelvényét: a jogart és egy pálezát, miköz­
ben az érsek emlékezteti a királyt, hogy hivatása: <a 
gőgösöket megalázni és az elnyomottakat fölemelni > A 
koronát csak ezután teszik a király fejére, mikor is 
azután a király visszamegy trónjához, melybe úgy eme­
lik bele. Ezután heroidok kihirdetik, hogy a koronázás 
megtörtént, ágyuk dördülnek és a templomban Te 
Deum-ot mondanak.

— Zubovios Fedor kapitány előadása. A bravúr­
jairól »urópai hirü huszárkapitány, Zubovics Fedor, ki 
ki néhány nap óta a fővárosban tartózkodik érdekes 
szabadelőadást fog tartani egy ujabb találmányáról 
mely az előőrsi szolgálatra vonatkozik és harczászati s
gyáltalán katonai szempontból rendkívüli jelentőséggel 

bír. Az előadás az Otthon irók és hírlapírók körének 
nagytermében lesz vasárnap délután, melyet már e czélra 
Gelléri Mór, a kör gazdája átengedett Az előadás 
iránt nemcsak az előadó személye, hanem a tárgy miatt 
is széles körben, különösen a tisztek között nagy az 
érdeklődés.

— A pekingi fosztogatás. A franczia sajtó 
még mindig sokat foglalkozik Boyron tábor­
noknak azzal a titkos jelentésével, mely a 
franczia szerzetesek fenhatósága alatt Pekingi­
ben elkövetett fosztogatásokról szól, de egy­
ben a franczia lapok azon is igyekeznek, hogy 
bebizonyítsák, hogy nemcsak a francziák 
zsákmányoltak. így a Matin egy Whilling Jas­
per nevű amerikai levelező tudósítását közli, 
mely elmondja, hogy a zsák mán y olásban nem­
csak francziák, hanem más nemzetségüek is 
részt vettek, sőt nemcsak férfiak, hanem nők 
is Különösen némely nagykövetség hölgyei 
jártak elöl ebben a tekintetben jó példával. 
Whilling elmondja, hogy pár perczczel az 
európai katonák bevonulásának köztudomá­
súvá válása után két előkelő európai hölgy 
valóságos versenyfutást vitt végbe egy khinai 
bolt felé, a melyről tudták, hogy ott nagy­
becsű selymek és értékes régiségek vannak 
felhalmozva és egy negyed óra múlva mind­
ketten diadalmas mosolylyal és dúsan meg­
rakodva léptek ki a boltból, hogy zsákmá­
nyukat haza vigyék. Általában ezekben a 
napokban Pekingben az európaiak között úgy­
szólván másról nem is folyt a beszéd, csak a 
zsákmányolásról. Vidám társaságok úgy szó­
rakoztak, hogy sorba járták a boltokat és a 
mi szépet láttak, egyszerűen elvitték. A zsák­
mányolt tárgyak egy részét azután elárverez­
ték. a többit azután elcsomagolták, hogy 
Európába szállítsák. Scott angol őrnagy említi, 
hogy egy magas állású európai ur egy Garden 
party-rsL olyan meghívókat küldött szét, a me­
lyen a szokásos On dansera (Tánc/ is lesz) he­
lyett az volt olvasható, hogy On pillera (zsák­
mányolni fogunk) Es csakugyan, a megjelent 
urak és hölgyek között a mulatság folyamán 
értékes tárgyakat osztottak szé:> melyek zsák­
mányolásból eredtek.

— Egy trónkövetelő levele. Érdekes kis levélkét 
közöl Journal des Débats eury úrtól, a ki azt ál- 
lilji mamiról, hogy Sz»nt Lajos trónjának 6 az egye­
düli legitim örököse. Parisban, a Fauhourz St. Hon orv­
ban lakik és Louis Jules de Bourbon d*Artois dp Franc ­
nak nevezi magát, sajnos azonban ezekről s czimekrő: 
csak ő tud és a góthai almanach semmiféle felvilánosi 
tást ncm ad róla. Ezek után közölj üti levőiét, mely így 
hangzik : «Minthogy most azzal foglalkoznak, hogy az 
Oczenn fölött vashidat akarnak építeni, adjuk tudtára 
önöknek és mindazoknak, a kiköt illet, hogy 1883 
február 20-án alkalmunk volt nagybátyánk : V. Henrik 
Hé terjeszteni »gy tervezetet, mely arról szólt, hogy 
Brest és N-wyork között egy 500 méter széles és 30 
méter magas hidat építsenek. E vállalkozásnak az volt 
a czélja, hogy a hajó-szerencséileoségrknek elejtik vé­
tessék Javasoltuk továbbá, hoiry az elfogyasztásra ren­
delt állatokat ezentúl kevésbné fájdalmas módon öljék 
meg, mint eddig történt, mert a félelem az állatokban 
mikrobákat termel, melyek ártalmasak az egészségre. 
Azt is ajánlottuk, hogy ;• keny»rel géppel süssék, hogy 
a vesz ed el »-in »zz»l is kevesebb legyen Mind»/ ki van 
f jtve A baciiUusok c/imü három Irlvonásos trilo- 
gunkiiao, melyet honfi'ársunk : Louis Pasteur érdeké­
ben irtunk és a melyet 1894 végén benyújtottunk a 
Comédie 1 ranrjaise-nek, a hol azonban egyhangúan 
vissza utasít Uil. A darab nem volt elég hülye, hogy a 
mai komédiásoknak tetszhetett volna.» Ez az utolsó 
mondat e»y csöndes őrülttől eléggé ügyesen hangzik.

— Tolvaj gróf. Pécsben ma letartóztatták 
és az ur.szagos törvényszék fogházába vitték 
gróf Arz Jánost, a kit egy előkelő asszony 
jelentett fel, hogy egy drága gyűrűjét ellopta. 
A grófnak nem most először gyűlt meg a 
baja a törvénynyel, már egyszer csalás miatt 
elfogták. Gróf Arz János atyja kamarás, anyja 
alapítványi hölgy volt. Nagyon csekélyke kis 
vagyont örökölt szüleitől s mikor azt elverte, 
züllésnek indult.

— Me’egeti szoba és lovososztó Herein Károly 
II kerül' ti - luljárú intézkedéséből, Buuán a szegényház- 
utczában levő hajléktalanok menli'-lyében melegedő 
szobát áliitottak, a hol levest is oszlanak a kerület sze- 
gényeinek. A melegedőszoba naponkint reggel hét órá­
tól este hét óráig lesz nyitva, megnyílik vasárnap reggel 
hét órakor.

— Ahány ház, annyi szokás. «Berlini magyar»
aláírással figyelmeztetn# k bennünket egy pörre, mely 
csak tegnap fejeződött be a gneseni törvényszék »lőtt 
Magyarunk ezt írja : «Ueyan volna-e nemzetiségi kérdés 
Magyarországon, ha a 'anitók az állami közegek paran­
csára, az ide mellékelt «Berliner Local Anzeiger*-beo 
leirl módon bánták volna a reájuk bízott iskoldsgyere- 
k kke! ? Jó volna, ha a mi szász, oláh stb. testvéreink 
eszükbe vennék a dolgot.»

A nevezett berlini lap hosszú leírásából, valamint a 
ma érkezett törvényszéki ítéletből — a melyet már je­
leztünk — következő kén váz la tot állítjuk össze Wreschen 
lengyel városkában, közel a német orosz határhoz, a 
porosz kormány elrend«*Ite, hogy a katholikus elemi 
iskolában a vallást német nyelven tanítsák. A tanítók, 
kiket a kormány fizet, természetesen engedelmeskedtek. 
Nem úgy a tanulók, kik a feladott leczkei nem akarták 
németül felmondani. Jelentés m»nt a kormányhoz, ki 
ekkor elrendelte, hogy a tanítók három héten át csupán 
bibliai történetkéket beszéljenek el németül s az elbe­
szélés alapján ingyenek kérdéseket a gyermekek elé. A 
gyermekek megint megtagadták a felelést. Ujabb három 
heti türelemidőt rendelt el a kormány, s.ker nélkül. 
Ekkor a tanítók parancsot kaptak, hogy a makacs ta­
nulókat iskolában marasztalással s testi fényiek­
kel büntessék. Hasztalan volt azonban a virgács s 
egyéb büntetés, a gyermekeket nem tudták feleletre 
bírni németül. Kid riilt, hogy a szülők biztatják 
a gyermek« két az ellenállásra. SmiHowicz pék 14 éves 
lánya például, midőn a tanító vesszővel kéuyszeritette, 
hogv a ném»t kátét kezébe v-gye, v könyvet sem akarta 
megfogni, hanem a köténvkéjévej födte be kezét s igy 
tartotta a könyvet. Felelésre azonban igy s»m volt bír­
ható. Kegyetlenül elverte a tanító noha a lány egyéb­
ként igen jó tanuló volt. Apja előbb a kerületi tanfel­
ügyelőnél, azután a tartományi tanácsnál, majd a kor­
mánynál, végre a császárnál tett panaszt. Mindenütt 
visszautasították. A verekedés pedig szakadatlanul folyt 
az iskolában. Ez évi május 2ü-án Schölzseben tanító az 
egész osztályt, mert felelni nem akart, becsukta. Mikor 
ennek sem volt eredménye, Koralewski igazgató-tanító 
elhívta a kerületi tanfelügyelőt, kivel tanácsot ülve, ab­
ban állapodtak meg, hogy példás büntetést szabnak a 
németül felelni nem akaró tanulókra. Ezek tisztán meg­
mondták, hogy a «zsiványok» nyelvén felelni nem lóg­
nak. A tanfelügyelő rendeletére a tanítók elővették a 
gyermekeket s végig korbácsolták. Tomaskowska nevű 
(any a fenyítés közben elájult, úgy kellett ölben haza 
vinni. Több gyermeket úgy véresre vertek, hogy az 
elshivott orvos kijelentette, hogy b veres a megengedett

mértéket túlhaladta. Ekkor a gy»rm»kekeí hazahocsálc'- 
ták. A sírva, részben véresen távozó gyermekek szülői 
f szaladok, csapatosan vonultak az iskola épülethez, uz 
ab akokat beverték, az ajtókat betörték s botokkal a ta­
nítókra támadtam, kik közül esrypárí fcelybefthagyt k. 
Csak a cseudőrség szabadította ki a tanítókat válságos 
helyzetükből. A kormány végre is engedett, visszavonta 
a vallás német nyelvű tanítására vonatkozó rendelt!-t, 
de a közcsendháboritókat törvényszék elé állítatta, m./ 
teanap a vádlottak közül egy asszonyt másfélévi fog­
házra, egy férfit egy évi fegyházra, a többi vádlottakat 
4 héttől két évig terjedő fogházra Ítélte. így czivilizál a 
lengyelek közt Poroszország.

— Vasúti szerencsétlenség Köln mellett. Nagy 
vasúti katasztrófa történt tegnap este Köln közelében. 
Magas töltésen robogott a személyvonat s egyszerre a 
lokomotív kisiklott. Egymásután zuhant le a magas töl­
tésről két csomagszállító és két személyszállító kocsi. A 
kocsik teljesen össz»zuzódtak s az utasok közül kettő a 
romok között pusztult el, tizennyolcban ped;.; oly súlyo­
san megsebesültek, hogy nagy részük belépusztul .sebébe. 
Borzasztó volt a szerencsétlen sebesültek segélykiáltása. 
Némelyik könyörögve kérte a segítségére siető utasokat, 
hogy verjék agyon, vagy szúrjak le őket, mert igy ha­
marább megszabadulnak szenvedéseiktől. Egy asszony, 
a mikor m»gpillan:oVa férjét, a ki összezúzott véres 
koponyával eszméletlenül hevert a fö'dön, megőrült. —
A vasúti szerencsétlrnsénet vétkes kezr-k ok •/tai:. A 
vizsgálat kiderítette, hogy a vasúti sínpárt szerencsét­
lenség színhelyén felszakitotlák.

— Jótékonyság. A székes-fővárosi VI -VII. kerü: Ői 
kültelki «Testvériség» asztaltársaság ez évi m-c ,;i ?• 
hó 2 án este 6 órakor a csömöri-uti zuglói nagy vend 
helyiségében 2U gyermeket téli ruhával ellátni fog.

— Amerikai művésznők kalandjai Lchmavn
Lilli, a hírneves énekesnő, jeleni -g X wvorkivtn ven­
dégszerepei. A művésznőnek úgy látszik rend,:Ívül erős 
idegei vannak. Megtörtént Ugyani; hogy előadás!:" n 
az impresszárió, a ki véletlenül mélyebben nézeti a po­
hár fenekére, annyira elragadtat»* magát a müv Ma A 
bájai által, hogy utána ment az üiiözőb». L úm-nn 
asszony teketória nélkül kidobta a tolakodót s nzutin 
tovább játszott a szerepét. — Ennél pikáusabh k 1 mdja 
volt Grace Georgine k'sasszonynak, a kit » minap 
egy meny asszon v-szerepb '-n háromszor kit-n-nV M,kor 
aztán egész váratlanul negyedszer is í'-i-.uzi.G a füg­
gönyt, a művésznő egy esőkupenyeg-s, cziiicu - ur 
karjaiban volt a közönség előtt. J»lenvoltak azt mond­
ják, hogy a művésznő sohasem kapott még olyan tapsol, 
mint ekkor.

— Tragédia egy csónakon Locarno küzdő­
ben, a Lugo Mayyiore-n ma délután egy a .V; 
észrevették, hogy a tó közepén egy csónak 
lángokban áll. A partról több bárka indult 
az égő csónakhoz, a mely majdnem a víz 
színéig elhamvadt. A csónakban ki rom kodte-i-t, 
találtak: egy férfid, tgy asszonyét és egy i. is icái-y- 
yyermekét. A holttestek mellett kft rév oh el­
hevert, mind a hat lövés ki volt belőlük lőve. 
Minden jel arra vallott hogy a férfi eiubb a 
gyermeket és az asszonyt lőtte agyon, majd 
meggyujtotta a csónakot, aztán főbe lőtte 
önmagát. A holttesteket Locarnoba vitték. Ki­
derült, hogy a férfi Biedermann wintert hu ríni 
városi levéltáros, a. ki egy locarnoi fogadóban 
lakott feleségével és három éves leányával. 
Mielőtt csónakra ültek, Biedermann 400 fran­
kot bízott a vendéglősre.

— Az Indtánuaok jovöja. A rézbőrűek Tank 
szór elsír «.tták már és az újságolvasók hozz.a : :
hosy úgy tudják, hogy az iodiaousok kihalóhau varm 
Erre a véleményre nyomósán raczáfoit mo?t _y 
Djijatekha Br int Sero nevű kanadai indián, a ki 
európai körúton van é-s a minap Londonban felolvas st 
tartott a kanadai indiánusokról. A felolvasó. . ki 
műveltségénél fogva egészen kulturember és m:nt : 
ténetiró már egész kis könyvtárt irt össze, kií 't 
hogy az amerikai indiánusokra még nagy jövő v r. 
A mig a czivilizácziúnak csak kinövéseivel ismeri:* u- 
hettek meg, csakugyan úgy látszott, hogy kik .. ;• t 
vannak ítélve, d? a mióta < polgárosodás uvi «! :m 
állhattuk, újból gyors fejlődésnek indultak. Á'lit.i-d a 
kanadai indiánusok sorsán igazolta es azt a remér. •• t 
fejezte ki, hogy Amerika másutt lakó indiánusfi is : v 
fognak térni arra az útra, melyen a kanadai testvérek 
nagy sikereket érn k el.

— G-y szán nép ily. A pesti izr. nőegy!»t uj teára 
árvaházában (MI. kér. J- kai-ut 5. szaru al ti) 
hétfőn, ez évi deczember hé- 2-án, délu’;t.o négy óra or 
az intézet elhunyt alapitványozói es alapítói emlékére 
gyászünnepélyt tartanak, t

— Öld ms?! Megírtuk, hogy Thuon Sándor píris 
fodrász a napokban véres bőszül állt hűtlen le.est < u 
és ennek szeretőjén, a mint az utczán egy bérkocsi; m 
mind a kettőt lelőtte. A megrendítő esetről újabban a 
következőket jelentik : Thuon kihallgatás« kaim val 
azt vallotta, hogy nein akarta őket tn*'gö!.:i, e-.o ni* g- 
sebesiteni. Blondin, a csábitó szörnyet h ót, az asszony 
pedig egy negyedórával élte túl szeretőjét Halála »-lőtt 
kijelentette, hogy azért hagyta el az urát, mert az dur­
ván bánt vele.

=- Gázrobbanás a fővárosban. Ma délután e 
gázroboanás történt gróf Széchenyi Imre Eötvös- vs 
az adi-uteza sarkán álló palotájában és csak pusztán u 
véletlen az oka, hogy több emberélet nem esett áldoza­
tul. A palota ura Somogyváron volt és épen ma estére 
várták haza. A lakásban különféle iparosok dolgoztak, 
hogy hazajöttekor a gróf teljesen rendben találja lak­
osztályát. Az első emeleti lakosztály egy részét újra kár­
pitozó k és valószínű, hogy a munkások egyike véletle­
nül kinyitotta a gázcsapot, azt nem vették «észre G el­
távoztak. Délután, úgy egynegyed Int órakor Németh 
János portás felment az emeletre, hogy a lakosztály 
termeit szellőztess«1 és befütsön. A mint a szalonba - rt, 
gázszagot érzett. Nem nyitotta ki az ablakokat, hunom 
létrát vitt a szobába és azon égő gyufával akarta ke­
resgélni a gáz kiömlésének helyét. Egyszerre csak az 
égő gyufától lohol vetett ?a gáz. Hatalmas robbants 
reszketette meg az egész palotát. Az épület ablakai 
diriu-darabban csörömpölve hulltak az udvar és az utcza 
kövezetére. Bent a szalonban pedig rr.• javultak a füg­
gönyök, az ablakkeretek és a bútorok is égni kezdtek. 
A szerencsétlenség színhelye kerül csakhamar óriási 
néptőmeg verődött össze Ezalatt megérkeztek a mentők 
is. A tűzoltóság részéről a központi és a VI. kerületi 
tüzőrség vonult ki Rlazsenek segédtiszt vezetésével. A 
tüzet sikerült csakhamar meggátolni, csupán egynéhány 
bútordarab meg az uj kárpit esett a lángok martalékául. 
A mentők Német hét a padlón fekve találták, hova a 
létráról a robbanás dobta. Az arcza és a nyaka ősi .le­
égett és állapota igen aggasztó, a Rókus-kórliázba sz U- 
litoMák. A szerencsétlenség színhelyén a rendőrség ré­
széről az ügyeletes tisztviselő jegyzőkönyvet v :t fel.

= Brutális kocsis. Noválc Bálint 21 éves kocsist 
szörnyen feluoszantoita, hogy a kertész-utezában Varga 
Géza 32 éves napszámos nem akart kitérni a koc-ija 
elől. Leugrott a bakról és egy súlyos vascsavárral úgy 
vágta fejbe Vargát, hogy az vértől elborítva esett 
«ssze. A súlyosan sebesült embert a Rókusba vitték, a 
*rutális kocsis ellen pedig a rendőrség megindította a 

vizsgálatot.
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= Zsaroló levél Grü-nstein Henrik marokkó- 
utczai ékszergyáros a múlt héten ugyancsak nem ked­
ves hangú levelet kapott. Egy ösmeretlen ember irta 
neki szóról-szóra a kővetkezőket:

Uram ! A mig ön az aranyban dúskál, mi nvo- 
morgunk. Önnek könnyű segíteni a szegényen. Föl­
szólítjuk, hogy november 29-dikére a Budapest ki- 
adóhivatalába «Élet» jelige alatt küldjön 3000 forin­
tot Ha a jelzett napon az összeget nem kajuk meg, 
egész családjával együtt legyilkoljuk.
Aláírás nem volt a levélben. Grünstein azonnal el­

vitte a levelet a főkapitányságra, a honnan a mai na­
pon két detektívet küldtek a «Bcdapest» kiadóhivatalába, 
hogy meglessék, ki fog majd jelentkezni a \ vélért. 
Néhány nappal ezelőtt «Élet» jelige alatt pénzkö’csönre 
ajánlatokat kért a Budapest kiadóhivatalába valaki, minden­
esetre ugyanaz az ember, a ki a fenyegető levelet meg­
írta, hogy az által minden gyanút elkerüljön. Már teg­
nap jelentkezett egy ember levélért, de eiuíasitották va­
lami ürügygyei s azt mondták neki, hogy ma jöjjön. 
Ma egy gyermek jelent meg a kiadóhivatalban és kérte 
az *Élet» jeligéjű leveleket. Átadtak neki egy üres 
levelet. A detektívek aztán nyomon követték a gyerme­
ket, a ki a városház-uteza sarkán egy embernek adta át 
az üres levelet. Ez észrevette a drtektiveket és jutásnak 
eredt. Hosszas üldözés után a Haris-bazárban elfogták 
és bevitték a főkapitányságra. Itt Varga István gépész­
nek vallotta magát, de több nevet is emlegetett. A 
rendőrség először is személyazonosságát akarja megál­
lapítani s nyomozást indít, hogy megtudja, vannak-e 
bűntársai.
= A síkos gyalogút. A téli idő beálltával alig 

múlik nap, hogy a síkos gyalogúinak ne lenne áldo­
zati. Az este is a Lehel téren Lukacs Julia cseléd­
leány elesett a síkos járdán és jobb lábát törte. A 
mentők a Rúkus-kórházba vitték. A rendőrség megbün­
teti annak a háznak a felügyelőjét, a mely előtt a bal­
eset történt.

A félmilliós sikkasztás.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Nizzában akarta a rendőrség Kecskeméti!y Győzőt 
elfogni. Azonban ez a kirándulás is n^gy kudarczczal 
végződött. Ma már bizonyos, hogy a Nizzában látott és 
onnan elutazott ember nem azonos Kecskeméthy 
Győzővel. A hírlapok által kö/üll összes részletek, melyi k 
Keeskeméthynek Nizzában és Monacóban való t .rtűz­
kőd ásár a vonatkoztak, Becsből érkezett inforraáczión 
alapultak.

Az az egyén, a ki Nizzába érkezett, semmikép n sem 
rejtőzködött és tényleg hasonlít Kecskeméthyhez. Az 
illető a sétatéren találkozott egy n a^yar újságíróval, a 
ki hirt adott a találkozásról és valószínű, hogy a letar­
tóztatás hire ettől indult ki. Az illető személyazonOiSágát 
konstatálták.

A rendőrség tehát kezdhet uj nyomon kutatni. A fő­
kapitány tegnapi kelettel uj körözőlevelet adott ki Kecs- 
»eméthy ellen és hogy .embereit nagy buzgalomra ser­
kentse, a sikkasztó fejére kitűzött dijat felemelte húsz­
ezer koronára. Ez az uj körözőlevél, melyet meg­
küldték az összes hazai és külföldi rendőrhatóságoknak, 
igy szól:

Megkeresés.
20*000 korona jutalom.

Kecskemétiig Győző sümegi születésű iZaiam.), 23 
éves, róm. kath., nőtlen, adószárnvitfli gyakornok v hó­
nap 14-én délután negyed és fél 3 óra között a rr;.bi­
tóit adópénzekből 293 darab ezer forintost (580.UOÜ 
korona) és 200 darab tizkoronás (2000 korona) papír­
pénzt, összesen 588 000 koronát elsikkasztván, Buda­
pestről a sikkasztás eiküveté.-e út in rögtön megszökött.

Kecskeméthy Győző ellen a budapesti kir. büntetőtör- 
v^nyszék vizsgálóbirája e hónap 15-én Vm. 11 — 1423/901. 
szám alatt elfogató parancsot borsitott ki.

Kecskeméthy Győző személyleirasa szökésekor: Ma­
gassága 174 centiméter körül, testalkata sovány, arcza 
sápadt, halvány, hosszúkás, beteges embernek látszik, 
haja szőke, szemöldöke ritka szőke, szernpÜlája igen 
gyér, szőke, szemhéj* vörös, szeme szürkéskék, beesett 
karikával övezett, bajusza k.csi, vöröses-szőke, áila h - 
gyes, szakálla borotvált, orra, homloka, szája rend s, 
foga ép, fején hátul hajjal eltakart sebhely, balkeze ki-- 
ujján fonott aranygyűrűi, kis láuczfüggelékkel sz- kott 
viselni. Beszél magyarul, keveset németül, francziáui is 
tanult. Ruházata szökésekor sötétkék posztó téiikabaí 
fekete bársonygallérral, szürkés, koczkúzott öltözet, ír 
kete keménykalap volt. Lehet, hogy Kecskemétiénél 
egy Csollán Károly névre szóló jogi egyetemi leczke 
könyv volt.

A ki Kecskeméthyt az elsikkasztott összeg jelentéke­
nyebb részével kézrekeriti, húszezer korona jutalomban
részesül.

Kérem letartóztatását, a pénz s értékei lefoglalását s 
erről távirati értesítést.

Budapest, 1901 november 28.
Rudnay Bála, főkapitány.

Halmos János polgármester a jövő szerdai közgyű­
lésen jelentést fog tenni Kecskeméthy sikkasztásáról. Je­
lentésének tartalma a következő :

Előadja a polgármester a tényállást, a mely szerint 
november hónap 14-én délután 4 óra után azt a jelen­
tést vette, hogy a IV. kerületi pénztár részéről aznap 
délután 3 óra előtt a központi vái őshazán levő adó- 
pénztárba beszállított pénzkészletből nagymértékű lopás 
történt. A polgármester azonnal besietett az adópénz­
tárba 8 a tiszti főügyész és a főszámvevő közbenjötte 
mellett megállapították, hogy a pénzből összesen 
588.000 korona hiányzik, ezres bankj-gyekben és 
tiz koronás áliamjeuyekben Az ezresekből 293 
darab, a tizkcronásokból 200 darab hiányzik. 
Minthogy a hiány megállapításakor visszaérkezett 
Győry István hivatalszolga előadta, hogy a beszállí­
tásnál vele volt Kecskeméthy Győzőt sehol sem ta­
lálja, kétségtelenné vált, hogy a pénzt Kecskeméthy 
Győző gyakornok lopta el. Az esetről Sziinély Ede 
kerületi pénztáros megérkezése után azonnal jelentést 
tettek a rendőrségnek s maga a polgármester is szemé­
lyesen ment el a rendőrfőkapitánvhoz s vele az esetet, 
az intézkedések azonnal .aló megindítása czéijából kö­
zölte. A rendőri intézkedéseket azonnal megtet­
ték s a legkiterjedtebb módon állandóan folya­
matban vannak. Rátér aztán a polgármester je­
lentése azokra az intézkedésekre, a melyeket fegyelmi 
szempontból s a főváros vagyon: érdekeinek a biztosí­
tása érdekében tett. Minthogy a számviteli szabályok­
nak a pénzek beszállítására vonatkozó rendelkezéseit 
több tekintetben figyelmen kívül hagyták, elrendelte a 
polgármester a fegyelmi vizsgálatot Szimély Ede 
pénztáros és Leipoid Lajos ellenőr ellen s természet­
szerűleg Kecskeméthy Győző ellen is s őket a hiva­
taluktól és fizetésük icétharmadrészének uz él­
vezetétől felfüggesztette. De elrendelte a vizsgálatot 
Hoffmann Sándor adópénzfáros ellen is az 
ellenőrzés hiányos volta miatt, valamint Pesti 
Ferencz IV. kerületi elöljáró ellen, mert az ügymenet 
szabályszerű viteléért elsősorban a kerületi elöljáró tar­
tozik felelősséggel. Az ekként elrendelt fegyelmi vizsgá­
latok folyamatban vannak s intézkedik a polgármester, 
hogy a legrövidebb idő alatt felterjesztessen k. Meg­
kereste a polgármester az illetékes bíróságot az iránt, 
logy a hiány erejéig elrendeljék a biztosítási végrehaj- 
£st Szimély Ede pénztáros és Leipoid Lajos ellenőr 
vagyonára. Ez a megkeresés már elintézést nyert. A 
budapesti kir. törvényszék, ugyancsak a polgármester 
^i-gkeresésére, elrendelte a biztosítást Pesti Ferencz elöl­
járó, Hoffmann Sándor főpénztáros. Kecskéméi hy Győző 
ídepénztári gyakornok és Győry István hivatal-

szolba összes ingó és ingatlan vagyonára. Győry István 
szolgát a polgármester egyelőre elhelyezte a pénztári 
szolgálattól s az ő ügyében, a saját hatáskörében, külön 
fog intézkedni. Bejelenti végül a polgármester, hogy a 
számviteli szabályok ama szigorú rendelkezései megtar 
tása czéijából, hogy a pénzek beszállítása csak felelős 
számadó utján tö-ténjék, körrendeletét bocsátott ki. Fel­
hívta továbbá a főszámvevőt, hogy a pénztárkezelés 
szabályzatát tüzetesen átvizsgálva, azoknak a szükséghez 
képest való módosítása iránt, hozzá nyolcz nap alatt 
tüzetes előterjesztést tegyen.

Egy gépgyár pusztulása.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A főváros egyik legnagyobb gépgyára ma 
este a lángok martalékául esett. Az első 
magyar gazdasági gépgyár részvénytársaság külső 
váczi-uti telepén tűz tört ki, mely a gyár leg­
nagyobb részét elhamvasztotta.

A nyugati pályaudvar közelében, a főváros 
gyárnegyedének elején volt a tűzvész. Hatal­
mas lángnyelvek csapkodtak az ég felé, bíbor­
vörös színben törve meg. Csakhamar fölhang­
zott a tűzoltók kürtölése és egymásután robog­
tak a kerületi tüzőrségek a veszedelem szín­
helyére.

A fővárosban villámgyorsan elterjedt a tűz 
híre 4s a kiváncsiak óriási tömege hamarosan 
körülállta az égő gyárat. A rendőrségnek és 
katonaságnak nagy munkájába került a rend 
föntartása. ívj fél felé járt már az idő, mikor a 
tűzoltók befejezték munkájukat.

A tűzvészről tudósítónk a következő jelen­
téssel számol be:

A külső váczi-ut 19. szám alatt van az első magyar 
gazdasági gépgyár részvénytársaság hatalmas gyárt-lep -, 
a mely a lőportár utczátúl a Taksony-utczáig terjed, 
háttal a fúthi utra támaszkodva Ezeu a nagy területen, 
a melyet kerítés vesz körül, a bejárattól balra emelke­
dik a gyár főépülete, jobbra az igazgatósági épület van, 
m;g ezek mögött a raktárak, színek varrnak. A gyár 
főépülete é* az igazgatósági épül°t, a melyek kéterne 
letesek, kőből készültek, a raktárak, szinek csak fa- 
alkotmányck.

Ma este háromnegyed hét óra tájban Knhn Ignácz, 
a szomszédos Nichohon-féle vasöntöde és gépgyár 
munkavezetője észrevette, hogy a főépület jobb oldalán, 
a második emeleten az ablakból szikrák pattan­
nak ki.

Gyorsan befutott a gyár portásához és fölszólította, 
hogy szólaltassa meg a vészkürtöt, mert a gyárban tűz 
van. A portás ei snm akarta hinni neki, a mikor Ju­
hász Károly 430. számú rendőr, a ki a gyár köze­
lében állott őrszemet, b kiállított a portáshoz, hogy tűz 
van. A portás kirohant s ekkor már a főüpület má­
sodik emeletének jobboldali ablakaiból sűrű füst go 
molygott elő.

A portás rögtön vészjelet adott, a rendőr pedig a 
fóthi-uton levő őrszobába sietett, a hol Hajdú János 
ellenőrnek tett jelentést a veszedelemről. Hajdú ellenőr 
azonnal telefonált a tűzoltókért és mentőkért s a fő 
kapitányságot is értesítette a tűzvészről. Azután pedig 
embereivel odasietett.

A tűz a gyár főépületének második rmeletén tört ki. 
Ez az épület 50 méter hosszú és 20 mét>>r széles és 
tűzfalak által három részre van osztva. A jobb szárnyán 
lakások vannak, ott lakott Fohl műszaki igazgató és 
még néhány tisztviselő, mig a földszinten a gyári tűz­
oltóság volt elhelyezve. Az épület többi részében a mű­
helyek és raktárik voltak elhelyezve. A földszinten a 
fölszerelő gépműhely, az e ső emeleten a készanyag­
raktár, a második em -leten pedig az asztalos, esztergd 
lyos és mázoló műhelyek voltak.

A gyár mostanában a kedvezőtlen viszonyok miatt 
redukált üzemmel dolgozott és ezért a rendes 1000 — 
1200 munkás helyett csak körülbelül négyszázat foglal­
koztatott és a gépműhelyekben már délután 4 urakor 
beszüntették a munkát, csak a kézi munkások foglal­
koztak G óráig.

A mikor Hajdú rendőrellcnőr rendőreivel odaért, a 
tűz mar ;« második emeleti műhelyek nagy részét lángba 
borította. A gyári tűzoltóság, valamint a szomszédos gyá­
rak tűzoltóságai már a tűzoltáshoz láttak.

A tűz a második emeleti műhely jobr* sarkában ke­
letkezett. Olt készültek a gt-p‘-k f.ialkotórészei és ezek 
i-őséges tápot nyújtottak a lángoknak. A veszedelem 
rendkívül gyorsan terjedt tovább. Alig busz perez alatt 
az épület középső lőrészc. a két tűzfal között, lángok­
ban állott.

A gyári tűzoltóságok és rendőrök első sorban a laká­
sokat igyekeztek megmenteni a pusztulástól. Nehéz mun­
kájukhoz csakhamar segítséget kaptak. Messziről hang­
zott a tűzoltók vészkiirtje és egymásután robogtak a 
kerületi tüzőrségek a veszedelem szinheiyére.

Fél nyolcz óra tájban már íz összes balparti tüzőr- 
S"g-k a tűzvész lokalizálásán dolgoztak. Scerbovszky 
tíizoltúfőparancsnok vezette a nehéz munkát, a melyben 
Mm kusovszky és Breuer segédtisztek támogatták. 
Az. utón két gőz-zivattyu: állítottak fö! és i tömlők nagy 
sokaságából ontották a hatalmas vizsugarukat.

A tűz azonban egyre terjedt. Az épület vastartói leg­
inkább fagerendákon nyugodtak és ezek lángba borulva 
nem bírták el a nagy terhet. Fülsiketítő robajjal zu­
hantak alá egymás után a hatalmas vasgerendák, át- 
szakilva az emeleteket.

A tetőzet is lángba borult. Hatalmas lángnyelvek át­
csaptak a tűzfalakon és egy óra múlva már az egész 
épület egy óriási izzó kazánhoz hasonlított.

Az égő gyár körül ezalatt sok ezerre rugó tömeg 
foglalt állást, gyönyörködve a lángok borzalmasan szép 
játékában. A nagyszámú gyalogos és lovasrendőrököo 
kivül a 44. gyalogezred, a 4. szekerészezred és a 10. 
hadosztályt üzérezred készültségei vontak kordont a vesze­
delem színhelye körül gondoskodva arról, hogy a tűz­
oltóknak elég helyük legyen.

Fáradhatianu! dolgoztak a tűzoltók, de bizony eleinte 
alig látszott meg munkájuk. Főigyekezetük az volt, hogy 
azt a nagy fából épült raktárt mentsék rneg a veszede­
lemtől, a mely közvetlenül az égő ház mögött van,

A tetőzet ezalatt egészen lángba borult. A lakásokból 
sietve mentettek mindent, a mi menthető volt. Fél 
kilencz órakor egyszerre rendkívüli r< csegés-ropogás 
közben az egész tetőzet beomlott. A szikrák milliói 
mint megannyi hulló csillagok a zugó keleti szél szár­
nyain tova repültek, nagy veszedelembe hozva a fóthi- 
uton emelkedő kórházakat.

A gyártelep deszkakerítése, meg a gépház hátulsó 
részének a tetőzete is kigyuladt, itt azonban a vesze­
delmet hamarosan elfojtották.

Ekkor érte el *a tűzvész a tetőpontját. Bár az oltás 
közben nagyon érezhető volt a vízhiány is, lassan 
lassan sikerült a tüzet az épületre lokalizálni. Ez az 
épület azonban teljesen elpusztult.

Az óriási épületnek egy sorban huszonöt nagy ablaka 
volt minden emeleten és ezeken keresztül borzalmasan 
fönséges iátvány volt a lángok szövevényes játéka.

A tüzeltük láradhatlan buzgóságáoak az lett az ered­
ménye, hogy tiz óra után Scerbovszky főparancsnok

jelenthette Kellner Antalnak, a pusztuló gyár vezér- 
igazga 'jának, hogy a veszedelem lokalizálva van. A 
tűz azonban még távolról sem volt eloltva.

Ejfél után is dolgoztak még a tűzoltók, bár a tova­
terjedését már teljesen meggátolták A lángok lassan 
kint alább hagytak, a környék is mind sötétebb lett. 
Csak az elpusztult gyárépület puszta falai meredtek az 
ég felé és a zsarátnokok fénye ragyogott ki az ablakok 
mögül.

A mentők is kivonultak és munkájuk is akadt. 
Juhász Károly rendőrnek egy izzóvasdarab zuhant r. 
karjára, nehéz sebet ütve rajta. Hajdú János rendőrellenőr 
és Biró II. Ferencz rendőr könnyebb sérüléseket szen­
vedtek. Scerbovszky tűzoltó főparancsnok is megsérült. 
Egy sziporka pattant az arczára és könnyebb égési 
sebet okozott. Mind a négy esetben a mentők nyújtot­
ták az első segélyt.

Egy óra tájban a tüzőrségek megkezdették a bevonu­
lást, azonban egész éjjel volt egy őrség a veszedelem 
színhelyén. Lassankint a kiváncsi tömeg is eloszlott és 
az utcza is eicsöndesült.

A tűz keletkezésének okát nem tudták még megálla­
pítani. Lehet, hogy egy eldobott gyufától támadt, de az 
sincs kizárva, hogy gyújtogatásból eredt. A valóságot 
a vizsgálat fogja kideríteni.

Az első gazdasági gépgyár részvénytársaság 1890-ben 
alakult három millió korona alaptőkével. 1895-ben ki 
bővitették a telepet és uj öntőházat épitettek, tavaly 
pedig nagy ünnepélylyel ülték meg az ezredik cséplőgép 
elkészítését.

A kár százezrekre rúg, pontosan még nem lehetett 
megállapítani, ez azonban megtérül, mert a telep biz­
tosítva van.

e= Eredeti mikulásod Kertész Tódornál.
= Helyiség változás A 30 év óta Becsben, I. kér., 

Naglergasse 1. sz. alatt jól ismert Berlyak F ezég, r. 
N^stlé-féle eyprmektápliszt központi raktára, e készítmény 
forgalmának óriási emelkedese folytán uj és jelentékenyen 
kibővített helyiségbe hurczolkodott által, Bécs, I. kér., 
VVeilióurggasse 27. szám alá.

■= Az Idei államsorsjáték. Minden évben, rendesen 
az év vége felé megjelenik az államsorsjáték, mely min­
denkinek, a ki 4 koronás csekély kiadást egy sorsjegy 
vételére nem sajnál, reményt nyújt egy 200.000 koronás 
főnyeremény elnyerésére. Ennyire rúg ugyanis egy állam- 
sorsjáték f. évi deczember hó 12-én tari.tndó húzásánál 
a föny»*mény. Összesen 16 404 nyeremény kerül kifize­
tésre 412 960 korona összegben, készpénzben. A tiszta 
jövedelem polgári jótékonyozélokra van s anva.

==■ Deczember hó 20 lg 12 ’/0 engedményt ad 
jótékony-iáJ egyesületeknek, szegénygyermek fclruliáz.ási 
társaságoknak, zárdáknak, tanintézeteknek, a máskülön­
ben szigorúan szabott árakon eladásra kerülő teli ruha­
szövetek, selymek, bársonyok, gyapjú nagy és f»jkendők-re 
s/óló legalább 25 írt óssz.-gü rendelméuyeknél (mosó 
;;ruk kivételével, Wcmer Mátyás női divatáruházu, 
Budapest, Andrássv ul 3. 'Külön osztály karácsonyi aján­
dékul alkalmas árukból.)

színház és művészet.
— Uj kiállítás a nemzeti szalonban. A nemzeti 

szalonban már n.tgyban folyna-, az előkészületek a téli 
ki'illit'ísra, mely *z eddigi dispozicziók szerint már 
dfczembf-r 15-én megnyílik. Az őszi tárlat ugyanis még 
csak a jövő héten marad nyitva; jövő hónap 7-ike, 
szombat, lesz az utolsó napja a kiállításnak, mig a rá­
következő bélen — a téli tárlat rendezésének ideje 
alatt — zárva lesznek a szalon termei Az igazgatóság 
már szél is küldte a téli tárlatra vonatkozó értesítéseket, 
de külön ez utón is felhívja a kiállító művészeket, hogy 
müveiket legkésőbb deczember 7-ikéi,1 bezárólag okvet­
len küldjék be a nemzeti szalor; mütárosához. (IV. kér 
ferencze k-teie 9.). A kiállításra már eddig is oly nagy 
számmal érkeztek be kiváló mütá:gyak, hogy a léli tár- 
lal a most nyitva levő őszi kiállításnál is nagyobb 
arányúnak ígérkezik.

Segantlnl kép a nemzeti múzeumban. Mün­
chenből tegnap érkezett meg hozzánk az a Segantim- 
kép. melyet Szalay Imre igazgató vásárolt meg a 
nemzetközi kiállitáson a múzeum képtára számára. A 
festmény nem az utolsó korszakéiból való a hírneves 
olasz mestern k. Ez a festmény -z Engadin egy pászto­
rát ábrázolja, ki naplementénél, hátún rözseköteget czi- 
pelve, igyekszik kunyhajába óvatosan halad lefelé a 
hegyn ; roskatag alakja elárulja hogy terhes munkával 
keresi meg a mindennapit. Nyomában nehuny birkát lá­
tunk. A kép 1884-bői való, tehát első korszakának de- 
lelöjén mutálj; be a nagynevű mestert.

— Karácsony A néps/inházban legközelebb egy 
Karácsony czirnü alkalmi darabot fognak < lőadni, 
melynek tárgya Charles Dicken nek Karácsonyi 
Ének (v3 Christme< Carol) czimü fantasztikus költői 
elb-szóláséból v.m nv ritve, illetőleg annak drámai for­
mában való feldolgozása.

— Á műcsarnok koszorúi. Azok az ifjak, a kik
múltkor meg koszol uzták a műcsarnokban 12 művész 
munkáját, ma köszönetükrt fejezték ki a képzőművészeti 
társulat igazgatóságának ama tagjai előtt, a kik az 
igazgatóság ülésén a koszorúk meghagyása mellett sza­
vaztak.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
— Magyar műkincsek. A mübarátok körének ki­

adásában ts Szén drei Junos szerkesztősében megjelenő 
nagy monográfi «bői, mely a magyar műkincseket is­
merteti. a már régebben megjelent két kötet után, me­
lyek egyike Budapest, másika az uralkodóház műtörté­
net gyűjteményeiben lévő magyar emlékeket ismerteti, 
most kikerült a sajtó alól a harmadik kötet is, a mely- 
lyel befejezik a müvet. Ez a befejező kötet szintén na­
gyon díszes és értékes. A szerkesztő úgy oldotta meg 
az anyag kérdését, hogy az uj kötet szövegében kellő 
ismertetést nyújt Magyarország vidéki és Erdély műkin­
cseiről és kiadja hozzá a legérdekesebb képeket. Magyar- 
ország vidéki műkincseit Jlihalik Józs -f, Erdély mű­
kincseit Szendrei János ismerteti A kötethez tizenhá­
rom mümelléklet járul, melyek Kádár Gábor páris 
műtermében készültek.

FŐVÁROSI ÜGYEIL
— A király-pavlllon bérlete Az 1 SSO-iki országos 

kiállításról fenmaradt király-pavillont tudvalevőiig Ger­
beaud Emil ezukrász vetle bérbe, azaz nem is bérbe 
vette, hanem ingyen kapta, bizonyos időre használatra 
a fővárostól. Ellenszolgálatképen a saját költségén át­
alakíttatta és saját czéljaira berendezte a pavillont és 
a hozzácsatolt szabad területet. Azonkívül fizetett a 
főváros pénztárába évenkint 29 darab kőrmőczi aranyat. 
Most Gerbeaud azzal a kérelemmel fordult a főváros 
halóságához, hogy bérletét 1905 deczember hó 31 ig 
hosszabbítsa meg. A pénzügyi és gazdasági ügyosztály 
jószivü tisztviselő, a kik egyetlen ilyen kérelem előtt 
sem zárkóznak el, természetesen méltányolták azt a sok 
méltánylandó körülményt, a mely e kérelem mellett fel­
hozható volt. Méltányolták azt, hogy a meglehetősen nagy 
helyiség a tavaszi napoktól kezdve késő őszig csaknem 
minden délután az utolsó zugig el voll foglalva vendé­
gekkel, méltányolták azt, hogy végre is a gazda", elő­
kelő közönség szórakozó helyéről van szó. a melyei kö­
teles a főváros támogatni, tekintett)» vették azt is, hogy 
a néhány lépéssel odább az úgynevezett wurstlpráterben 
méregdrágán fizeti meg kis helyét az a pék, ezukorárus 
vagy kisvendéglők, a ki krajczáronkénl szedi be a sze­
gény néptől azt a pénzt, a melynek tekintélyes részét

bér fejében magának követeli a főváros, tekintetbe vet­
ték azt is, hogy egy ilyen szegényes hódéra, ha a szer­
ződés lejár, kiírják rendszerint a pályázatot, hátha 10 
koronával kedvezőbb eredményt tudnak elérni — mind­
ezeket a megszívlelendő momentumokat figyelembe véve 
elég merész volt a pénzügyi osztály és elég felületes a 
pénzügyi bizottság és elég gyenge a főváros tanácsa, 
hogy Gerbaud Emil kérvényét pártolólag terjessze a 
közgyűlés elé. Mi pedig elvárjuk a közgyűléstől, hogy az 
udvari szállítók és milliomos bérlőkkel szemben is arra 
az álláspontra fog helyezkedni, hogy a főváros jelen 
helyzetében, a mikor a szegény gyermekek kórházától 
meg kell vonni a rendszeres segélyt, nem támogathatja 
a főrangú és gazdag emberek szórakozásainak szolgáló 
mulatóhely kapzsi tulajdonosát.

Uj zárda a fővárosban. Alig mult el a 
gráczi lazaristarend előidézte, forrongás, már 
is újabb zárda-ügy foglalkoztatja a fővárost. 
Az egy év óta a fővárosban létesített és Szent 
Máriáról elnevezett ferenezrendi misszionárius­
nők nevében Parthenreuther Johanna főnök­
nő beadványt intézett a székes fővárosi tanács­
hoz, melyben bejelenti, hogy jelenlegi helyi­
ségeik annyira szükek, hogy egy nagy zárda 
felépítését határozták el. De mig a lazaristák 
támogatásul 100.000 koronát kértek, a Szent 
Mária misszionáriusok telket kérnek. Beadvá­
nyukban elmondják, hogy 2000 lélek befoga­
dására templomot, 6000 gyermeknek ovódát, 
600 növendék részére ipariskolát és 200 apá- 
czának zárdát akarnak építeni. A telket a 
tisztviselőtelepen kérik a magyar államvasuti 
gépgyár szomszédságában, a jelenlegi kálvária 
helyére. A tanács, mielőtt a telekajándékozás 
dolgában véglegjdöntehe, kiadta a kérvényt a 
mérnöki hivatalnak, hogy a telek dolgában 
szakvéleményt mondjon. A mérnöki hivatal 
ma foglalkozott a Szem Mária misszionárus- 
nők kérvényével és azt a jelentést terjesztette 
be a tanácsnak, hogy a kért telek már csak 
azért sem adható oda a misszionáriusoknak, 
mert az a terület az államvasutak gépgyárá­
nak tulajdona. Egyébként sem tartja a mérnöki 
hivatal tanácsosnak a jelenlegi kálváriának 
az eltávolítását, mert az — véleménye szerint 
— a környék közönsége vallásos érzületének 
ápolására szolgál. Különben is nagy költség­
gel épült fel a jelenlegi kálvária állomás és 
kápolna, a miért is czélszérütlen volna azt 
lebontani csak azért, hogy oda másik zárdát 
építsenek. — A tanács pedig a mérnöki hiva­
tal jelentéséhez csatolja hozzá a maga véle­
ményét és mondja ki. hogy nincs szükség 
újabb apácza letelepülésekre.

— A külső váczi-ut bar olása. Szeptember hó­
napban fölhívta a beiüvyr.iiniszt:r a főváros hatóságot, 
hogy y külső váczi-ul rendezése ügyében telt intézkedé­
seiről tegyen hozzá jelentést. A főváros hatósága erre 
azt válaszolta, hogy — noha ez az útvonal valóban 
rossz áll pótban van — a főváros, a jelenlegi pé-uz- 
viszonyok mellett, nem hajthatja végre a nagy köllsé-gbe 
kerülő munkálatot. A belügyminiszter, a ma érkezett le­
iratában kijelenti, hogy ezúttal tudomásul veszi ugyan a 
jelentést, de megjegyzi, hogy a közforgalom fontos ér 
d-kei sürgősen követelik enn'-k az útnak a renu -zését, 
úgy, hogy hosszabb időre elhalasztani nem lehel. Föl­
hívja tehát a főváros hatóságát, nogy az ut építésének 
az előmunkálatait teljes n fejezze he, hogy igy, ha a 
pénz rendelkezésre fog állani, az utal azonnal meg­
építhessék.

— Sütemények kihordása a pékmtihelyekböl
Több pékmester azt kérte a kereskedelemügyi mim-ztertől, 
engedné meg, hogy a süteményekéi a műhelyekből a 
munkaszüneti napokon is kihordhassák délután 3 óráig. 
A miniszter eZt a kérelmet elutasította, mert a pék­
üzletek amúgy is egész napon át nyitva vannak s a 
közönség ezekből elláthatja magát süteményekkel.

TANÜGY.
— A tazife’tigyolöségek köréből. A vallás- és

közoktatásügyi miniszter ez évi 77474. sz.tmu körrende­
letével felhívta valamennyi királyi tanfelügyelőeéget. 
hogy a I ennyiben a tanfeliigyelőségi iroda a legszük­
ségesebb bútorokkal és felszerelési tárgyakkal félsz-relv» 
még n»m voloa, a mulhatlanu! szükséges felszerelésekre 
nézve a legszigorúbb takarékosság szem előtt tartása 
mellett minden tanfelügyelő részletes költségvetést ké­
szíttessen s azt kimentő lodokolt jelentés kíséretében ez 
évi decz-'mber hó I íg terjessze fel. Felhívta lovábbá a 
miniszter valamennyi Királyi tanfelügyelőséget, hogy a 
mennyiben - vármegye székhelye a járási székli-lv kkel 
távbeszélővel lenne egybekötve, hogy a tanfelügyelői 
hivatalnak a vármegyei telefonhálózatba leendő bekap­
csolása iránt legyn javaslatot ; a bekapcsolás költségei, 
valamint az évenkint fizetendő mérsékelt dij összege a 
miniszt -rnek szintén bejelentendő Ez a rendelet nagy 
elégüitséget kelteti a királyi lanfelügyelőségek köioben, 
mert a miniszter érdeklődő figyelmét újabban Is tanú­
sítja. Kívánatos lenne azonban — Írja tudósítónk — 
hogy a személyi ügyek is végtére már megoldást nyer­
jenek kü önösen most, mikor a miniszter szigorú n el­
rendelte, hogy a tanfelügyelőknek ugyszólva állandóan 
iskolákat kell látogalniok s igy az összes munkateher 
mintegy negyven megyében, hol nincs segédtaofelügyelői 
állás szervezve, jelenleg a Xl-tk fizetési rangoszlályba 
sorolt tollnokokra nehezedik.

- A kultuszminisztérium VI osztályának nj
felosztásáról <zúló tiirünk póllásakéu közöljük, ho»y 
a VI- ■-) ügyosztály körébe, a melynek ügyosztalyfőnöke 
Halász Ferencz, tartoznak a kir. tanlelügyelősegek 
összes ügyek ' F

SPORT.
— A vadászati kiállttá». A vadászati kiállítás bí­

ráló bizottsága dr. \~artha Vincze elnöklésével a ki­
osztandó dijak tekintetében a következőleg halározott : 
Kiállítási aranyérmet a következő kiállítók nyertek : gróf 
Zichy Jenő kiállítóit vadász-troféákért, Rosonovszky 
Frigyes preparált állatgyüjteményéért, ássákürthi tíhvczy- 
család csahári uradalma kiállított gyűjteményéért, Barn- 
vay Zo tán agaucsgyüjteményéért, Szentivúnyi Árpád 
agancsgyüjtemenyéért, dr. üulldssy Ede vadászgyüjte- 
ményéért, Fiala Venczel kiváló fegyverkészitésért, 
Buda Ernő kiváló szarvasagancsokérl, Gergelyi Pál 
őzagancsért, báró Born Frigyes trophéákérl, Kunszt 
Károly buzgó és szorgalmas preparálort működéséért, 
gróf Jipponyi Lajos szsrvasagancsért, nc-mestacskándi 
üierghv Ervin kiállítóit fegyverfelszerelési és vadászati 
gyűjteményéért báró Feilitzscli Artúr vadászati tró­
feáiért. Abrahám, és Bartvieh, tanszergyiijtemé-nyéért, 
Leimer József csapdákért, Friedmann M. toll-h-gyező 
gyűjteményéért, Brix Rudolf vadásztroféákért és mű­
tárgyakért, Fe.szty Lajos agancsgyüjleményévrt, VI. kér. 
állami föreáliekola állatgyüjteményéért, Nobel D. 
vadászati bőrczikkekért, Bársony István vadászati iro­
dalmi működéséért, Athenaeum irodalmi és nyomdai 
r. t. vadászati irodalmi termékek kiadásáért, Gottmann 
Imre agancs-abnormitásokért, Grell és társa különféle 
csapdáiért, dr. Axmann Béla abnormitásért, Storcz 
Máleás orvvadászoktól elkobzott fegyverekért, Kolleifíy 
Roller Mihály zerg kampós gyűjteményéért, holend 
Zsigmond őzagancsokérl. Ezüst firm et a következő ki­
állítók nyertek : Gabel József vadásztroféákért, Schroll 
János preparátumaiért, Reused Miksa vadcsalogalókérl, 
dr. Haslinger János fegyverekért és troféákért, Bar- 
litschek Róbert gyűjteményéért, Hrausz Károly és 
József vadászétkező készletért, báró Gudenus Hugó 
szab. tölténytöllő sz-rkezetért. Fekete István kiállított 
dámlipátért és királysasért, Ehrenreich. Fülöp és társa 
vadászczipőkért, Gajzágó Tibor oroilhológtai prepará­
tumokért.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Báró Wallburg ügye. A budapesti büntető tör. 

vényszék egyik tanácsa Agorasztó bíró elnöklésével 
tárgyalta zárt ülésben báró Wallburg Ernő kiadatási 
ügyét. A kiadatási ügyekben a törvényszék kómpeten- 
cziája abban áll, hogy véleményes jelentést terjeszt az 
igazságügyminiszter elé. Ez történt ma a W'allburg 
ügyben is. A törvényszék dr. Böhm Alajos kir. ügyészs 
a védők meghallgatása után az ügyet a véleményes je. 
leütéssel együtt felterjesztette az igazságügyminiszter, 
hez. Ez fog dönteni a régóta húzódó kérdésben, hogy 
kiadják-e a latbachi törvényszéknek báró Wallburgoi 
vagy sem.

— Horvátok viszálya. Ma tartották meg a tárgva- 
lást dr. Frank képviselőnek dr. Tresics, mint a Bor■ 
vatszka szerkesztője, valamint Safran plébános é3 
Zagoracz káplán ellen indítóit b»csületsértési perében 
mely a sajtó utján Frank ellen intézett támadásokból 
keletkezett. Az összes vádlottakat három hónaptól 
hat hónapig terjedő szabadságvesztés-büntetésekre Ítél. 
lék. Dr. Frank a büntetés kiszabása ellen felebbezett 
Az ítélet kihirdetése után dr. Frank bivei a birósá» 
épülete előtt zajos tüntetéseket rendeztek, úgy, hogy a 
rendőrség kénytelen volt közbelépni és a tüntetőket 
szétoszlatni.

— Tauszky beraktározást vállaleta. Leseli Jo. 
zefinnek ezelőtt három évvel elliczitálták adósság fej­
ben a bútorának nagy részét. Az árverési hiénák m ... 
vették potom áron s száznegyven forintért kínáltak 
vissza. A szegény asszonynak azonban nem volt pénze- 
egy ügynök Tauszky Miksa butorszáliilót ajánlotta 
mentőangyalnak, a ki eféle ügyletekkel foglalkozni szó- 
költ. Leseimé meg is egyezett vele, Tauszky vissza­
vásárolta a hutort a hiénáktól s az asszony többi hol- 
mijával együtt a maga raktárába szállította. Harmadtiar 
aztán megkötötték a szerződést a következőképen- 
Leseimé fizet a bútorszállításért 35 irtot, raktározás! 
dij czimén havonkint 30 frlot s a kölcsönért nyol.z 
p rczentel. Három hónap múlva lejári a szerződés s 
ekkor Tauszky elárvereztelle a holmit. Előbb azonban 
értesitelte az asszonyt egy levélben, de a melvei 
Leseimé helytelen czimzés következtében nem kapón 
meg. A Iiczitáczió után megüzente az asszonynak, 
hogy még vagy 80 koronát fizessen n-k:, m«rt külön­
ben bepörli. Most már, hogy hogy nem, de ráakadt at 
asszony lakására. Leseimét felháborította ez. az elis 
rás és felji-lenteltp Tauszkyt a büntetőlörvényszéknél; 
a nagybátyja, Singhoffer Gyula szintén följelentette! 
mert egy negyven Irtos kőlcsönért egy hónapra ti, 
forint kamatot követelt tőle. A mikor szemére vetett) 
eljárását, melyet vele és Leseimére! szemben tanúsított, 
Tauszky igy szólt:

— Hja kérem, ez az én macherlolm nm !
A tnrv. nyszék lan szkot az ellen mell uzsora 

védj a..1 felmentette A k.r. itvlutahia dr. Készíts 
Antal ve'"-dóbeszédjére helyben hagyta a lötvenyszeí 
Ítéletéi.

— Becsapott disznókor- skedok. Most kél észtén
deje nagyon megszorult pénz dolgában Kovács Jézs-' 
péczeii hente=mer. s mert becsületes u-on nem lúd !' 
szerezni, s-erzett I ünü- utón Néhány szerb disznók?- 
resked.inek tele beszélte a fejét, hogy neki virágzó hen­
tes üzlete van, s iiizott disznókra volna szüksége, mely-k 
vételárát utólagosan fizetné meg. A kereskedők feiüit»k 
a szélhámosnak, küldöttek neki száz darab hízott disz 
nót, de a p^nzt nem kapták meg soha. Ekkor csalás 
mialt jelentették fel Rovacsot, a kit a törvényszék 
ma másfélévi börtönre ítélt el. Az elitéit felebbezett.
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MULATSÁGOK.
— Tánozvlgalom. Az újpesti izr. hitközség védnök- 

ségp alatt áilu «Újpesti izr. iparos i'-$ kereskedő ifjak 
egylete» deczember 14 én az újpesti koloiseum összes 
termeiben, « létesítendő tanoncz-mcnhely javára műked­
velői sziniel'.*odússai egybekötött tánczvigalmat rendez. 
Színre kerül bérezik .Árpád a Székely földön. czimü 
100 drb arany pályadijut nyert eredeti 3 felvooásos nép­
színműve, dalokkal és tánczczal. Kezdate este 8 órakor.

— A protestáns bal 19u2. január hó 28-;in lesz, 
a fővárosi vigadó üssz.-s termeiben. A rendező bizottság 
küvetk-zőképen alakult meg: Elnök : gróf Zay Miklós, 
alelnükök : báró Dániel Tibor, nád a si Nádosy György, 
báró Nyáry László, báró Ridvánszky Albert báró 
Révay László, báró Solymossy Ödön, Szabó Nán­
dor, gr-tf Tiszti Lajos; háznagyok: Jíádosy István 
Schottz Gusztáv; pénztáros; dr. Sztdenics Zoltán; 
ellenőr: Győry Lóránt; jegyzők meisseni Mutschen- 
bricher Tivadar, dr. Pokorny Sándor és ifj. Szír 
lassy Béla.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Felbermann Lajos hazánkfia, a lon­

doni «Life» szerkesztő kiadója a napokban »«küdött örök 
hűséget mrs. Webernek, Ross Caldwell régebben 
elhalt tábornok leányának.

GYÁSZROVAT.
Wilhelm Flóriánnó, szül. Sonnenschein Teréz 

hosszas szenvedés után november hó 27-én, életének 
74-i.k évében elhunyt Esztergomban.

Özvegy Qombay Menyhórtnó született gyom 
Halász Amália 94 eves korában Baracspusztán elhunyt. 
Alsó-Dabason temették nagy részvét mellett.

táviratok,
Konstantinápoly, nov. 29. Constant fran- 

czia nagykövetet ma a szultán kihallgatáson 
fogadta.

Antiszemitizmus Bajor­
országban.

München, nov. 29. A kamara 77 szavazat­
tal 51 elleneben elfogadta He in czentrumpárti 
képviselőnek azt az indítványát, hogy kérjék 
meg az államkormányt, hogy esi dókat ' 
csak a zsidó lakosságnak az egész i'okossághoz y,é 
arányában alkalmazzon az igazságszolgált v ;sbau. 
A vita folyamán az igazságügyminiszter kije­
lentette, hogy a törvény szempontjából nem 
tehet ugyan t-leget az indítványnak, de a la­
kosság hangulatával, a mennyire csak lehet, szá­
molni fog.

Háborúság Panamában.
New-York, nov. 29. A .New-York Herald- 

jelenti Goionból, hogy Castro tábornok, a ki a 
kormánycsapatokat a Barbacon melletti hid 
bevételénél e hó 25-én vezette, csütörtökön 
délelőtt a Bahia Soldado melletti ütközetben 
elesett. Castro a kormánycsapatok második ve­
zére volt az isthmuson.

New-York, nov. 29. Colonból táviratozzák: 
1 egnap délelőtt kisebb ütközet volt Bahia Sol­
dado mellett, a hol a liberálisok a végse 
ellenállást fejtették ki. Egy tegnap Colonban 
tartott értekezlet után dr. Alban egy erős 
amerikai kíséret fedezete alatt visszatért Pa­
namába. Ma délelőtt 11 órakor a hadihajók 
parancsnokai erős katonai osztályok kíséret“ 
mellett Colonba mentek, a hol a liberálisok 
nekik átadták a várost, melyet azután átad­
tak dr. Albánnak. Teljes nyugalom uralkodik.
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A transzvali háború.
London, nov. 29. Ritchie belügyminiszter 

tegnap Croydonban beszédet mondott, a mely. 
ben azt hangoztatta, hogy teljesen elferdítet­
ték Salisburynak a Guildhallban tett azt a 
nyilatkozatát, hogy a búroknak semmiféle 
függetlenséget nem lehet adni. Salisbury azt 
mondotta, hogy ezeknek a köztársaságoknak 
nem lehet többé olyan külön létük, mint eddig volt 
A kormány nem ajánlhat fel a búroknak még 
egyszer olyan föltételeket, a melyeket már 
egyszer visszautasítottak. Ha azonban vala­
melyik tábornok, a ki fegyveres búrokat 
képvisel, olyan ajánlatokat tenne, a melyek 
valamiképen megfelelnek az annak idején 
visszautasított feltételeknek és azt fejeznék ki, 
hogy a búrok beérik reprezentácziós kormány­
nyal, akkor — mondja a miniszter — ez az 
ajánlat alapjául szolgálhatna a békekötésnek.

London, nov. 29. Ritchie mai beszédét poli­
tikai körökben úgy magyarázzák, hogy az a 
békekötés utjának cgyengetése.

Xöln, nov 29. A Westpreussiches Volksblatt- 
nak egy angol tiszt levelet irt, a melyben el­
mondja. hogy a legutóbb fogságba jutott bú­
roknál angol gyárakból való fegyvereket és 
töltényeket találtak. Már rá is jöttek a dolog 
nyitjára az angol táborban. Nem egyszer tör­
tént ugyanis, hogy Port-Elisabeth és Fokvá­
ros kikötőjében khaki-egyenruhás, angol tisz­
teknek öltözött búrok vették át az angol 
hadseregnek küldött fegyver- és töltésszállit- 
mányokat s erős fedezettel vitték a búr tá- 
borba.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, NOVEMBER 30.

KÖZGAZDASÁG.
Drezda, nov. 29. Az országgyűlés mai ülésén a bel­

ügyminiszter Hehnel képviselőnek arra az interpeliáczió* 
jára, hogy milyen álláspontot foglal el a szász kormány 
a vámtarifa kérdésében, azt válaszolta, hogy a szász 
kormány, noha nem vették figyelembe minden kíván­
ságát, hozzájárult a vámtarifa-tervezethez, mert meg 
van róla győződve, hogy a tarifaügy reformja a helyes 
ut egészséges közgazdasági állapotok teremtésére és 
fentartására.

Bukarest, nov. 29. A Románia és Törökország kö­
zötti ker»skedeimi konvencziót ma a szenátus ele ter­
jesztették.

Egyenes adóink kesslése.
A magyar állami költségvetésben egyenes adóink 11 

rovaton vannak felsorolva ; ezek közt előfordul ez a 
két rovat is : Fegyeradó és vadászati adó és Had­
mentességi dij. A ki tudja, hogy mit jelent ez a fo­
galom : egyenes adó, az méltán kérdezheti azt, hogy 
mit keres ez a két jövedelmi forrás az egyenes adók kö­
zött? Kérdezzük mi is, hogy miért irányozza elő a mi 
állami költségvetésünk azt a 2—4 koronát, a mit a 
fegyverrel bírók fegyvereikért és azt a 12 — 24 koronát, a 
mit a vadászatot sport- vagy fog alkozássz rüleg űzők a 
vadá zati jogért tizeinek, az egyenes adók közölt ? Hiszen 
először is ezek sem egyenes, sem közvetett adók, hanem 
inkább illetékek és dijak. Hiszen a fegyver- és vadászati 
adó semmiben sem különbözik a játékkártyákért, a nap­
tárakért és hirdetményekért fizetni szokott fogyasztási 
bélyegilletékektől és a hadmentességi dij szintén nem 
különbözik a szabadalmi dijaktól, az ország czimerőnek 
hasznai hatásáért, a hitbizomáuy alapithatásaért, a vásár- 
tartási engedélyért stb. fizetendő dijaktól. Miért nem 
irányozzák elő tehát a fegyver- és vadászati adót, meg 
a had mentességi dijat is a fogyasztási bélyegilletékek és 
dijak között ? Azzal indokolja a magyar pénzügytan ezt 
ez eljárást, hogy ezeknek az adóknak a kivetése sokuan 
hasonlatos az egyenes adókéhoz.

Az igaz, hogy a fegyvéradót n községi közegek ve- 
t.k ki, tehát azok, a kik a föladadót, a házadót, az I. 
és II. oszt. kereseti adót és az általános jövedelmi pót­
adót : az is igaz. hogy a hadmentességi dijat a 
pénzügyigazgatóságok vetik ki, tehát azok, a kik a IV. 
oszt. kereseti adót, a tőkekamat- és járadékadót. 
Ámde ezért még nem indokolt a fegyver- és vadászati 
adónak meg a hadmentességi díjnak az egyenes adók 
közötti s>erepiése. D? meg a vadászati adót nem 
azok a közegek vetik ki, a kik az 18*3. évi XLIV. t.-cz. 
11. § a szerint az egyenes aduk kivetésére egyedül hi­
vatottak, hanem a kir. adóhivatalok és a fegyveradóra 
nézve sem áll egészen az, hogy a községi közegek vetik 
ki. mert az 1883. évi XXIII. t.-cz. 13. § a szerint azok 
adóját, a kik fegyveradót és vadászati adót fizetnek, a 
kir. adóhivatalok vetik ki. Szóval : a fegyver- és vadá­
szati adura nézve m*rg azok kivetésének az egyenes 
adok kivetésével való hasonlósága sem szolgálhat indo­
kul arra, hogy azok az egyen®* adók között szerepelje­
nek, mert e hasonlóság nem is létezik.

Másodszor azért sem helyeselhető, hogy az említett 
állami jövedelmek az egyenes adók között szerepeljenek, 
mert e miatt az egyenes adóknak bonyolult kezelése a 
fegyver- és vadászati adót meg a hadmentessegi dijat is 
érinti, tehát ezeket a jövedelmeket is részben a község­
nél, részben a kir. adóhivataloknál könyvelik, szóval: 
ezek is keresztülmennek mindazokon a retortákon, me­
lyeken a többi egyenes adók. De sőt ezek a csekély 
hozamú jövedelmek még az igazi egyenes adóknál is 
különb bánásmódban részesülnek. Ugyanis ezeket a jö­
vedelmeket, tekintettel specziális voltukra, a községi és 
királyi adóhivatalok külön tartoznak naplózni, külön 
rovaton tartoznak az évi számadásban felvenni, a pénz­
ügyminiszteri számvevőség külön tartozik ezeket el­
könyvelni.

És miért van ez igy ?
A fegyver- és vadászati adónak évi előirányzata az 

1902. évi költségvetési előirányzat szerint Magyarországra 
vonatkozólag csak 860.000 és a hadmentességi díj* 
3,040 000 korona. Miért kell ezeket először a községi 
jegyzőknek, azután a kir. adóhivataloknak és végül a 
számvevőségnek külön könyvelni ? Talán ez által valami 
különös pontosságot érnek el ezek kezeléseben ? Dehogy . 
Például Debreczen és Kassa városokban az egyenes 
adóstatisztika 20—40 korona fegyveradót mutat ki éven- 
kint, holott ebben a két városban évenkint rendszerint 
1000 - 2000 korona folyik be adók fejében lőfegyverek 
után. Pedig ha már egy 4 koronás tételt először a köz­
ségben külön naplóznak, azután a királyi adóhivatalban 
egy hónapon keresztül ismét külön bánásmódben része- 
sitenek, és végül a számvevőségnél még egyszer külön 
számításba vesznek: akkor csak el lehetne várni, hogy 
ez a 4 korona az egyenes adóstatisztikában benne is 

legyen!
A mi nézetünk szerint a fegyver-és vadászati 

9dót meg a hadmentességi dijat ki kellene

hasítani az egyenes adók közül állami költ­
ségvetéseinkben és zárószámadásainkan és a 
fogyasztási bélyegilletékekhez meg a dijakhoz 
kellene ezeket sorolni; kivetésüket, beszedésüket és 
egész nyilvántartásukat egészen rá kellene bízni a köz­
ségi közegekre és a főszolgabirákra. Hiszen a mi a 
főszolgabirákat illeti, az ő tudomásuk nélkül mostanság 
sem dördülhet el járásukban vadászfegyver, a fegyver­
tulajdonosok és a vadászok névjegyzéke most is birto­
kukban van a főszolgabiráknak, ezeknek engedelme 
nélkül a járásban senkisem kap vadászati jegyet. A 
községi közegek által beszedett fegyver- és vadászati adó 
meg hadmentességi dij természetesen a királyi adóhiva­
talba be volna ugyan szállítandó, de itt azután vég­
legesen és sommásan volna elkönyvelendő.

Az 1883 : ^ÍLIV. t.-czikk 11. §-a szerint: «az egyenes 
adók kivetésére a községek közegei, a királyi pénzügy­
igazgatóságok és az adókivető bizottságok vannak 
hivatva». Azt hinné az ember, ha ezt olvassuk, hogy 
egyenes adóinkat tényleg csak ezek a fórumok vetik ki, 
hogy más hatóságnak nálunk nem szabad adót kivetni. 
Pedig úgy áll a dolog, hogy a pénzintézeteknél elhelye­
zett tőkék utáni kamatadót, a szelvényadót, a vasúti és 
gőzhajózási szállítási adót, nyereményadót, fegyveradót 
és vadászati adót a királyi adóhivatalok vetik ki. Tehát 
egyenes adóink kivetésével négy fórum foglalkozik, noha 
a törvény csak három fórumot enged meg.

Az egyöntetűség, a kezelés és kivetés megkönnyítése 
érdekében valamennyi egyenes adónak kivetését 
cl királyi adóhivatalokra kellene bizni.

A községi közegek és a kir. pénzügyigazgatóságok 
által kivetni szokott adóknak kivetését jövőben bátran 
lehetne a kir. adóhivatalokra bizni, hisz ezeknek kiveté­
séhez nem kell különös szakismeret, nem kell fontos és 
specziális körülményeknek és viszonyoknak mérlegelése. 
A III. oszt. kereseti adónak, a bányaadónak, a nyilvá­
nos számadásra kötelezett vállalatok és egyletek adójá­
nak kivetéséhez már különös specziális ismeretek szük­
ségesek. A törvény értelmében ezeket az adónemekét 
az adókivető bizottságok vetik ki. Azok azonban, a kik 
ismerik az adókivető bizottságok működését, nagyon jól 
tudják, hogy a bizottságoknak nem hivatalnok tagjai 
csak azért vannak ott, ut aliquid fecisse videantur, de 
fulajdonképen ritkán végeznek érdemes munkát; a 
kincstári előadók, kik mindig a legkitűnőbb, legbőbeszé- 
dübb tisztviselők, már úgy felszerelve mennek el az 
ülésekre, úgy be vannak gyakorolva a modani- és 
tennivalókba, hogy az adókivető bizottságok többi 
tagjai ritkán, nagyon ritkán bocsátkozhatnak vitába.

Szerintünk kincstári előadókként a kir. adóhivatali 
tisztviselőket kellene alkalmazni és a közönség meg­
nyugtatásául meg kellene hagyni az adókivető bizott­
ságot lg; végeredményében ugyan a mostani állapot 
maradna fenn, csuk az előadó lenne más hatóság­
tól való.

Ez e'lnn a terv ellen azt lehetne felhozni, hogy 
az adóhivatali tisztviselők nem birnak oly fokú minő­
sítessél, hogy kincstári előadókként szerepelhessenek 
és hogy e szerint a terv szerint újra az abszolút 
korszakbeli pénzügyi adminisztrríczióra térnénk vissza.

Az adóhivatali tisztviselői; minősít- sét illetőleg el kell 
ismerniük azoknak, a kik hivatalosan érintkeznek velők, 
hogy nagyon magasan felette állanak már műveltség, 
tanultsag és szakismeret dolgában az ötvenes, hatvanas, 
hetvenes evek tisztviselőinek. Alig van most már egy­
két olyan adóhivatali tisztviselő az üregek között, a 
kinek ne volna * Miségi bizonyítványa ; sok köztük most 
már az egyetemet végzett ember is, kik egy vagy más 
okból kényfplenek voltak elfogadni az adóhivatali állást; 
van sok olyan tisztviselő is már a királyi adóhivatalok­
nál, a ki irodulmilag is műveli szaktudományát. Ezekre 
a mostani adóhivatali tisztviselőkre bátran rájuk lehetne 
bizni a III. oszt. kereseti adónak, a nyilvános szám­
adásra kötelezett vállalatok adójának és a bányaadónak 
kivetését. Különben pedig, mivel a most mi adóhivatali 
személyzet nem volna képes a megszaporodott teendőket 
elvégezni, lehetne a mostam kincstári előadókat szolgá­
lattételre a kir. adóhivatalokhoz beosztani olyképen, 
hogy a kir. adóhivatalnál ez.f-k az ügyosztályt vezessék, 
a jelenlegi adóhivatali tisztviselők pedig a pénztári szol­
gálatot teljesítsék. A fódoiog az, hogy összes egyenes 
adóink kivetésé egy fórumnál, a kir. adóhivataloknál le­
gyen összpontosítva.

Igaz ugyan, hogy e terv valósulása esetén az abszolút 
korszakbeli kir. adóhivatalok lépnének ismét életbe. 
Ezért azonban ne illessen minkpt senki a hazafiutlanság 
vádjával, mert maguk a hivatali fórumok is kénytele­
nek néha beismerni, hogy az ama korszakbeli közigaz­
gatás egyik-másik ágazata jobb, ezéihoz vezetőbb 
volt. És különösen a pénzügyi admimsztrácziú terén mit 
tapasztalunk V

Az alkotmányos éra kezdetén 5—6 megyére kiterjedő 
p* nzügyigazgatúságokat és magyar pénzügyi felügyelősége­
ket vettünk át az előbbi rezsimtől. A pénzügyi felügyelő­
ségeket rögtön megszüntette az államhatalom s ezek 
helyébe az illetékkiszabási hivatalokat és később az adó- 
felügyelőségeket léptette életbe, melyek a kir. adóhivata­
lok teendőinek egy részét vették át; 1889-ben azonban 
mar megszüntetik ezeket a hivatalokat és teendőiket a 
megyei p- nziigyigizgatóságokra ruházzák. Ezelőtt két 
évvel olvastam egy magyar pénzügyi szaklapban, hogy 
jó volna ezeket a mostani megyei pénzügyigazgatóságo­
kat feloszlatni és visszaállítani a Raclikorszakbeli és 
azutáni 15 pénzügyigazgatóságot. Ennek betetőzéséül 
pedig most mi ajánljuk, hogy az adókivetést is bízzák a 
kir. adóhivatalokra. Tehát a tapasztalat és élet követeli 
a tökéletes visszatérést a 40 év előtti pénzügyi adminisz- 
tráezióhoz 1

Az egyenes adók könyvelését most három helyen telje­
sítik : a községekben, a kir. adóhivataloknál és a pénz­
ügyminiszteri számvevőségnél.

Azért kell a községeknél és a kir. adóhivataloknál 
is külön-külün főkönyveket veretni, mert az 1883. évi 
XLIV. t.-cz. különbséget tesz közvetve és közvetlen fizetők 
közt. Amazok a községnél tartoznak adójukat fizetni, 
emezek pedig a kir. adóhivataloknál. Végül a pénzügy- 
miniszteri számvevőség a kir. adóhivatalok naplóit 
könyveli sommásan, összeállítja az egyenes adók záró­
számadását és — állítólag — teljesiti az utólagos ellen­
őrzést.

Ezeket a teendőket el kell venni már egyszer a pénz­
ügyminiszteri számvevőségtől és át kell adni a pénzügy­
igazgatóságok mellé rendelt számvevőségeknek.

Kiváncsiak vagyunk rá, hogy mi volt az oka annak, 
hogy ezt a sommás könyvelést és utólagos ellenőrzést 
egész mostanáig meghagyták a pénzügyminiszteri szám- 
vivősvgnél, mert úgy az 1876. ovi XV., valamint az 
1883 : XLIV. t.-czikkek 35. §-ában határozottan a pénz- 
ügyigazgatósági számvevőségek teendői közé sorozta eze­
ket a törvényhozás. Eleinte mi magunk is abban a né­
zetben voltunk, hogy könnyebb 20—30 kitűnő tisztvi­
selőt összetoborzani, a kik aztán a 200 milliót tevő 
egyenes adókat egy helyen, a központban könnyebben 
és pontosabban kezelhetnék, mint a pénzügyigazgatósági

számvevőségnél 63 jeles tisztviselőt találni. De a tapasz­
talat minket is meggyőzött arról, hogy addig, míg a 
sommás könyvelés itt fent lesz, számvevőségi utólagos 
ellenőrzésről szó sem lehet. Ellenben, ha minden me­
gyének egyenes adóját a pénzügyigazgatóság mellé ren­
delt számvevőség könyvelné, az ellenőrzést nemcsak 
utólagosan lehetne foganatosítani, hanem előlegesen is 
és gyorsan, sűrűn.

Az adóbehajtást a főszolgabirák helyett szintén a 
kir. adóhivatalokra véljük ruházhatni. Még pedig nem­
csak a közvetlen fizetőkkel szemben, hanem a közvetve 
fizetőkkel szemben is, abban az esetben, ha községi 
közegek elmulasztották ezektől az adót behajtani.

A felebbezési első fórumnak az egyenes adóügyekben 
szerintünk a pénzügyigazgatóságnak kellene lenni. A 
mostani közigazgatási bizottságoktól a pénzügyi teendőket 
elvenném ; ebben teljesen egyetértek egy kitűnő tiszt­
viselőnek két évvel ezelőtt egyik pénzügyi szaklapban 
megjelent véleményével. Mert a közigazgatási bizottság 
Dem ért az egyenes adók bonyolult ügyeihez még csak 
annyira sem, hogy ha elveti a pénzügyigazgatóság hatá­
rozati javaslatát, meg tudná a határozatot maga szer­
keszteni. A pénzügyminisztérium kénytelen volt elren­
delni, hogy ha a kincstári előadó javaslatát elveti a 
bizottság, a bizottsági uj határozatot az indokolással 
együtt a pénzügyigazgatóság tartozik a bizottság részére 
megfogalmazni I És ugyanezen bizottsági határozat ellen 
a felebbezési is természetesen a pénzügyigazgatóság fo­
galmazza meg. Nem abszurdum ? Ugyanaz a tisztviselő 
megírja a határozati indokolást úgy, a hogy épen neki 
tetszik és rögtön megírja ellene a felebbezési is.

Röviden összegezve az elmondottakat, véleményünk 
az, hogy a fegyver- és vadászati adót, meg hadmentes­
ségi dijat az egyenes adók közül a dijak és .fogyasztási 
bélyegilletékek közé kell sorozni. Az összes egyenes adó­
nemek kivetését és részben az adók behajtását is a 
királyi adóhivatalokra kell ruházni. A pénzügyigazgató­
ságok az egyes megyékben meghagyandók és képviseljék 
az első felebbezési fórumot. Az egyenes adóknak mos­
tani központi könyvelését a pén/ügyigazgatóságok mellé 
rendelt számvevőségekre kell ruházni.

Cserhalmi Samu.

A gabonahatáridőü^let eltil­
tása Ausztriában.

— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Bécs, nov. 29.
A képviselőház a határidő üzlet eltiltása tárgyá­

ban benyújtott sürgős indítványokat tárgyalta.
Peschk'i, Stein er és Kittel indítványukban azt 

mondják, hogy a korm:ínynak a mezőgazdasági termény- 
tőzsdék reformjára vonatkozó törvényjavaslata nem al­
kalmas a tárgyalásra. A sürgős indítványok szerintük az 
ínséges mezőgazdák helyzetének javítását czélozzák. Az 
az aggodalom, hogy Ausztria egész határidőüzlete Ma­
gyarországba terelődik, alaptalan ég meglehet, hogy Ma­
gyarország is kénytelen lesz az odavaló agrá­
riusok befolyása alatt a biankó-határidő üzletet 
eltiltani.

Az indítványok megukolása után Giovanelll földmi- 
velésugyi miniszter kijelentette, hogy a kormány nevé­
ben már egyszer kifejtette, milyen álláspontot foglalt el 
a kormány a gabor.ahatáridőüzlet és a mezőgazdasági 
terménytőzsdék kérdésében és akkor egyúttal kilátásba 
helyezte, hogy nemsokára törvényjavaslatot fog benyúj­
tani ebben a tárgyban. Ezt a törvényjavaslatot azóta 
be is nyújtották és a közgazdasági bizottság albizottság­
nak adta ki tárgyalás és jelentéstétel végett. A javaslat­
hoz magyarázatok vannak mellékelve, a melyeket a mi­
niszter teljesen kimerítőknek tart. Hogy a ház drága 
idejét ne vegye idénybe már elmondott dolgok ismétlé­
sével, csupán arra szorítkozik a miniszter, hogy korábbi 
nyilatkozataira utal azzal a megjegyzéssel, hogy a 
kormány teljesen elismeri ennek a kérdésnek nagy fon­
tosságéit ég sürgősségét, szives örömest támogatja a köz- 
gazdasági bizottságot tanácskozásaiban ég maga is részt 
vesz benne, de ez idő szerint nem lát okot arra, hogy 
a kormány az indítványok sürgősségét (Közbeszólá- 
sok. Elnök csenget.), a mik most be vannak nyújtva, 
pártolja, annál kevásbbé, mert az az ut, a melyet 
az indítványozok választottak, nem gyorsítja a ezé] 
elérését, a gabonával való tőzsdejáték megakadályo­
zását.

Kink lovag megjegyzi, hogy csak saját nevében, nem 
pedig a haladó párt nevében beszél. Kijelenti, hogy a 
haturidőüzlet egyoldalú eltörlése meggyőződése 
szerint nem hasznos a mezőgazdaságra. A for­
galomnak azonban ártani fog és a mig Magyarország 
ugyanily törvényt nem hoz be, addig nem pártolhatja 
a határidőüzlet eltörlését. Visszautasítja az áru- és 
értéktőzsde és a választó’t bíróság ellen emelt szemre­
hányásokat.

Herzmanski jelenti, hogy a földmivelők azt kíván­
ják a földmivelésügyi minisztériumtól, hogy nyerster­
mékeiknek olyan árat biztosítson, mely el*-rje a föld­
járadékot. Csak a képviselők hívására várnak, hogy ezré­
vel, sőt millió számra megjelenjenek a Ringstrassen, 
hogy erőszakkal követeljék, a mit önként nem akarnak 
nekik megadni. A határidőüzlet eltörlése nem méltány­
talan követelés és senkinek sem árt. $

A vitát ezután berekesztették.
Kubr vezérszónok (kontra) kijelenti, hogy a kor­

mányjavaslat a helyzetnek nem javítása, hanem rosszab- 
bitása. A kormány ebben a kérdésben nemcsak a cseh 
néppel, hanem az összes nemzetiségekkel áll szemben. 
Szónox pártja mindent el fog követni, hogy a határidő- 
üzletnek örök időkre véget vessenek.

Heinrich vezérszónok (pro) kijelenti, hogy a kor­
mány javaslata ökölcsapás a mezőgazdaságra, mert a 
mezőgazdaság óhajait semmiképp sem veszi figyelembe. 
Üdvözli, hogy ma az összes pártok a határidőüzlet el­
törlése mellett nyilatkoznak és kijelenti, hogy pártja a 
sürgősség mellett fog szavazni. (Elénk tetszés.)

Kuhschelm indítványára név szerint szavaznak és 
Bagenhoffer sürgősségi indítványát, a melyben az 
összes indítványozók megegyeztek, 230 szavazattal 7 
ellenében elfogadták. Ez az indítvány igy szól:

A kormány felhivatik. hogy a tőzsdék re­
formjára vonatkozó törvényjavaslatot vonja vissza 
és a közgazdasági bizottság megbizatik egy 
törvényjavaslat kidolgozásával, mely a ga­
bonában és őrlési termékekben való határidőüzletet 
a tőzsdén belül és kívül teljesen megszünteti és a 
törvény áthágását szigorú szabadság vesztés­
büntetésekkel sújtja.
Az indítvány, melyet érdemben is elfogadtak, hat hé­

ten belül terjesztendő a ház elé sürgős tárgyalás végett. 
A legközelebbi ülés hétfőn délután 3 órakor lesz.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
; Hajózási csatornák. A magyar mérnök- és 

építész-egyletben holnap szombaton, november 30-án 
esti 6 órakor Ráeskay Gyula a hajózási csatornákról 
tart előadást.

* A hazai román cement tulajdonságai. A ma­
gyar mérnök- és építész-egyletben tegnap Zielinski 
Szilárd a hazai román cementek tulajdonságairól tartott 
érdekes szakszerit előadást. Főbb vonásaiban ismertette 
a kötőanyagok történetét és kimutatta, hogy a labora­
tóriumokban végzett kutatások mily óriási befolyással 
bírtak a cement-ipar fejlődésére, hogy jött rá, mint első 
John Smeaban 1756-ban az eddystoni világitó torony 
újra építése alkalmával laboratóriumi kutatások alapján 
arra az eredményre, hogy a mészkövek bydraulikus tu­
lajdonságát a benne előforduló anyag és konasav-tarta- 
lom idézi elő mikép keletkezett a román cement elne­
vezés és mikép jutottak a portland cement gyártására, 
mily óriási befolyással bírtak a cement-ipar fejlődésére 
Vicát kutatásainak eredményei. A történeti rész előadása 
után a cementek összetételeire, továbbá a nyers anyagok 
ismertetésére tért át az előadó, s kimutatja, hivatkozással 
Michaelis és Lunge-ra, hogy a jelenkor kiváló anyagá­
ban a szabad homoktartalom csak mint teher tekint­
hető és igy a kész cementben is mint ilyen szerepel. 
Michaelis már 5% szabad homok jelenlétét olyannak 
tekinti, mely megbízhatatlanná teszi a kiégetett mész 
tulajdonságait Pedig a mi hazai román cementjeink 
közül, melyek leginkább vannak a gyakorlatban elter­
jedve, az esztergomvidéki mészmárgák rendes homok­
tartalma 20%, mig az alsó-dunamenti márgáké legföl­
jebb 3%- A cementek lekötési és megkeményedési pro- 
czesszusának ismertetésével befejezte előadó érdekes elő­
adását, melyet a szakülés elnöke, Gzigler Győző, me­
leg szavakkal, a megjelent nagyszámú tagtársak élénk 
ováczióval köszönlek meg.

** A győri kereskedelmi és iparkamara tegnap
nyitotta meg harmadik törvényes czikiusát. A kereske­
delmi miniszter Jerfy Antal kir. tanácsosnak elnökké, 
Weidman Adolf kir. kereskedelmi tanácsosnak és 
Schlichter Lajos iparosnak alelnökökké való megvá­
lasztását megerősítvén, az uj elnökség alatt tegnap 
nyílt meg rendkívüli közgyűléssel a kamara harmadol, 
öt éves cziklusa.

Érték neve Árfolyam
nov.

Mai
zárlat

Különblet
kor.-ban

Osztrák hitelrészvény 630.- 635.— + 5.—
Magyar » . . 641.— 645.— + *•—
Osztrák-magy. államv. . 624.50 634.- + 9.50
Magy. leszámítoló bank 413- 411.— — 2 —
Magyar jelzálogbank . . 419.- 451.— + 2".-
Magy. ip ír és kr*r. bank . 65.— 60.— — 5.—
Rimamurányi vasmű 430.— 435.— T ű.—
Magyar koronajáradék . 93 IC 93.70 + 0.60
Kuzuti vasút .... 568.- 585.— + 17.-
Villamos városi vasút . 280.— 286.- + 6—
Salgótarjáni kőszénbánya 530.- 532.- + 2.-
Kereskedelmi bank . . 2405.— 2410.- + ü.—

** Osztrák vaskartell. Bécsből táviratoz­
zak : A legnagyobb osztrák vasbányák és vas­
művek közt tárgyalások folynak tiz évre szóló 
egyezségkötés czéljából s az alkudozások már 
csaknem minden tekintetben eredményre ve­
zettek. Az osztrák vaskartellben egyesült osz­
trák vasmüveknek háromnegyedrésze belép 
ebbe a központi szövetkezetbe s ily módon a 
magyar vasmüvekkel való megállapodás is 
meg van könnyítve.

♦* A magyar kereskedelmi részvénytársaság 
tegnapi igazgatósági ülésén Blazek J. Antal és Szé­
kely Mihály ezégvezetűket aligazgatókká nevezte ki. 
Blazek J. Antal a magyar kir. államvasutak gépgyára 
vezérügynökségének, Székely Mihály pedig a magyar 
kir. kereskedelmi muzeum üzletkezelőségének vezetésével 
van megbízva.

” Az aradi kereskedelmi kamara s a gabona­
kereskedelem. Az aradmegyei gazdasági egyesület l'el- 
iratilag fordult a földmivelési miniszterhez, melyben 
kérte, hogy a fuvarosban raktározott gabona- és liszt­
mennyiség évenkint egyszer leltároztassek s a változá­
sok statisztikai adatai hetenkint egyszer nyilvánosságra 
hozzassanak. A gazdasági egyesület e kérelmével most 
foglalkozott az: aradi kereskedelmi és iparkamara is s 
egyhangúlag elhatározta, hogy az eszoie megvalósilása 
érdekében maga is fel fog Írni.

** A brüsszeli cznkorkonferenozia küszöbön álló 
egybegyülése alkalmából tegnap az osztrák pénzügymi­
nisztériumban báró Jorkasch-Koch elnöklésével a két 
pénzügyminiszter egyetértő meghívása folytán közös bi­
zalmas jellegű megbeszélés folyt a két állam ezukor- 
iparanak képviselőivel. Jelen voltak a magyar pénzügy­
minisztérium részéről Toepke államtitkár és Schreiber 
osztálytanácsos és az osztrák pénzügyminisztérium részé­
ről Bernatzky miniszteri tanácsos, Carmine osztály­
tanácsos és Joas miniszteri titkár. A magyar ezukor- 
ipart hatvani Deutsch Sándor, Hatvani József, 
Deutsch Gyula és lovag Rothermann Dániel, 
az osztrák ezukoripart báró Stummer Ágost, 
lovag Proskowetz Emánuel, Riedcl Viktor és 
Fischer Károly képviselők. A tanácskozás tárgya a 
brüsszeli értekezleten követendő magatartás volt, tekin­
tettel a legutóbbi brüsszeli értekezlet és a párisi egyez­
mény óla a helyzetben főleg az által beállott változásra, 
hogy a mostani értekezleten egy állam, mely előbb 
Brüsszelben képviselve volt, nem vesz részt, másrészt 
pedig előbb nem képviselt államok be fognak vonatni. A 
tárgyalások eredménye szerint az értekezlet tagjai egész­
ben véve egybehangzó véleményi. - voltak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A kedvező diszpoziczió, mely­

ről legutóbbi tőzsdei szemlénkben szólni alkalmunk volt, 
e héten is kedvezően befolyásolta az irányzatot, úgy, 
bogy az árfolyamok most három hét óta emelkednek. 
Magában véve nem nagy idő, de mégis elég hosszú 
arra, hogy a haussemozgalom tartósságában való bizal­
mat megszilárdítsa. A spekuláczió is napról-napra 
jobban bízik abban, hogy a megváltozott kedvező álla­
pot nem fog ismét délibábnak bizonyulni s remélhető, 
hogy a spekuláczió felfogását csakhamar a nagyközön­
ség is magáévá fogja tenni. A spekuláczió tekintettel az 
osztrák parlamenti viszonyokban beállt pillanatnyi javu­
lásra, de főkép az osztrák ipartanácsban a magánvas- 
utak államosítására vonatkozólag hozott határozatra 
e héten is folytatta a vélemény vásárlásokat, annál is 
inkább, mert a berlini tőzsdéről is állandóan kedvező 
hangulatot jelentettek. A forgalom élén majdnem foly­
ton az osztrák-magyar államvasut részvényei álltak, 
melyeket egyrészt a rendkívül kedvező üzleti kimutatás, 
másrészt az államosítási hírek kapcsán sokat vásároltak. 
Az osztrák hitelrészvényeket, valamint a magyar 
hitelbank részvényeit az osztrák-magyar államvasut 
részvényeinek emelkedése vonta magával felfelé, a 
nélkül, hogy nagyobb forgalom fejlődött volna bennük. 
A rimamurányi visinü részvények is javultak, egyrészt 
azért, mert a kartellkérdésről ismét kedvezőbb hirek 
kerüllek forgalomba, másrészt az amerikai vaspiaczról 
érkezett nagyon kedvező tudósítások alapján. A helyi 
értékeket a héten ismét jobb: n elhanyagolták, kivévén 
a két helyi vasul részvényeit, melyek közül a budapesti 
közúti vasút részvényeit állandóan élénken keresték és 
vették, minek következtében ezek jelentékenyen emelked­
tek. A társaság hir szerint az idén 30, esetleg 32 ko­
rona osztalékot fog fizetni a tavalyi 28 korona ellené­
ben. Ezért siettek a beavatottak ilyen részvényeket 
összevásárolni. A befektetési értékek piaczán, noha a 
pénzviszonyok még mindig kedvezők, az egész héten 
csend uralkodott, a forgalom teljesen szünetelt, s az 
árfolyamok alig változtak. Ma azonban egyszerre a ma­
gyar koronajáradék is tetemesen emelkedett, mihez az 
impulzust a bécsi tőzsde adta. Rendkívül nagy 
forgalom mellett a magyar koronajáradék ma ro­
hamosan 3/4 százalékkal emelkedett. A befektetési 
értékek emelkedését a tőzsde őrömmel üdvözölte s ennél­
fogva a hangulat rendkívül megélénkült s zárlatuk igen 
kedvező maradt.

A fontosai b értékpapírok árfolyamváltozásait a követ­
kező táblázatunk mutatja :

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Baromfiklállitás. A deczemöer 3-ig meghosszab­

bított baromfikiállitás anyaga a folytonos vásárlások ál­
tal annyira megapadt, hogy vasárnapnál tovább már 
fel nem tartható. Ekkor lesz az utolsó maradék el ár­
verése.

* Zemplén vármegye gazdasági egyesülete gróf
Andrdssy Sándor elnöklete alatt tartott rendes évi 
közgyűlésében elfogadták a választmány által előterjesz­
tett ügykezelési szabályzatot, megállapították a jövő évi 
működési programmot. E szerint az egyesület folytatni 
kívánja a gazdasági előadások, felolvasások, vidéki gyű­
lések s tanulmányi kirándulások rendezése által azt az 
akcziót, a mit a mezőgazdasági szakoktatás terén már 
megkezdett. Közreműködik az egyesület minta-paraszt­
gazdaságok, fogyasztó, értékesítő, tej- és borértékesito 
szövetkezetek, házi ipari tanfolyamok szervezésében. Ló-, 
szarvasmarha-dijazásokat, aratógép-versenyt, háziipari, 
szőllő- és gyümölcskiállitást, hegyaljai minta szüretet, 
borvásárt rendez. A pozsonyi mezőgazdasági orsz. kiálli 
tás zempléni gyűjteményét rendezi. Elhatározta ezenkívül 
a közgyűlés, hogy a vám- és kereskedelmi szerződésen 
megkötése alkalmából felhívja a kormány figyelmét a 
gazdaközönség érdekeire. Elhatározta, hogy az amerika 
kivándorlás csökkentésére törvényhozási intézkedést kér 
ugyszinte a kisgazdák földbirtok-szerzési jogainak meg 
könnyítését czélzó intézmények létesítését is kéri.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 29. —

Gabonatőzsde.
A készárupiaczon ma szilárd irányzat uralkodót 

s tartott árak mellett 20.000 mm. búza kelt el. £ 
többi gabonanemekben gyér forgalom volt változatlar 
árakkal. — Eladatolt :

Búza. Tiszauidéki: 200 ram. 80 kg. 8.90 k.
200 mm. 78 5 kg*. 8.70 k., 150 mm. 78 5'kg. 8.50 k. 
150 mm. 78*5 kg. 8.50 k., lt)0 mm. 78 kg. 8.56 
250 mm. 77-7 kg. 8.67V2 k., 100 mm. 77 5 kg
8.55 k., 900 mm. 77*8 kg. 8 65 k., 1650 mm 
77-8 kg. 8.65 k., 200 mm. 754 kg. 8.40 k. 
mind három hónapra.

Fen ér megyei: 100 mm. 79 kg. 8.80 k., 30C
mm. 78 5 kg. 8.70 k., 500 mm. 78 kg. 8.67 k., mind 
három hónapra.

Zen tat: 3000 mm. 74-3 kg., 8.47k., hárorr 
hónapra.

Bácsalmási : 1600 mm. 75 kg. 8.40 k., három
hón ipr.:.

Raktáráru: 2500 mm. 76 kg. 8.45 k., 300 mm. 
75 kg. 8.20 k.. 2500 mm. 78 k*:., 8.65 k., miud
három hónapra.

Mezőtúri: 1300 mm. 78 kg., 8.6772 k.f három
hónapra.

Rozs. 100 mm. 7.25 L. 200 mm. 7.25 k , 100
mm. 7.25 k., három hónapra., 2C0 mm. 7.10 k., 300 
mm 7.077a k., 100 mm. 7.05 k., mind készpénzfizetés 
mellett.

Árpa. 300 mm. 6.— k., készpénzfizetés mellett.
Zab. 200 rnm. 7 55 L, 100 mm. 7.55 k, ICO mm. 

7.45 k., 100 mm. 7 45 k., 100 ram. 7.35 k., mind 
készpénzfizetés mellett, par.

Tengeri : ó-aru: 1U0U mm. 5.577a k., 800 mm.
5.55 k., készpénzfizetés mellett.

Tengert: uj-áru : 1ÖU mm. 4.80 k., 100 mm. 4.7772 
k., 100 mm. 4.77’/2 k., készpénzfizetés mellett.

Cinqnantin: uj áru: 200 mm. 5.80 k., készpénz- 
fizetés mellett.

Az arak 50 kiíogrammonkint koronaértékben ér­
tendők.

A határldőtizlet nyugodt hangulat mellett folyt le. 
— Köttetett:

Délelőtt:
Búza 1902 áprilisra 8.67, 8.68, 8.66, 8.65, 8.67, 

8.68, 8.66, 8.68 k.
Rozs 1902 áprilisra 7.37, 7.36 k.
Zab 1902 áprilisra 7 64, 7.62. 7.63 k.
Tengeri 1902 májusra 5.58, 5.59, 5.58, 5.57,

.58, 5 59 k.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak
Búza 1902 áprilisra..........................k 8.68— 8.69
Rozs 19ö2 áprilisra.......................... » 7.35— 7.36
Zab 1902 áprilisra ..•...» 7.65— 7.66
Tengpii 1902 májusra.....................» 5.59— 5.60
Repcze 1902 augusztusra . . . . » 11.80 — 11.90

Délutáni forgalom.
Nyugodt hangulat s változatlan irányzat melled 

gyenge forgalom volt.
Délután A óra ,V) perczkor hivatalosan marodnak.

fj

Búza 1902 áprilisra . . 
Rozs 1902 áprilisra . . 
Zab 1902 áprilisra . . 
Tf-ng®ri 1902 májusra . 
Repcze 1902 augusztusra

8.69- 8.70 
7.37- 7.38 
7.64— 7.65 
5 58— 5.59 

11.80-11.90

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt üzlet volt. Fizettek sertés­

zsírért 53 50 koronát 50 kilónkint.
Nyers szesz 42 k. pénz, 42.50 k. áru.

Értéktőzsde
A tőzsde első felében ismét a realizálási hajlam veit 

túlnyomó, miután külföldről alacsonyabb jegyzések ér­
keztek. Az eladásra került érlékek azonban csekély ar- 
engedés mellett találtak vevőre, úgy, hogy a szilárd alap­
irányzat érvényben maradt. Később igen élénk vételkedv 
mutatkozol! magyar koronajáradekban, miért is árfo­
lyama 60 fillérrel emelkedett és a hangulat általában 
is mindinkább kedvezőbbé váll. Osztrák hitel 3, állam- 
vasúti részvények 2 50, magyar hitel 4, rimamurányi 
vasmű-részvények 12 koronával emelkedtek. Helyi érte­
kek közül ismét a budapesti közúti vasút részvényeit 
vásárolták élénken, minek következtében árfolyamuk 10 
koronával felszökött.

Elötözide.
Az előtőzsde nyugodt hangulattal folyt le, az árfo­

lyamok csak keveset változtak. — Köttettek : Osztr: . 
hitelrészvény 634 50—633.50-ig, osztrák-magyar állan.-
vasut 634.-----635.—ig, rimamurányi vasmű 420.—
—431.—, magyar koronajáradék 93.25—93.57-5, közüli 
vasút 578 50—580.

11 óra 16 pereikor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 633.50—634.—ig, magyar hitelbank 643.-----
644.—ig, magyar leszámítoló-és pénzváltóbank 410.-----
411,—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 60. — —
Cl.—ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 450.-----
451.—ig, osztrák-magyar államvasut 633.----- 633 50-ig,
déli vasút 58.----- 59.—ig, rimamuranyi vasmű 429.—
— 430.—ig, magyar koronajáradék 93 40—93 5ö-/g,
közüli vasút 580.-----581.—ig, városi villamos vasul
285.-286.—ig.

Bili tizede.
Délben a nemzetközi értékek mérsékelten gyengüllek, 

ellenben helyi értékek és magyar koronajáradék iránt 
élénk érdeklődés nyilvánult. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 633.75—634 25-ig, magyar hitelbank 
643.50—644.—, magyar leszámítoló- és pénzvállóbank
409.----- 412.—, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 451.
osztrák-magyar államvasut 632.----- 633.25-ig. déli vasút
63.—, rimamurányi vasmű 429.50—434.—lg, magyar 
koronajáradék 93.50—93.70 ig, közúti vasul 580.50— 
585.—-ig, városi villamos vasút 285 -286-ig.
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Helyi értékekben köttetett: Salgótarjáni kőszénbánya 
587.—, magyar iparbank 302.—.

1 6ra 30 percekor Báródnak: Osztrák hitel* 
részvény 633.50-634 --ig, magyar hitelbank 643 50- 
644.—ig, magyar leszámítoló* és pénzváltó bank 411.
—412.—ig. magyar ipar- és kérészedéirai bank^ 60.—
— 61.—ig, magyar jelzáloghitelbank U. kib. 451. — — 
452.—ig, osztrák-magyar államva^ut 632.50—633 ig,
déli vasút 62.-----62 50 ig, rimanurányi vasmű 434. -
_435.—ig, magyar koronajáradék 93.65 93.70-ig,
közúti vasút 584.-----535.—ig, városi villamos vasút

—-—285.—ig.
Frümlam-&zl«t: DijbiztosiíúsokOsztrák hitelrész- 

vényoen holnapra 4—5 k., ayolcz napra 10—12 k., 
deczember végére 22—24 korona.

0t6tSz.de.
Az utótőzsde helyi vásárlásokra élénk és kedvező volt.

— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 634 - 636.50-ig,
maayar hitelbank 644 ----646.-ig, osztrák magyar
»Hamvasul 633.----- 635.25-ig, rimamurányi -asmü
431.___ 4b8 --ig, magyar koronajáradék 93.65—93.75,
közúti vasút 583.----- 589.—ig. városi villamos vasul
285.-----286 50 ig.

4 órakor záróénak: Osztrák hitelrészvény 636.-----
636.50-ig magyar hitelbank 646.59—Íi47.4i-ig, magyar
leszámítoló- és pénzváliooank 411.-----IVi.-j-ig, magyar
ivar- és kereskedelmi bank 60.----- 62. ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 451.------ 452. —-ig, osztrák-
magyar államvasut 635.-----635 50-ig, déli vasút 62..
—63__ig, rimamurányi vasmű 438.-----439.—ig,
magyar kuronajáradék 93.70—93.75-ig, közúti vasút
58$7___590.—ig, városi villamos vasút 286.------
287.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, nov. 29. Hízott sertésárak: I. JlJagyur 
elsőrendű: Öreg r.ahéz —.— f. Öreg közép —
f. Fiatal nehéz 93—94 f. Fiatal közép 91
— 92 f Fiatal köonvü 91 — 92 f. 11. Magyar
szedett: Nehéz f. Közép f. Könnyű

_ f. Ili. Romániai: Nehéz —f. Közép
f Köany'i —f. IV. Romániai eredeti 

(Stach!): Nehéz —f. '/.Szerbiai: Nehéz 86-88 f. 
Közép 84 — 86 f. Könnyű 80—82 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásaiéra, levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszeruleg a hízott sertések tel 
jes (brutto; súlyából az életre p áronki nt 4;> klgr. vonandó le 
A »értéséi vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vetetik 
irányadónak.

Sertéslétszam: 1901 nov. 27. napján voll készlet­
ben 36 248 drb nov. 28. napján felhajtatott 342 drb, 
aov. 28 napján elszállitt;>tott 901 drb, nov. 29. nap­
jára maradt készietb-u 35.689 darab. — A hízott sertés 
üzlet irányzata : csöndes.

Budapesti eertés-konxumváaar. A ferenczvárosi
petróleum-rakodónál levő szék*»?-fóv iroei sertes-konzum- 
vásár árjegyzése november 28-án. Előző aaprúl vissza­
maradt 147. üj ielhajtá- 1549 összes felhajtás 1696 
Budapesti fogyasztásra iriaza Hittatot! 1442, elaua .anul 
visszamaradt 254 Napi .-rak : 1-0—180 kilogr sulynao 
82 -86 f.-ig. 220— 280 klg. súlyban 82-87 f.-=g, 
320-380 kíg. iülynan 84 -88 f.-ig. Öreg nehéz 
Íj—80 f.-ig. Maiaczok 70—76 f.-ig. A vásár hangulata 
elénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
\ m. kir.közponü statisztikai hivatal nmutatasa az tHOl 

íöv. hu 27-cn esti ti órától nov. hó 28-án *sti 0 óráig 
/iudapesirc vasúton »s ha on érkezett s innen *>lszallit-.tt 
gabonák óidén.enyvKrŐl es a budapesti tövamiiivaUlrial elő­
leg;. zett gí.boria- es tisztin ennvisegeiiról.
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100 50, Bul 
német birodalmi marka

koron «járadék 95.60, 1864. sorsjegy 226.—, osztrák
hitelintézeti részvény 634.—, union-bankrészvény 518—, 
osztrák Länderhaok 401,50. osztrák-maeyar államvasut 
633. elbavö gyi vasút 474.—, aloesi részvények 363 —, 
20 frankos arany 19.06 londoni váltóár "39 40 
bécsi tramway Litt. A. 260.50, Litt. B. 245.50« Lipólkohó 
—• Szilárdabb.

6ÉCS1 GABONATŐZSDE.
Béov, nov. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv» 

irata.) A tőzsdén ma az izgatottság elérte tetőpontját, 
mert a határidő-üzlet reformjáról szóló törvényjavaslat 
tárgyalása ma kezdődött meg. Ez a nagy izgatottság 
bénitólag hatott az üzletre. A külföldi piaczok jelenté­
seiből direktíva nem mutatkozott s így a részvétel na­
gyon csekély volt. Búza és tengeri 2 illetőleg 1 fillérrel 
javult, zab és rozs megmaradt tegnap esti árfolyamán. 
Búza tavaszra 8 86—8.87, rozs tavaszra 7.64 7.65, 
zab tavaszra 7.95, tengeri május—júniusra 5.89 k. — 
Zárlatkor maradtak : Búza tavaszra 8 90, zab tavaszra 

.97, tengeri május—júniusra 5.91-5.90, rozs tavaszra 

.65-7.66 k.

- -£lnz«llittaiuV Q
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Sécs, nov. 29. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az amerikai vaspiaczról érkezeit kedvező jelentések s a 
glasgowi vasárak felemelése következtében a mai elő 
tőzsdén a vasértékek árfolyamai jelentékenyen emel­
kedtek. A kÖ7;úti vasú i részvények a város éa a társ« 
ság közt folyó tárgyalások alapján javultak ; az össz­
forgalom azonban nem volt nagy. úgy, hogy a nemzet­
közi értékek mérsékelten hanyatlottak is.

11 órakor zárodnak . Osztrák hitelrészvény 633.75. 
magyar hitelbank 645. — , Länderbank 396.50 osztrák- 
magyar államvasut 633.75. deli vasút 63 , közúti
v.sut Lit. A 257 —, Lit. B 253.—, alpesi hánya- 
i^szvények 355.50. rimamurányi vasmüvek 430 —, 
májusi járadék 98.85, török sorsjegyek 
i?ária második kibocsátás 104.
117.20.

A déli tőzsde a vasértékek további emelkedésével 
oviit meg arraj a hírre, hogy az osztrák vaskartell 
ügyében sikerült a nehézségeket elhárítani. — Je- 
eveznek : Of arak hitelrészvény 634.—, magyar hi­
telbank 645.—, Länderhaok 398.—, unionbank 
519.—, anglo-bank 260.50. bankegyesület 423. 
közúti vasút Lit. A 257 —, osztrák-magyar államvasut 
•‘-35.50, ű'í!i vasút 63.—, elbavölgyi vasút 474.— 
.ímesi bá n y a rész vén vek 357.—, rima-rnuranyi vasmű 
430.—-, prágai vasművek 1348, májusi járadék 98.85 
magyar korcnajaradék 93 50, török sorsjegyek 100.50 
német bi,oda:mi marka 117.25.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 635 50, 
magyar hitelrrízvény 644.50, angol-osztrák bank 261.50, 
íaokegyesülel 425.—, uoion-bank 518.50, Lüoderbank

401.50. osztrák-magyar államvasut 634 —, déli vasul 
61 50, elbavölgyi vasul 474 —, északnyugati fasut 465 
doháoyréxzvény 284. - , rimamurányi vasmű 436. — 
a1 peat bányarészvények 364.—, májusi járadék 98.85, 
magyar koronajáradék 93.60, német birodalmi marka 
117.1«.

Béoc, ncv. 29 (Magyar értékek zárlata 4°/0-os 
raoyjáradék 118.55, tisiai éa sz-gedi kölcsönsorsjegy

146.50, magyar vasút*« kölcsön ezüstben 100J5. magyar 
kel. vasul áll. kötvény 119.— , leszámító!ó- és pénz- 
váltéb.-részwény 410.—, magyar kereskedelmi bank 
—.— roagy. korooajáradék 93 60 4°/e-0á magy föld
; iiermeatesitésikötv. 92 80, magyar hitelbank részvények 
’*44.—, magyar nyeremeny-k.-sorsjegy 174 85, kossá 
»•íerbergi vasut-r. —, rimamuráoyi vasmű 433.— 
,:iugyar ciukoripa* 1690.

Béoc, nov. 29. (Osztrák értékek zárlata) 4'2°/0- 
„apír-járadék 98 85, 4e/e-os osztrák aranyjáradék
i 18 90, 1860. sorsjegy 140.—, osztrák hhelsor^jegy 
i07.—, angol osatrák bank 261.—, bécsi Bakverem 
425.—, osztrák-magyar bank 16C5.—, déli vasút rész­
vény 61.50, dunagőzhajózasi társulat 766.—, dohány 
részvény 283 —, es. és kir. vert arany 11.34, német 
bankváltók 117.15. 4*2e/e*09 ezüstjáradék 98.70, osztrák

külföldi értéktőzsdék.
Berlin, nov. 29 (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A nyugati tőzsdék tegnapi gyüngesége miatt a inai 
tőzsde elején bizonytalan volt az irányzat. Bankértékek 

frankfurti esti tőzsde nyomán alacsonyabb árfolya­
mokkal indultak. Kőszén részvények részben kissé gyön­
gék voltak, de később ingadozások között tartották ma­
gukat. Ellenben nagyon szilárdak voltak kohórészvények 
és pedig fedezésekre, a melyekre később a bochumi 
részvények 20%-al emelkedtek. Idegen járadékok jól 
tartották magukat, spanyolok Parisra emelkedtek. A 
második tőzsdeórában, különösen bankok, mind szilár­
dak voltak. Zárlat ismét kissé gyengébb. Magunkamat
láb 2-V8%.

Zárultkor jegyeztetik i^/Vos papirjáradék —, 
4°/„-os osztrák aranyj iradék 101.40. elbavölgvi vasul
120.70, magyar koronajaradek 94 50, osztrák-magyar 
államvasu1 136.10, kassa-oderbergi vasút —. - , becsi 
váltóár 85.30, magyar vasúti beruházási kölcsön 102.75, 
alpesi banyareszveny —, Disconto Gommandit 180 4U 
általános villamossági Edison 183 60, gelsenkiiC'ir-ni 
167.IC, Laura-koíió 184.90 4-2v/n-os ezüstjaradék 99.10, 
4°/0-os magyar aranyjaradék 99.80, osztrák hitel­
részvény 199.75, deli vasút 16.50, Károly Lajos-vasiil 
102.75, orosz nankjegyek 216 30, 4,J/(> uj orosz kölcsön

török dohány rész vény —.—, olasz jaradek 100.—, 
magvar hitelbank —. —. Dynamit Trust 162.50, Har- 
peni 162 60. Szabálytalan.

Berlin, nov. 29 (Esti tőzsde) Osztrák hitelrrszveny
199 90 déli vasút 16 50, osztrák-magyar államvasut 
136.25. Szilára..

Frankla/t nov. 29. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel.- 
részvény 201.80, déli vasút 16.60, Disvoriui-Gomman- 
dil 181.- , berlini Handelsgesellschaft 140 30. Harpeni
163.70, Laura-koho 185 90, magyar aranyjaradék —. —, 
osztrák ranyjaradék —. —. osztrák-magyar «Hamvasul 
136 50, nemei bank 200.90, drezdai bank 128. —, gei- 
senkirehem —.—, Hmernia 166.—, o!a>z járadék

.—, magyar koronajaradek 94 70, osztrák ezüstjara­
dék —.—. Szilárd.

Hamburg, nov. 29. (Utótózsde.) Osztrák hitelrész 
vény 201.50 Szilárd.

Hamburg, nov. 29. (Zárlat.) 4‘2°/0 ezüstjaradék 
98 90, 1860. sorsjegy 140.—, osztrák déli vasút 16 25, 
1° u'Os osztr.ik ar.invj.iradék 101. — , osztrák hitelrészvény
200 35. osztrak-magyar allamvasut 135.75, olasz járu­

lt 99.85, 4u/0-os magyar aranyjaradék 100.—.
ilárd.
Farié, ncv. 29. (Az Egyetértés tuclositoomak táv- 
ta.) 3 óra /fO perczkor tarodnak Oszt rak- 

magyar államvasut —.—, 4°/0-os osztrák arany­
jaradék 101.85, osztrák Länderbank 439.—, 30/0*os 
Iranczia jaradek 101. DJ ottomun-bank 526.—, S'/^/^os 
iranczia járadék 101.10, alpesi bányareszvények —.—, 
deli vasút —.—, i^-os magyar aranyjaradék 102.50, 
párisi bankrészvény 993. —, olasz j«rad«;k 100.15, 
íranr.y.ia törlesztési j.-« r:-.ii**k 99 92, csztrak füldiiitelin- 
inttze’i részvény 1218. — , torok uotianvv zveuy 306.—. 
Szilárd.

Lccdon, nov. 29. (Megnyit !'.) Angol consol 91 .. 
London, nov. 29. (Záriul.) 4 2 : ,,-os angol cousuíok 

0111/|6» spanyol járadék 71-’ négyszázalékos magyar 
iranyjaradék 10U1/,, 4‘7fi 05 rúpia 63 ’/,leszámítolási 
kamatláb 31..,, becsi váltóar —, déli vasút 3',v, 
olasz járadék 99”<a, négyszázalékos osztrák arany- 
járadék —.—, Canada Pacific vasút 1 lC:y4, ezüst 
Szilárd.

London, nov. 29. (Gabona-piacz.) Az irányzat általá­
ban szilárd. Az árak változatlanok Városi liszt 21^ sh. 
3 p. — 28 sh. Repczeolaj 25 sh. 9 p Tengeri 25 sh. 
9 p. Behozatal : Búza 20.000, árpa 10.000, zab 60.000 
qu. Az idő szép de borús.

Liverpool, nov. 29. (Gabon^piacz.) Kaliforniai 
búza V2 p.-vei drágább. Orosz ghirkai búza '/a P**VP^ 
drágább. Amerikai tengeri X/A p.-vel, odesszai Y2 p.-vel 
olcsóbb. Liszt változatlan. Az idő részben borús.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi váoárosarnok árai. (Magánjelöntés.) 
A mai igen élénk forgalomban az élelmiczikkek ára 
a nagyobb kereslet nyomán emelkedett. A borjúhús 
elejét 108 fillér, hátulját 130 fillérért mértek a hús- 
kereskedők egész negyedekben. Csirke darabja 90 fillér, 
tyuk 120 fillér, kappan 150 fillér, pulárd 180 fillér. 
A vidékről fölküldött hízott iudak kilója 120 fillér, 
hízott kacsa kilója 120 fillér, pulyka kilója 130 fillér. 
A hideg husvásárokon a sertéshús kilója 94 fillér, sza­
lonna 1 korona, háj 104 fid ér, disznózsír kilója 112 
fillér és a füstölt sertéshús kilója 128 fillér. Friss 
tojásból (másodrendű ládaáru) 28 darabot, meszes to­
jásból 34 darabot olvastak 2 koronáért. Teává( kilója 
240 fillér, főző vaj 180 fillér, édes túró 80 fillér, 
száraz áru 48 fillér, tejföl 80 fillér literje. Sampion- 
gouiba darabja 20 fillér.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,
New-York, nov. 29. (Zárlat.) Gyapot : New- 

Yorkban helyben 8.— (8.— tegnap), gyapot novemberre
7 63 (7.63), gyapot februárra 7 60 (7.63), gyapot 
New-Orleanshan h**!ybeo 7 í77/)t;). — Petroleum:
Stand White Newyorkhan 8 65 ÍS.65), petroleum Stand 
White Philadelphiaban 8.60 (8 60), petroleum Rafined 
in Cases 8 75 (8.75), petroleum Credit Balances at Od 
City 1.30 (1 30). Zsír : Western steamt 9.95 (9.60j, 
zsír Rohe és Brothers 9.— (9 80j. — Tengeri irányzata: 
igen szilárd. Tengeri novemberre —.— ( . —), tengeri 
deczeraberre 69.— (681 ..i, teuiíen májusra 691/, (68%j, 
búza irányzata szilárd. Piros őszi búza hely­
ben 83% (82%), búza novemberre —(—.—), 
búza deczeraberre 80V2 (797/H), nuza márcziusra 833/6 
—.—, búza májusra 823/8 (813/s). — Gabona
száliitási dija Liverpooltia 1.— (1.—). — hűvé fair
Rio 7. ez. 67/8 (63/4), kave novemberre 5.50 (5 50j 
kávé februárra 5.70 (5.70j. — Liszt Spring Wiiea- 
clears 2.95 (2.95). Czufcor 3*/4 (3V4). — Ön 29.75 
(33.75). - Réz 167/* (167/s).

Chlkago, nov. 29 (Zárlat.) Búza irányzata: 
szilárd. Búza novemberre 73l/4 (73y9), búza deczern- 
berre 73y4 (72y4). — Tenger irányzata : igen szilárd. 
Tengeri novemberre 623/a (617/b). — Zsir deczemhcrre 
9.60 (9.32), januárra 9.55 (9.32). — Szalonna 
short clear 8.50 (8.55). — Sertéshús jauuurra
1« .27 (16. — ).

Berlin, nov. 29. Búza deczemberre 166.50, májusra
168.75, javult ; rozs deczemberre 139 25, májusra
143.75, javult ; zab deczemberre 150.75, májusra
154.75, tartott; tengeu deczemberre —, májusra 
127.—, nyugodt ; olaj deczemberre 55.10, májusra 
53 10, szilárd; szesz (70-es) helyben 32.—.

Borosxlo nov. 29 Búza helyben 17.30, sarga búza 
helyben 17 20, rozs helyben 15. — , zab helyben 
14.—, repeze helyben 25.80, tengeri 100 kilonkiot
13.75,

Kőin, nov. 29. Olaj 59.50.
Pária, nov 29. búza. folyó hóra 21.45, deczemberre 

21.50, deczembertől négy hóra 22.10 négy eiső hóra 
22 45, renyhe; rozs folyo hóra 15.65, deczemherre
15 85 deczembertől négy hóra 16.15, négy első hóra
16 50, nyugodt; Liszt fleur de Paris folyo hóra 27.10, 
novemberre 27 15. d czembertől négy hóra 27.85, négy 
első hóra 28.40, renyhe ; repczeolaj folyó bora 58 - , 
deczemberre 57.75, deczember—januárra 59.—, négy 
első hóra 59 - , állandó; szesz folyo hóra 28.25 
deczemberre 28.25 négy első bora 28 25. májustól uégy 
hóra 29.25, állandó; nyers ezukor folyó hóra 19 25, 
deczemberre 19.50. nyugodt; fehér ezukor folyo hór* 
223/8, deczemberre 22.50 négy első hóra 23 -, már- 
cziustól négy hóra 23.50, nyugodt ; finomított ezukor 
lolyó hóra 96.50, deczemberre 97.—• — Időjá­
rás ; borús.

Szerkesztői üzenetek#
Brassói Lapok nyomdája. A kérdéses munkát nem

kaptuk kézhez
L. S. Turőcz-Szt-Márton, Hetvenhat.

Felelős szerkesztő: í)i(iHCS JfÚvtOTl* 

Tulajdonos es kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod., és Syonoda Rész?.-tírsaslg.
Igazgatói Erdős Armand.

Napirend 1901 november 30.
Naptár: Szombat, november 30. — Rom. kath. :

András aps. — Prot.: Anürá«. — Görög-orosz: 'no­
vember 17.) N. Gerg. — Zsidó : Ki.-lev ló. Sabbath 
Waji-ehlach. — Nap kél: 7 óra 12 perczkor. nyuszik 
3 óra öl perczkor. — Hold k•! •» óra 12 perez.or
e=te, nyugszik : 10 óra 39 p r v.kor reggel.

A minisztereit nem fogadnak
A fi.«Kf-tlenségi ts 48-as párt értekezlete délután 6 

órakor József-korút 31. sz a. pártiielyisegben 
Ismeretterjesztő előadás a Evinzuti iiiuzuumban délután 

ö urakor.
A maftyar athlótikai klub közgyűlése este ü óra! r 

a lovaiciaban.
A magyar jogászégyesnlet ülése az ügyvédi kamara 

helyis-gében délután fi órakor.
Szabad lyczenm. I„)r. Kőrö.-i László előadása : Az e-yptörni 

művészét emlékeiről (bemutat -okkal) este 6 — 7 úrá'.z a 
tud. ügyiem állattani intéznie tantermében (X HL, mu- 
zcurii-kciut 4. ez., földszint halról.)

Kosutány Tanún tanar előadása a természettudományi 
társulat estélyén este ü órakor az ásványtani intézet he­
lyiségében.

Honvéd n tóellen őrzési szemlék a hon vé d gy a 1 o' e'i 
laktanyában (L lloi-ut. a népligettel sze -.ben.) A 9— 
li-ik gyalogezred .k legénvs-ge kerül szemlére. 

Közöshadserogbeli ntóe len őrzési szemlék a Mária 
I'».1 rezia-1aktarIyában (Ollui-utJ A 32-ik gyalogezred 1 99 — 
19UU. években besorozott legénysége kerű zemlére.

A vaenti és hajózási klnb felolvasó estélyo. Felolvasó 
Trehitsríi Mit.-a. K'-zd-te i-! 7 orak'-r.

A Szent Imre tinkepzö egyesület fetolvasó-estólye.
Felolvasó Kisbér Henrik. Kvzjele h ura..or.

Nemzeti mnznnni Képtál" d. 0. '< órától d. U. l'ig.
T'ihhi tárai l «orona Mei-ofídii mellett megtekinthetők. 

Orwzngos képtár az akadémiában z.irva.
Iparművészeti társulat, karácsonyi bazárja nyitva

d. e. 9 órától este .s-iv ingyen.
Technológiai iparinazenn- zárva.
MezógaziluHugi muzonm (k' repesi-ut 72.) d. e. 9 — 1 -lg 
A földtani-intézet múzeuma (Stelania-Ut 14.) d. e. 1U—

Közlekedési mnzenm zfirva.
Kereskedelmi mur.cnm a vái'osli éti Íparc»arnokhan p.

e. 9 órától d. u. 2 órui-v
Téli tárlat a műcsarnokban d. e. 9 órától délután

t óráig. Ke!- pödij 1 kor ma.
Nemzeti Szalon áll;-u<ió képkiállitása d. e. 9 órától 

m V S-. - Elite na;» R.-Kv díj 1 korona.
Vadászati kiállítás a . «rosliv-íi fő1.áros: paVillonban 

reggel 8 ólától este 8 or.i g. Belépődíj t»U liliér.
Egyetem i könyvtár d. e. U— 2-ig és d. U. d -- S-lg. 
y:r;cnmi könyvtár d. e. 9— 1-J'g.
Akadémiai iconyvrar d. ó 7• íg.
Az nj orszaghúz kupolacsarnoka ée lópc^öliára

(1. e. 10—1 uralg 40 filb r. azontúl este ő óráig 1 korona. 
Állat kort nyitva egesz nai*. B deoti díj 30 kr 
Egyetemi fii vészit ei t (az üllöi-uton) nyitva d. e. S—12-i 

es d. u i—ó óláig
A m kir Lbzoontl statisztikai hivatal nyilvános

fi—1-könyvtár.' t-rkep-gyujt^n 
Magyar kir. kereslmilelmi mnr.eum ír■: ■>■'//. 7

kait!mi szakI:oJi;ictur t • watutur \ . varzi-
32. ‘•"zám. Hivatalos órak 9- 2-ig. .1 hozni trnn'Ltk 
Lidiit tus a t:s a .t/.( ildt mtorlái >r >-r. ■ <oj t 
háziipari hidlUtus i) a az üzletvezetőd-g .■
kát is eszközül) a váró-ligeti ipur-sarnokban 
9- 12-ig és vasárnap d. c 9 órától 13 i v — A 
Lirendeltsórk központi uzivtv.;. -b/-“go (magyar 
delim részvénytársaság V, váczs-korut 32.)

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Bdrletfzünetoen (26 S7.) 

Budapest,. 1901 nov 30 án.
Az ember tragédiája.

Drámai költemény. Irta: 
Madách Imre Spinre alkal­
mazta Paulay E. Z<-nejét szer­

zetté Erkel Gyula. 
Személyek:

Az ür * * *
Rafael Palotai
Gábor Gerő
Mihály Paulaynó
Luczifer Gyenes
Ádám Pál fi
Éva L. Fái Sz.
A föld szelleme Mészáros 

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, 1901 nov. 39 án. 

Először
Flórika szerelme.
Népszinmíl 4 felvonásban. 

Irta: Aloldován Gergely. 
Személyek 

Bokotán Ilié

■rés- 
;ó.-u

nlkindó

I usitáso- 
Nyi'.va: 
kuljuüi

IDEGENEK NÉVSORA
Erzsébet királyné szálloda éa pension. Df. Tóth K

Hatvan. Ur Kalmár A. ió tság. Bogoz-ár-ky S Zombor 
Blau J N.-Kanizsa. — Pápay J N.-Knpos. — Berko L 
Tcmchvar. — Kirsrbl J. Bécs. — Veörós S. Magues Dieter 
Gy. Zólyom. — Tillman V. Paks. — Kovács K. Teb-porz. 
Váradv 1 Pozsony — Hagymá^sy B. Pécs. Téglassy K. Karlat 

Nádor szálloda Mader K , Au er Gy. Bruk. — Preit-chich
J. Szászváron. — Liptay K Debreczen Berg' r J. N.-Szélién. 
Hubert S T. Bálint. — Mei-zner H., Halász J Szeged. Műnk 
P Győr. — Sevll S. Pozsony. — Breitner L. Temesvár. 
Sasé H. Szabadka. — Keim L. Nyíregyháza. — __ Szabó S. 
M -Túr. — Varga L Terebes. — Andsievits K. Nógrád. 
Walter K Zomb' r — Morvay .1. B.-Bánya

Pannónia szálloda l)r. Chamaides J. Bielitz Ferenczy 
S. A -Szállás. — Kohutti L N-Kövesd — Papp G , \ ajay K. 
Szál már. — Hol ezer J. Búkó.z Krum C. Kristiana Molnár
K. Zombor. — Ivanovits B l-.sztergom. Gutman L. Ó-Béba. 
Prokopp Gy. Kevermes. — A<- -‘idy B B.-Topolya. Szobovich
J. Temesvár. — Szeberényi 1 A: atm. — Burda K B.-Banya. 
Világhy Gy. Füzitö — Világhy J. N.-I.-mánd. — Posztoczky
L. li.-Vecse. — Dr. Gencsy S. Miskolrz. — Brcttenhofler 
Győr. — Somon)i D. Szügy. Trubinyi J D.-Újfalu. Grim 
11. Lajosfalva. — Kerp V. Lemberg. — Dr. Hadzsy J. B.- 
Topolya. — Tahy L -né Gomba. — Kaufman 1. Bécs. Mayer 
S.-né Krassó

Metropole szálloda Dr. Kain J. B.-Miklós. — Oltosy 
L. Esztergom. — Aczél S. Szeged. — Hoffman H. Vrohovsko. 
Tóth J. N.-Barza. Krausz I. Somáé. Kertész A. Gyöngyös. 
Niedrielski F. Tolna. — Szuffing Ö. Debreczen. — Janny 
B. Alt sut. — Adamik G. SzridniD.. — Deiner E Gezseuy. 
Csokonyai D. Budapest. — Bleuer A. N.-Yárad. — Kólái 1). 
Pécs. — Muller A. Zágráb — Wünsch P>. B.-Bánya — Dr. 
Vas S. Kassa. — Grosz Gy D -Földvár. Kolbe H.. Burghard 
Zs., Scliváb F. Bécs. — Dr. Kosutányi T. M.-óvár. Beszler
K. Brustura. — Márkus S. Miskolcz. — Kovács A. N.-Ativ.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b 134 Havi b. 16 
Budapest 1901 nov. 30-án.

Az afrikai nő.
Opera 5. felvonásban Szer­
zetre Mayerbeer. Szövegét 
irta Seribe Fordították

Böhm G. és Ormay F. 
Személyek:

Selfka Diósyné
Ines Szilágyiné
Vasco Alberta
Don Alvar Kis

Don Pedro 
Don Diego 
Főink vizltor 
Nagy brahmin 
Anna 
Ajtónálló 
Egy indus

Kezdete 7

Komái 
Ney B. 
Szendrői 
Ney D 
Berts M. 
Szemere 
Güntzel 

órakor.

Neluske Beck

VÁRSZÍNHÁZ.
Idény b. 22. Havi b. 11. 
Budapest 1901 nov. 30 án 

A becsület.
Színmű 4 felvon« sban Irta : 
Sudermann Herman. Fordí­

totta : Fáy J. Béla. 
Személyek:

Vízvári 
Helvey 
Horváth 
V. Molnár 
Dezső 
Rózsahegyi 
Gál
G;-. Kinyi 
Len ivayné 
B-regi 
Nagy 
Török 
Kőró^raezey 
Györgyné 
Falu ui 
Abdái

órakor.

Mühlingk 
Amália 
Kurt 
Leonora 
Brandt L.
S ten gl H.

Heinecke
Hcineckené
Róbert
Auguszta

Miualszky
Nebeustreitné
Vilmos
Johann
Hindu

Kezdete 7

Mária 
Áron pap 
Gvorgvé 
Petri lcás 
B’lórika 
Prékub

Szerdahelyi 
Ra skó 
Kápolnai 
Hor- áth 
Nőinedi 
Sz-* bő

Sümegi
Kovács
Sipo-né
Belli
Nagy M.
Kárpathi M.
Újvári
Vidor
Parányi
Kárpát hi K.
V idomé

Giigor 
Mitru 
Tyifor 
Dnmitiu 
Onucz 
KorcsmároB 
Kor< smárosné 
Licv/konyhás 
Koldus
Pántlika-árus .—
Máj' mmutogató 1.« -"fényi 
Cz igény Tollagi
Czigáriyné Izsóm;

Kezdete 7 órakor

VÍGSZÍNHÁZ.
Pudap'-st, 1901 nov. 30 án.
I-eontine férjei.

Vígjáték 8 felvonásban. Irta 
c.ipus Ail red. Ford. Aid. 

Személy k:
Dubois Fenyvesi
Phntin Bilüs-a
De la Jambiére Szerémy 
Grimard

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Budapest, 1901 nov. 30 án
New-York szépe.

Operett 2 felv. 6 kénben 
Szövegét irta Hugh Morton 
fordították: Salgó Ernő és 
Makai E, zenéjét szerzetté: 

Gustave Kerker.
Személyek:

Habakuk Szilágyi
Hurry . Ráthonyi
M mikori Borons
Snifkius • Mátrai
Cora Margó
Kenneth Sz.ulai
Blitíky Sziklay
Kissié * Fedák
Twiddles Iványi
Violet Turcsányi
Ratsi Belli L.
Putri
Myrle 2Vlmássy L
Birdie
Gladys
Dorothy Boros
Marjorie S/.alontai

Mozei
Bessenyei

Fifi
Mr. Sher*p Lenkofi
William Kalocsai

-itiiieLe 
V«

Juliette
Izabella
B-jőu^
jrl 1-t*

Ban k<z<-Iga

Csíilg'“

11 imy.idi 
Sz. rémy G. 
Hegedüsné 
Va rga 
Nikó
Rónaszéki

Gézi

Kezdete 71 /a órásai.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest 190 i nov. 30-án.

A bükköztii kézfogé.
Kez<iele 1 órakur

2" « sra í
Magyar lutiomanyos színház 
Budap’ r; 190• n >v 3U an

Velencze. 
Kernele 7 órakor.

Szinhézi játókrenciek.
A m. kir oparaház műsora: Vasárnap Tristan é9

Izolde (másodszor)
A nemz» ti színház műsora : Vasárnap d. U. Csői:: >r 

é; Tűi: 1c, sie A v.>p.^ !;ihtr
A népszínház műsora: Vasárnap d. U. Nebán-s* 

vir.-ig, est' Flur:'Ka tzereliue.
A vi^er.inl.áz múRora: l anárnup d. u Czenet a Marsból, 

e^tc l.-' iit-n-- tv-r -i.
A mag var színház műsora: Vasarnnp d. U. A Ire

c-te A Svihakuk.
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„MÓR
poloska-irtó szesz

kiválóan sikerült vegyi összetételénél 
múlja az összes eddig létező -leieket, 
nemvsak a poloskát, hanem azok petéit is végle­
gesen kiirtja, a ..MORT” legcsekélyebb foltot sem 
hagy hátra, tehál meg a legfinomabb bútoroknál 

és tapétáknál is bátran hasznaiható 
üveg ára 40, 80, 120 ór 250 fillér.

mindennemű 
rovartirtópor.

Poloskák, bolhák, legyek, szúnyogok stb. legmzto- 
- abban ható ellenszere — Ezen por kiváló 
szolgálatot tesz moly elleni védekezésnél.

Egy do'-oit ára 40, SO és 1(»o fillér.

,$neifis

„MORT“

Fővárosi gyermek-szinház,
Igazgató Feld Zsigmond. 

Rottenbiller utcza 37/C. az.
Bntiapest, 1901 nov. 30 án 

Zárra.

csótány es sváb-
bogamto por

az egyedüli szer, melynek segítségével ezen kelle­
metlen férgeket 1—2 nap alatt teljesen ki pusztít­
hatjuk.— E porral kezelt helyiségekben a fé­
reg nem mutatkozik többe ! Nem mérges ! 

Egy doboz ára 40, 80 és 160 fillér.

O-x-ár, főrsLÍctá-r: 11491

itilÄJTHEMYi BÉLA
droquista és vegykeszitmenyek üzleteben

Budapest, IV..Egyetem-ntcza 11.
(a Gróf Károlyi palotával szemben) 

a m. kir. honvéd csapatok éa intésetek 
sserz szállitója.

Mindennemű bel- és külföldi gyógyáru külön 
IcgességeL, angol- és franczla illatszerek és 
pipereczikkek, Tegykészilmenyek, háztartási, 
gazdasági es állatgyógyászati czikkek raktam.
Padlófényejsltő szerek:.

Tea, rum, cognac, cacao es csokoládé.
Rum és likőr készítéséhez való anyagok.

Be1?!? ÄiS i -BULSlmudd i ■mULn s u-
Itt'S'S. sz, 

SOMUSSY KAB.OLY igazgató.

A. Iliit m <113 2

i e c
tisztelettrl meghivía s=szas bará­

tait, ismerőseit és jóakaróit

tm

a S.íísD-Sj család.

gra n r e s
$ fi |f O rítfll r •; V v - ? ? m^OfdiÜuc é III 6U Ú\
a vsar* «zrwrr«rmaDEaaena»

(Nagyin ezö-utcza 17.) 42ö::;

A szezon legnagyobb siliere!

a pompa és szépség csodá s 

fenomenális táncz- cs ének-müv'-.z ga
és 12 nagy attrakezió

. . . ff-iv3iaznint a fi
TTsaerExsx sr «3

nj prugrauimiú. f |

A szezon legnagyobb sikere ’

A , r?' adós S órnl.'or I:> \d- d/1. ' ^
Wp7£r;ú

Vízállás, 5.^01 nov. 29-ái’,

Inn :
^r ■ ■ ■■■’ • +

D'iaa:
P: in ... ._ + 112 < <;
Linz........ ... — 137 < 1
H-'«............... - V27 < l'i .
I', ,nv . ... + 7*) < pi -I ■ ••
K . ... 1/7 < 11 V- ••
u ... - p.t < ••
IV:-.............. + '■■■> > 2 V-- ■
MoIm s ........  - 113 > 11 - ■
G ,i.,hn<........ 17" > P >' :
I v,.M........... + I-: > '=
Zimonv . 218 < *i "
Pa:: , ,x:: ... S- !'! < 11 , :'""
Pr.ni.ova ... + P l < 4
Uiíuva ... 4- 244 < ü , T •

! Titel
Váj*:

Szered ____+ 54

- - - - "" < 1
■ roll ... — ,.j < 3

Ti--.
... + fe, > 2
- - -u -7 < f
- 4- + < 3

- + < 12
«P) - : < m
... + 153 < 31
- + 'ti' < 32

.......+ 213 < 13
.e ... + 1-1 < 10

1 íViro,:
Rába: Se’ e >: . J — - < 2

Gy. :................+ 104 < li Fekete: >
Dráva : F-h?'r: —

Z.ii -,y.......... — 25 < ,5 Kt.ios: :->? + !>
Harrs ........ + 34 , Karmas: l.. ,:..a + 10 < 2
Eszek .......... + 110 < 2 ,

270

Nagyrubccsűlt vend 
elha’ I óztam magamat,
gégéimben mint vii 
Ul-ghirü

„piiseni Ssfsrrási“
a polgári serfőzde, Pilsenben, alap. 
1842-ben, elei: «n kitűnő tninuSvgü gyurtm. - 
ny it logum kibZüiv ihatni.

A „pilseni ősforrás1"1

a leggiimtusab:i.:n ku elve. mindig r.
.. in •• g:n‘D knnhat". Az utczai I:i- 

mérés a legel csobban számitva. N.:g:v- 
választékn villásreggeli. Tprsnsagck- 
nak nagyobb és kisebb termek. Pincze 
és földszinten újonnan berendezett 
fényes éttermek. Kiv tisztelettel

DRECHSLER BÉLA
VI., Andrassy-nt 25. szum. 42374

Miírovicza _ -j- 388 < 11 Maku . .

Jegyek magy ará/.ta ", i.u.l

A DK Pír. mrf- ír,’’. 
irr dt j.iruh'-r /rfOI nor.

- V" < 2

Állomások

Akna-Szlatina ... 7,3 N - 15 X 2 * —3
Szatmär... *.'•‘.1 ' — r 1 S\Y 7 1 - *

r.»; -j -f oo X —9
Vug. ár................ Vő 5 _ t> , — 3 1 —3
Késmárk — 3 7 X 7 X — i —

S —1
fi 7 1, — 3 0 -3

B a: hi pest ____ 57 i -H 1 : 1 3 j 1
U-Gyalla • - — 0*J 1 -1
K"ii,arom V - - —1
Maztar-vv.-» ... i;o a — uv i\\V 1 * — I 3 — 1

•>u . — O - * —1
Herei IV ............... y< u - ut NW ; : -l
K' ■ ?.t hely »i0 3 — 1 0 NAV 2 —2
Fees............. ti 1 1 — O' NW 1 —7
6=7.,-k .......... ... 61*1 — (»3 — — 2 _3
77, -rib................ ód 0 — d :: NE 3 — —1
Fiume ó0-ö — 2'*í '■ — 11 — ‘ 7 —2
Cirk'.enica.......... ö0\3 — o SW 3 — 1 —G
Ucl'ixvzen .......... 57 3 — H X O 2 1
K:--Kurtái ... ... 554 — ' \TW :: 2 — ! 1 -0
Szolnok . : -F 0-4 XW 4
Szeged ................ 59 u -f- U 5 SW 4 2 . — 1 —3
Arad w 0 i — 1 -4

„Iva... ... 5s-9 ; — 3-3 sw r, 0 —2
— 1 -U —2

XW :!
Drenkova .. c.O-5 - 1-7 NW 1 1 — 2 -1
Nagy- Varad... 56-5 — 01 SSW .3 1 — 2 —5

X W 1 4 í —3
X.vjv-Szcbcn 1 —4
Mécs....................... •91 — 40 NWV 9 5k —' 1 -1
Salzburg ti3 5 — 0 0 XW $ —1
Klagenfurt ... 03 1 — tii -9
V.'.la...................... űii-i; + 2-' V

:.•>!»{)+ o-o 4
, UK, — U-2

Iv-rlin ................ 1 01 s — VT W.XW.3
Zürich ................ 70-1 — 0-7 X a i — —
Dia: ritz ... , 74 0 -j- 3 3 1". íf 4 3
Nizza w 2 + 2-7 E 3 _ 9 2
Paris ................ Nxw ; \ — 7 3
Christiansund ... 00-9 — 0 7 WWY3 4
Stockholm ... 1 5.3-3 j — 5 9 N A' 4
Szent-iVtervár ... 39T } — 4.0 XX W 2 * 2! — —
X arsó ................
Moszkva — — —
Kiev....................... 58-7 - 2-3 W : 4 1 — —
Sarajevo ! 0T.-2 — 8-6 NW 3 ! o _J — -3
Sulina .......... 1 55 3 j -f- 1 SW 1 i - a —7 —2
Szófia ____... 62'.", — 1 6 WriWl =5 uy o -2
Alt: n ..

1 GV8 1 — 00 ! s 3 í u - 4 1 -0
Flórénez ........ ; GO-8 ! -f 2 4 NE 3 u —2
Róma 5v-2 4- 1-0 , X 0 0 - 11 

11
1

Nápoly.......... 01 '9 -j- 4-S N 0 0 4
Brindisi........ N 0 I — - 11 1 7

i Palermo 1 55"0 1 -}- 11.0 XXF. 2 — 3 15 8
; Malta ... ............. 1 — 1 — 1 — I- 1 -

1

A szélirányok jelölése: N - észak. E keM. S — dél- 
W — nyűgöt — Felhőzet: 0 . •vezeti derült. 1 - több­
nyire derült. 2 részben felhős. 3 ----- t . Imylr - borult 
t — ereszen borult, © eső, hó, f* kőd,

= zivatar.
Mic az északi depresszió Oroszország fele tart, addig nyn- 

taton, a maximum területen a ; . omet-r emelkeü 4L
Európában a? idő a hőrnérsé-let l-n\<-gfelon változásával 

helyenként csapadékos es -zHrs volt.
Hazánkban az idő túlnyomóan borús, hűvös és szel59 

v. 11. Nagyobb havazást jelentettek az ország • szaki feléből 
es Erdélyből.

Frogno?is a következő 24 órára: Szeles, hűvös idő vár­
ható ejjeh fagygyal és az orsz«g északi meg keleti részen 
helyenKÍnt havazással

1901

A bnd&jj

Időjárás szép

A budapesti áru-

Busa

tiesavidékí
. °j|fehérm.

. =i
peetvidéki I

- “jjbánság 
bácskai 
Fierb átm.;
bolgár , 1

7 SC
8 :0

Bes» — 50 kg.-kint í

Árpa — 60 kg.-kin1 j

gai»» _ so . -
Zab____ 50 kg.a i

Tengeri 60 kg,-kit.t

Bepoxe 60 kg.-kin*.

II. Lállsmolo I

Bűze
R. re 50 kg.-kint

Tengerig 50 kg •
’.ab 50 kg.-lunt

Kap.-Bepoxe____

I\ . Hajozasll

3lá»«J

Cj«:.k „

D.-Főid ver

Zent*___ _
Titel____ _

Bégre / Temesvár _ .

A fuvardíj 100 ki gram 
adóval ee a bizti -ita

Győrbe a fuvadi.'- ■- r:,

kan.át­
lát Eri

I
a. Kxd

á •/• áranyj. löu.Lvu I

• */• Aranyjaradék. J
3\%
4 Koronaertékt }J
4
4 *e
4» IS74. k«|. vaa. ai

,
S . Allarn4.vaaa.cn

1 1 “'U. uyereuien
4*',e. : liag>ar r«ga,e-e

1 agyar í- éitsüd
4 *• ' j

A IfflilTA'óbli
, “•»I

Elő
(»lediUel

Uradalmaim J
törli

Óriás ttriaO. igen ; I 
melyt»61 o y Crc» s 1
keiy medSsaal, meiyl 
az a; ro ruo «e se-r. I
rajiokhel eilftiol 

lékelletih t J

Diócsemetj
Szi-iee tenyayometu 
kQ delik m nd-n re d
kitti! meg eg' o yan I 
b-rmer-'T-
bo ennaa táráim-.t f
tán. gexJeg vsgv
is ige “■ •'•■■■ v f
nak mert benne >i| mmdenKu.
• Érmei l#ai eine

sei
4737 K. «zürn

A háló és közvi 
d. v. pályaudvarrl
I» XI. oszt. l|

Vélénél
PragerhJ

Budapest d v ind.
Velencze....... erk >.:l

Menettartani :lv|

X., II. oszt. ki
h élőhely ly el

Frager lírl
Budapest d. v. m<i 
Alá erk

Menettartar;: 2u"

X. XX« oszt. köl
v.-VelenJ

Fragerh|
Budapest d. v. ind.
Velencze........ érk

Menettartam: 1S‘|

Budapest d.
M

Budapest d. v. ind. 
Fiume .. . érk. I 

Menettartam: 13‘|

Budapel

Budapest d. v. ind. \
Triest ......... érk é

Menettartam : 1 I

Budapest^
117$ Na|
Budapest d. v. ind.
Pakrácz ........ érk

Menettartam: 15'
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6 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, NOVEMBER 30. 1901
Helyi értékekben köttetett: Salgótarjáni kósténbánya 

587.—, magyar iparbank 302.—.
1 6ra 30 percekor xáródnak: Osztrák hitel- 

részvény 633.50-634 —ig, magyar hitelbank 643 50- 
644.-ig* magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 411.
—412.— ig. magyar ipar- és kereskedelmi bank^ 60.
— 61.—ig, magyar jelzáloghitelbank U. kib. 451.— — 
452.—ig, osztrák-magyar államva=ut 632.50 633. ig,
déli vasul 62.-----62 50-ig, rimanurányi vasmű 434.-
_435 magyar lioronajáradék 93.65 — 93.70-ig,
közúti vasút 584.-----535.—ig, városi villamos vasút
2Só.-----285.—ig.

Prüaxlura-üzlet: Dijbiztositások t Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 4—5 k., nyoicz napra 10—12 k., 
deczember végére 22—24 korona.

Utótőzsde.
Az utótőzsde helyi vásárlásokra elénk és kedvező volt.

— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 634- 636.50-ig, 
maayar hitelbank 644 —646.—ig, osztrák magyar
ál iám vasút 633.-----635.25-ig, rimamurányi vasmü
434.___ 433 —is, magyar koronajáradék 93.65—93.75,
közúti vasút 583.-----589.—ig. városi villamos vasul
285.----- 286 50 ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 636.-----
636.50-ig magyar hitelbank 646.5U— 647.1j--ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltooank 411.----- 412.-^--ig, magyar
jyar- és kereskedelmi bank 60.----- 62.—ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 451.-----452. —-ig, osztrák-
magyar állam vasút 635.—— 635 50-ig, déli vasút 6-..
—63—íg, rimán-,urányi vasmű 438.----- 439.—ig,
magvar kuronajáradék 93.70—93.75-ig, közúti vasút
58SV--590.—ig, városi villamos vasút 286.------
287.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Köhány&y nov. 29. Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: Öreg r.ehéz —í. Öreg közép — 
f. Fiatal nehéz 93—94 f. Fiatal közép 91
— 92 f. Fiatal könnvü 91 — 92 f. 11. Magyar
szedett : Nehéz -.- f. Közép f- Könnyű

f. ÍH. Romániai: Nehéz —f. Közép 
—f. Könnyű —f. IV, Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —.— f. V. Szerbiai: Nehéz 86-88 f. 
Közép 84 — 86 f. Könnyű 80 82 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásáéra levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel 
jes (brutto; súlyából az életre paronkint 4;> klgr. vonandó le 
A »értésé* vételárából a vevő javára 4 szazaiéi: vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vetetik 
irányadónak.

Sert és Létszám : 1901 nov. 27. napján voll készlet­
ben 36 248 drb. nov. 28. napján felhajtatott 342 drb, 
nov. 28 napján elszáliittalott 901 drb, nov. 29. nap­
jára maradt készietb-u 35.689 darab. — A hízott sertés 
üzlet irányzata: csöndes.

Budapesti eertés-konicmvásár. A ferenczvárosi
petróleum-rákodonál levő székes-fóv.irosi sertos-konzum- 
vásár árjegyzése november 28-án. Előző napról vissza­
maradt 147. Uj telhajtá 1549 összes felhajtás 1696 
Budapesti togyasztásra eiazálíittatott 1442, eladadanul 
visszamaradt 254 Napi árak: 1—0—180 kilogr suiyuao 
82-S6 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 82-87 f.-ig, 
320— 380 klg. súlyban 84 -88 f.-ig. Öreg uehéi 
lJ-80 f.-ig. Maiaczok 70—76 f.-ig. A vásár hangulata 
elénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás*
\ m. kir.központi statisztikai hivatal Kimutatása az !9öl 

49V. hu 27-én esti 6 órától nov. hó 28-án -sti fi óráig 
íiudapesirc vasúton ha on erkez«>tt s innen elszállít..V

'.honakólderheny íKről es a budapesti tftvámhivatalnál eiő- 
feg;zeit gí.nona- es lisztmennvise^ewról.

A t »rv meg- va-utüü Oajoo mrytitt S-Ut'iD □ami wvilt:
I. . u • tért * 1 V*

») nelvi lor/alo" •AL

)UZ. |i 8234 67199 75433.' — — —
rozs 868 — 868 — — —
.irpa £091 1487 3578!l — — —
:ab 828 7442 8265 — 1673 1673
íengeri 10 84 91 — — —

90 90
liszt 56 í 564’ 10-29! 7961 18252
korp 3 — — — 1681 650 2351
összesen 12090 76212 68802 12662 10284 lí-öío

b) átmeneti torgalon nao
tiuza 10! — 101 — — _
rozs 404 — 404 — — —
árpa — — — —

ab — — —
ngeri — — — — — —

repeze — — — —
liszt — — — — —
korpi — — - 1 — — —
üsaztaeL — űUő — — —

koron a járadék 95.60. 1864. sorsjegy 226.—, osztrák
hitelintézeti részvény 634.—, union-bankrészvény 518—, 
osztrák Länderhaok 401*50. osztrák-maeyar áHamvasut 
633. -, elbavö gyi vasút 474.—, alnesi részvények 363 —, 
20 frankos arany 19.06 londoni váltóár v,39 40 
bécsi tramway Litt. A. 260.50, Litt. B. 245.50, Lipóikohó 
—• Szilárdabb.

BECSI 6AB0NAT0ZSDE.
Beo«, nov. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv* 

irata.) A tőzsdén ma az izgatottság elérte tetőpontját, 
mert a határidő-üzlet reformjáról szóló törvényjavaslat 
tárgyalása ma kezdődött meg. Ez a nagy izgatottság 
bénitólag hatott az üzletre. A külföldi piaczok jelenté­
seiből direktíva nem mutatkozott s így a részvétel na­
gyon csekély volt. Búza és tengeri 2 illetőleg 1 fillérrel 
javult, zab és rozs megmaradt tegnap esti árfolyamán. 
Búza tavaszra 8.86—8.87, rozs tavaszra 7.64 7.65, 
zab tavaszra 7.95, tengeri május—júniusra 5.89 k. — 
Zárlatkor maradtak : Búza tavaszra 8 90, zab tavaszra 
7.97, tengeri május—júniusra 5.91 - 5.90, rozs tavaszra 
7.65-7.66 k.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

3éca, nov. 29. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Az amerikai vaspiaczrói érkezett kedvező jelentések s a 
glasgowi vasárak felemelése következtében a mai elő 
tőzsdén a vas*.-.-lékek árfolyamai jelentékenyen emel­
kedtek. A közúti Vasú i részvények a város és a társa­
ság közt folyó tárgyalások alapján javultak ; az össz­
forgalom azonban nem volt nagy, úgy, hogy a nemzet- 
közi értékek mérsékelten hanyatlottak is.

11 órakor zárodnak . Osztrák hitelreszvenv 633.75. 
magyar hitelbank 645.—, Läoderbank 396.50 osztrák - 
magyar áHamvasut 633.75. deli vasút 63 , közúti
-.-sut Lit. A 257.—, Lit. B 253.—, alpesi baoya- 
I észvények 355 50. rimamurányi vasművek 430. —, 
májusi járadék 98.85, török sorsjegyek 100 50, Bul­
gária második kibocsátás 104.— , német birodalmi marka 
117.20.

A déli tőzsde a vasértékek további emelkedésével 
nyílt meg arrj a hirre, hogy az osztrák vaskartell 
ügyében sikerűit a nehézségeket elhárítani. — Je­
gyeznek : Or arak hitelrészvény 634.—, magyar hi­
telbank 615.—, Länderbank 398.—, unionbank 
b!9.—, anglo-bank 2C0.50. bankegyesület 423. - , 
köz üti vasút Lit. A 257 —, osztrák-magyar állam vasút 
•‘•32.50, ü°h vasút 63.—, elbivölgyi vasút 474.—
,i r,»si bányarészvények 357.—, rima-rnuranyi vasmű 
430.—, piúgai vasművek 1348, májusi járadék 98.85 
magyar korcnajaradék 93 50, török sorsjegyek 100.50 
nén;ít biíoda:mi marka 217.25.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvéoy 635 50, 
magyar hitelrész vény 644.50, angol-osztrák bank 261.50, 
naokegyesüle! 425.—, union-bank 518.50, Länderbank
401.50, osztrák-magyar áHamvasut 634 —, déli vasul 
61 50, elbavöigyi vasul 474 —, északnyugati vasút 465.—, 
doháoyrészvény 284. - , rimamurányi vasmű 436. —, 
a'pesi bányarészvények 364.—, májusi járadék 98.85, 
magyar koronajáradék 93.60, német birodalmi marka 
117.11.

Béoc, ncv. 29 (Magyar értékek zárlata 4°/0-os 
ranyjáradék 118.55, tiszai és szegedi koicsönsorsjcgy

146.50, magyar vasút* kölcsön ezüstben 100.15. magyar 
kel. vasút áll. kötvény 119.— , leszámitóló- és pénz- 
váltéb.-részwény 410.—, magyar kereskedelmi bank 
—. inagy. korooajáradék 93 60 4e/e-os magy föld
i iiermentesitésikötv. 92 80, magyar hitelbank részvények 
744.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 174 85, kassa- 

> íerbergi vasut-r. —, rimamurányi vasmű 433.—, 
.uugyar ezukoripa* 1690.

Bóee, nov. 29. {Otztrák értékek zárlata) 4‘2%-os 
.,j pír-járadék 98 85, 4%-os osztrák aranyjáradék 
i 18 90, 1860. sorsjegy 140.—, osztrák hitelsorgjegy 
í-07.—, angol osztrák bank 261.—, bécsi Bakverein 
425.—, osztrák-magyar bank 16C5.—, déli vasút rész­
vény 61.50, dunagőzhajózasi társulat 766.—, dohány- 
részvény 283.—, «. és kir. vert arany 11.34, német 
bankváltók 117.15. 4‘2%-os ezöstjáradék 98.70, osztrák

külföldi értéktőzsdék.
Berlin, nov. 29 fAz Eguetértés tudósítójának távirata.) 

A nyugati tőzsdék tegnapi gyüngesége miatt a mai 
tőzsde elején bizonytalan volt az irányzat. Bankértékek 
a frankfurti esti tőzsde nyomán alacsonyabb árfolya­
mokkal indultak. Kőszén részvények részben kissé gyön­
gék voltak, de később ingadozások között tartották ma­
gukat. Ellenben nagyon szilárdak voltak kohórészvéuyek 
és pedig fedezésekre, a melyekre később a bochumi 
részvények 20°/0-al emelkedtek. Idegen járadékok jól 
tartották magukat, spanyolok Parisra emelkedtek. A 
második tőzsdeórában, különösen bankok, mind szilár­
dak voltak. Zárlat ismét kissé gyengébb. Magánkamat 
láb 2%%.

Zártáikor jegyeztetik 4‘2%-os papirjáradék —.—, 
4%-ob osztrák aranyjiradék 101.40. elbavölgvi vasul
120.70, magyar koronajaradek 94 50, osztrák-rnagyar 
államvasu’ 136.10, kassa-oderbergi vasul —. -, becsi 
váltóár 85.30, magyar vasúti beruházási kölcsön 102.75, 
alpesi banyareszvény —, Disconto Commandit 180 4U 
általános viliamossági Edison 1S3 60, gelsenkucieni 
167.IC, Laura-koiió 184.90 4‘2%-os ezustjaradék 99.10, 
4°/0-os magyar aranyjaradék 99.80, osztrák lutel- 
r esz vény 199.75, deli vasút 16.50, Károly Ltjos-vasul 
102.75, orosz bankjegyek 216 30, 4% uj orosz kölcsön 
—.—, török dohány rész vény —.—, olasz jaradek 100. —, 
magyar hitelbank —. —. Dynamit Trust 162.50, Har- 
peni 162 60. Szabálytalan.

Berlin, nov. 29 (Esti tőzsde) Osztrák hitelrrszvcny
199 90. déli vasul 16 50, osztrák-magyar áHamvasut 
136.25. Szilárd..

Frankfurt nov. 29. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel.- 
részvény 201.80, déli vasút 16.60. Discimm-Comnian- 
dil 181.- , berlini Handelsgesellschaft 140 30. Harpeni
163.70, Laura-koho 185 90, magyar aranyjaradék—. — , 
osztrák ranyjaradék —. —. osztrák-magyar allamvasut 
136 50, nemei bank 200.90, drezdai bank 128. —, gel- 
senkirchem —.—, Hmerma 166.—, ola^z járadék 
—.—, magyar koronajaradek 94 70, osztrák ezüstjara- 
dék —. Szilárd.

Hamburg, nov. 29. (Utótózsde.) Osztrák hitelrész 
vény 201.50 Szilárd.

Hamburg, nov. 29. (Zárlat.) 4 2% ezüstjárud-k 
98 90. 1860. sorsjegy 140.—, osztrák déli vasút 16 25, 
4%-os oszlr.ik aranyjaradék 101. — , osztrák hiteirészvény
200 35. osztr.ik-magyar allamvasut 135.75, olasz mara­
dék 99.85, 4%-os magyar aranyjaradék 100.—. 
Szilárd.

F&rla, ncv. 29. (Az Egyetértés tudósítóidnak táv­
irata.) 3 óra /fO percticor tarodnak Osztrak- 
magyar allamvasut —, 4%-os osztrák arany­
jaradék 101.85, osztrák Läoderbank 439.—, 3%-os 
Iranczia jaradek 101.10 ottomun-hank 526.—, 3‘/j%-08 
íranczia járadék 101.10, alpesi bányareszvények —.—, 
deli vasút —.—, 4°yJ-os magyar aranyjaradék 102.50, 
párisi bankrészvény 993. —, olasz járadék 100.15, 
franr.zia törlesztési : ir;.d* k 9ít 92, osztrák földhitelül- 
intézeti részvény 1218. — , torok uon-myr»- zveuy 306.—. 
Szilárd.

Lcrdon, nov. 29. (Megnyit;!.;.) Angol consol 91 ..
London, nov. 29. (Záriul.) 4 2 „-OS angol coasoiok 

911 Víg, sPaoy°i járadék 71 •’ ,, négyszázalékos magyar 
aranyjaradék 100%, 4%-os rúpia 63%. leszámítolási 
kamatláb 31..,, bécsi váltóar —, déli vasút 3’/v, 
olasz járadék 997/0, négyszázalékos osztrák arany- 
járadék —.—, Canada Pacific vasút 116%, ezüst 25',%. 
Szilárd.

Londoa, nov. 29. (Gabona-piacz.) Az irányzat általá­
ban szilárd. Az árak változatlanok Városi liszt 21 sh. 
3 p. — 28 sh. Repczeolaj 25 sh. 9 p Tengeri 25 sh. 
9 p. Behozatal : Búza 20.000, árpa 10.000, zab 60.000 
qu. Az idő szép. de borús.

Liverpool, nov. 29. (Gabonopiacz.) Kaliforniai 
búza % p.-vei drágább. Orosz ghirkai búza ’/a P**Vfd 
drágább. Amerikai tengeri */4 p.-vel, odesszai % p.-vel 
olcsóbb. Liszt változatlan. Az idő részben borús.

166.50, 
139 25. 
150.75,

55.10,

májusra
májusra
májusra
májusra
májusra

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (MagánjKlentéa.) 

A mai inén c!éok forgalomban az élelmiczikltek ára 
a nagyobb kereslet nyomán emelkedett. A borjúhús 
elejét 108 fillér, hátulját 130 fillérért mérték a hus- 
kereskedők egész negyedekben. Csirke darabja 90 fillér, 
lyuk 120 fillér, kappan 150 fillér, pulárd 180 filler. 
A vidékről fölküldött hízott Indák kilőja 120 fillér, 
hízott kacsa kilója 120 fillér, pulyka kilója 130 fillér. 
A hideg husvásárokon a sertéshús kilója 94 fillér, sza­
lonna 1 korona, háj 104 fii lér, disznózsír kilója 112 
fillér és a füstölt sertéshús kilója 128 fillér. Friss 
tojásból (másodrendű ládaáru) 28 darabot, meszes to­
jásból 34 darabot olvastak 2 koronáért. Teávái kilója 
240 fillér, főző vaj 180 fillér, édes túró 80 fillér, 
száraz áru 48 fillér, tejföl 80 fillér literje. Sampion- 
gomba darabja 20 fillér.

Szerkesztői üzenetek.
Brassói Lapok nyomdája. A kérdéses munkát nem

kaptuk kézhez
L. S. Turócz-Szt-Márton, Hetvenhat.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
New-York, nov. 29. (Zárlat.) Gyapot : New- 

Yorkban helyben 8.— (8.— tegnap), gyapot novemberre 
7 63 (7.03), gyapot februárrá 7 60 (7.63), gyapot 
New-Orleunshan helyben 7; (77/tti). — Petroleum: 
Stand White Newyorkban 8.65 (8.65). petróleum Stand 
White Philadelphiaban 8.60 (8 60j, petroleum Ha fin ed 
in Cases 8 75 (8.75), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.30 (1 30). Z»ir : Western steaml 9.95 (9.60), 
zsír Rohe és Brothers 9.— (9 80). — Tenyeri irányzata : 
igen szilárd. Tengeri novemberre —tengeri 
deczemberre 69.— (681/,!, tengeri májusra 69'/, (68:'/,), 
haza irányzata szilárd. Piros ószi búza hely­
ben 83s/s (827/s), búza novemberre —( — .—), 
búza deczemberre 80l/2 (797,), nui* márcziusra 837s 
—.—, búza májusra 823/s (813/s). — Gabona
szállítási dija Liverpoolba 1.— (1.—). — Kávé fair
Rio 7. ez. 67a 163/4 >, kave novemberre 5.50 (5 50) 
kávé februárra 5.70 (5.70). — Liszt Spring Wltea- 
clears 2.95 (2.95). Czukor 31/, (3’/4). —- Ön 29.75 
(33.75). - Réz 167, (167h).

Chlkago, nov. 29 (Zárlat.) Búza irányzata : 
szilárd. Búza novemberre 731/, (73’/9), búza deczem- 
bérré 73*/, (72*/,). — Tenger irányzata : igen szilárd. 
Tengeri novemberre 623/a (617/s 1. — Zsír deczemberre 
9.60 (9.32), januárra 9.55 (9.32). — Szalonna 
short clear 8.50 (8.55). — Sertéshús januárra
lc.27 (16. — ).

Berlin, nov. 29. Búza deczemberre
168.75, javult; rozs deczemberre
143.75, javult ; zab deczemberre
154.75, tartott; tengeu deczemberre 
127.—, nyugodt ; olaj deczemberre 
53 10, szilárd ; szesz (70-es) helyben 32

Boroeslo nov. 29 Búza helyben 17.30, sarga búza 
helyben 17 20, rozs helyben 15.—, zab helyben 
14.—, repuze helyben 25.80, tengeri 100 kilonkint
13.75,

Kőin, nov. 29. Olaj 59.50.
Pária, nov 29. Buzo. folyó hóra 21.45, deczemberre 

21.50, deczembertől négy hóra 22.10 négy e'.sö hóra 
22 45, renyhe; rozs folyó hóra 15.65, deczemberre
15 85 deczembertől négy hóra 16.15, négy első hóra
16 50, nyugodt; liszt fieur de Paris folyo hóra 27.10,
novemberre 27 15. d czembertől négy hóra 27.85, négy 
első hóra 28.40, renyhe; reoczeolnj folyó bora 58-, 
deczemberre 57.75, deczember—januárra 59.—, négy 
első hóra 59 - , állandó; szesz folyó bora 28.25 
deczemberre 28.25 négy első hóra 28 25, májustól négy 
hóra 29.25, állandó ; nyers ezukor folyó hóra 19 25, 
deczemberre 19.50. nyugodt; fehér ezukor folyo hóra 
223/8, d 'czeiobérré 22.50 négy első hóra 23 már- 
cziustól négy hóra 23.50, nyugodt ; finomított ezukor 
folyó hóra 96.50, deczemberre 97.—. — időjá­
rás ; borús.

Felelős szerkesztő: l) lenes Jfüi’ton.
Tulajdonos es kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, Írod., is Syoaida RészY.-tirsaság.
Igazgató: Érdit* Armand.

Napirend 1901 november 30.
Naptár: Szombat, november 30. — Bőm. kath. :

András aps. — Prot.: András. — Gftrötr-orosz: no­
vember 17.) N. Gerg. — Zsidó : Kislev 1 *•'. Sabbath 
Waji-rldach. — Nap kél: 7 ora VI perczkor. nyug.-zik 
3 ura 51 perczkor. — Hold k*! 0 óra 12 perczxor
este, nyugszik : 10 óra 39 pf-r v.koi reggel.

A minisztereit nem fogadnak
A fi.Kertiénségi ts 4&-as párt értekezlete délután 6 

• i ákor József-korut 31. sz a. párt helyisedben 
Is moreit erjesztő előadás a nemzeti múzeumban délután

A magyar athlétikai klub közgyűlése este G órakor 
a lovardában.

A magyar jogászegyesiilet ülése az Ügyvédi kam a: a
lielyi.'-gébeii délután G urakor.

Szabad lyezcnm. Dr. Körösi I,ászló előadása : Az ei'vptorni 
művészei emlékeiről (heinutata-okkal) este ó — 7 óráig a 
tint, egy-tcrn állattani iutf-zvte tantermében (X 111., mú­
zeum-korút 4. sz., földszint balról.)

Iíosntány Tamas tanar előadása a természettudományi 
társulat cstuiyen este ü órakor az ásványtani intézet he­
lyiségébe!].

Honvéd ntóellenőrzósi szemléli a honvédgyalo/-a .ri 
laktanyában. (( llöi-ut. a n *plicettel szén.ben.) A 9 —
1 i-il: gyalogezredek ler’énvs'-ge kerül szemlére.

Kvzöshadseregheli ntóe lenörzési szemlék a Maria 
Tertízia-laktanvában (Ollui-ut.t A 3v2-ik gyalogezred 1 99 — 
lóÖU években besorozott legenyséye kvrü -zemlére.

A vasnti óh hajózási klnb felolvasó estélyo. Felolvasó 
Trebitscb Mik.-a. K'-zd- te i• ■ * 7 orak'-r.

A Szent Imre Gnkepzö egyesület fe (olvasó-estolye.
Felolvasó Fibber Henrik. Kezű ele <» ora., or.

Ne.mzoti mnzenm : Képtár i, C. ’* órától d. U. t*ig.
Többi tárai t korona nei-nódi] mellett meiftekinthetők 

Ornzngo1» képtár az akadémiában zárva.
Iparművészeti társulat karácsonyi bazárja nyitva 

<1. e. órától este ingven.
Technológiai iparinazenn- zárva.
Mezógazdahngi muzeunt (k1 ;-.‘j-esi-ut 7-J.) ti. e. 9—1 -lg 
A földtani-intézet múzeuma (Stefania-ut 14.) d. e. 10—

Közlekedési mnzenm zárva.
Kereskedelmi muzeun a vái'osli éti iparcsarnokban p.

e. ó órától •!. u. ű órái-'.
Téli tárlat a mticaarnokban d. e. 9 órától délután

•4 órai'/. P.eí-pödij 1 kor. n a.
Nemzeti Szalon állandó képkiúllitúsa d. 6. 9 órától

s-. ■ Fii:.- na;.». P l". hj 1 korona 
Vadászati kiállítás t •. .irosliu- ii főváros; pavillonban 

reggel 8 órától este óra.g. Belépődíj (,U till ér.
Egyetemi könyvtár d. C-. ‘J— 2-ig és d. U. J — 8-ig.
Mczenmi könyvtár d. e. '.) — 1-ig.
Akadémiai könyv far d. <
Az uj országház kupolacsc rnoka és lópcHŐliáza

d. e. 10—1 óráig 40 fill- r. azontúl este G óráig 1 korona. 
Altat kort nyitva egesz nan. B •lenti <iij 30 Kr 
Egyetemi fű vészit er t (az üllői-utón) nyitva d. e. S—12-i 

:s d. U -J—b Óráig 
A m kir központi statisztikai hivatal nvilvnn-'S 

könyv Ui a t**rkep--/yiijt**t: énv- nvitva i-i.-
Magyar kir. kereskedelmi rsnzeum I'Ut:<tnt> >••'//, hert'*- 

haiti mi szahhnivivtar > - id fii minltt-ir X . \ac:d-ko:U 
32. -::;tm. Hivatalos órfik b - .‘-ig. A huzm téri,.-Uh állandó 
kitillHusii ex n < tsh<d-mloTlvn it jfcwi ,ty í ivábha a 
háziipari kiállítás (ui'-l\ b n uz üzletvezető' g ai usitá-.»- 
kat is eszk .zől) a városligeti ipur.-sarnokban Nvi'va: 
9- 12-ig es vasárnap d. c. V órától 13 ig. — A kulJóLii 
kirmdeltsáyk ki.-zjiuiti (izietvvzc-tus-ge (magyar kereske­
delmi részvény társává/ X" . . árzi-k-vut 32.)

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Bérletpzönetben (26 sz,) 

Budapest. 1901 fi.ov. 30 án.
Az ember tragédiája.

Drámai költemény. Irta: 
Madách Imre Spinre alkal­
mazta Paulay E. Z«-nejét szer­

zetté Erkel Gyula. 
Személyek:

Az ür * * *
Rafael Palotai
Gábor Gerő
Mihály Paulayne
Luezifer Gyenes
Ádám Pál fi
Éva L. Fái Sz.
A föld szelleme Mészáros 

Kezdete 7 órakor-

NÉPSZSHHÁZ.
Budapest, 1901 nov. 39 án. 

Először
FXórika szerelme.
Népszínmű 4 ft-lvonásban. 

Irta: Moldován Gergely. 
Személyek

Bokotán Ilié Sz< rdahelyi 
Jón Raskó
Mária Kápolnai
Áron pap Horváth
Gvorgvé Némedi
Petrikás Sz^bó
Flórika ßiaha
Prékub Sümegi
Vaszi Kovács
Szófia Sipo-füé
Gligor Delli
M'tru Nagy M.
Tvifor Kárpathi M.
Dumitiu Újvári
Onncz Vidor
Korcsmáros Parányi
Kort smárosné Kárpát hi K. 
L ifZ'konyhás V idomé 
Koldus Várdai
Pantlika-árus Dőry 
Mojf mmutogató Lojtényi 
Czigány Tolla gi
Czigányné lzsóné 

Kezdete 7 órakor

vígszínház,
Pudap"st. 1901 nov. 30 án.
Leontine férjei.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Capus Aiíred. Ford. Aid. 

Személy "k:
Dubois Fenyvesi
Plan tin Baia-a
De ia Jambiére >z»-rémy

VÁR-SZINHAZ.
Idény b. 22. Havi b. 11. 
Budapest 1901 nov. 30 án 

A becsület.
Színmű 4 felvonásban Irta : 
Sudermann Herman. Fordí­

totta : Fáy J. Béla. 
Személyek: 

Mühlingk

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b 134 Havi b. 16 
Budapest 1901 nov. 30-án. 

Az afrikai nő.
Opera 5. felvonásban Szer­
zetté Mayerbeer. Szövegét 
irta Seribe Fordították

Böhm G. és Ormay F. 
Személyek.

Selika Diósyné
Ines Szilágyiné
Vasco Alberti
Don Alvar Kis

Don Pedro 
Don Diego 
Főink vizitor 
Nagy brahmin

Ajtónálló 
Egy indus

Kezdete 7

Komái 
Ney B. 
Szendrői 
Ney D 
Berts M. 
Szem ere 
Güntzel 

órakor.

Amália 
Kurt 
Leonora 
Brandt L.
Sten gl H.
Frust
Heinecke
Hcinnckené
Robert,
Auguszta

Miualszky
Nebenstreitné
Vilmos
Johann
Hindu

Kezdete 7

Vízvári
Helvey
Horváth
V. Molnár
Dezső
Rózsahegyi
Gál
Ga Kinyi 
Len ivayné 
Beregi 
Nagy 
Török 
Kőró-fmezey 
Györgyné 
Falu <Ii 
Abdái 
Vávady 

órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1901 nov. 30 án

New-York szépe.
Operett. 2 felv. 6 kéjben 
Szövegét irta Hugh Morton 
fordították: Salgó Ernő ős 
Makai E . zenéjét Terzette: 

Gustave Kerker.

Sz-
Habakuk 
Harry 
M >rdkerl 
Snifkins

Kenneth
Blitiky

Twiddles
Violet
Katsi
Pat'i
Myrle
Eirdie
Gladys
Dorothy
Marjorie

p[JiCüt 
Mr. Shef'p 
William 

Kezdet

Szilágyi 
. Ráthunyi 

Boross 
1 Mátrai 

AJ argó

Szi kl ay 
Fedak

Tu r<-s,íny i 
Delh L.

Almássy L. 
Karvázi

Szalontai 
Mezei 
Bessenyei 
Dóry 
Lerikefi 
Kalocsai 

2 órakor.

V-r ac"' 

Izabella

v

Bank'Z'dga
Kvzutite

TanoicziU 
Csili g 
Hunv.idi 
Sz- rémy G. 
Hvgedüsné 
Vnrga 
Nikó
Rónaszéki

Gvzi
Kas^ay

2 óraKoi.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 190' nov. 30-án.

A bükközdi kezfogó.
Kez«iele 1 órakor

3LJ 2” 5% sta ? 
Maqyar tudományos színház 

Budapest 190’ nov 30 an 
Velencze. 

Kezdete 7 órakor.

Szinh ázi ) 4 tők rend ok.
A m. kir njiernház műsora: Vo*irna\j Tr:>t:in fc9

Izolde fmásodszor)
A nemz« ti színház műsora : \ us írnaji d. U. Csór. ‘ .r 

éí Tűr: le. - sic A v e .- lalar
A népKzinhnz nd-.oea: \asarnftp d. U. Nebeüls- 

vir...:. este Fb.r:ka -zerelme.
A vir;s in ház műsora Vasárnap d. u. Üzenet a Marsból, 

cMc L^iint'ne t• r • i
A maeyar -zinhá* műsora: Vasnrnap d. u. A Ge ...

c-te A Svih lkok.

Proliéi
Uí uiiiiiíul

1 ' rr
MPPiinoíTin I a VilU^jj i Uilitug.

flipifi lj 1 ti 1
Nagyrabecsült vend ; 

eliia’ *' o/.ta111 magamat,
sebeimben inint vii 
lih.ghiiTi

bőgj
ilifiípa olvt ni

rt iiizitruiíig ti

lilSl
rw
■r\t
■áí

in. r Ff#

:'s -J

IDEGENEK NÉVSORA.
Erzsébet Itirálynó szálloda és pension. Dr. Tóth B.

Hatvan. Dr Kalmár A. ÍVtság. Bogoz-ár<ky S. Zornbor 
Blau J N.-Kanizsa. — Pánay J N.-Kapo«. — Berko I, 
Temesvár. — Kirschl J. Bees. —• Vcörös S. Magues. Dieter 
Gy. Zúhum. — Tillman V. Daks. — Kovács K. Tob ;■"> z. 
Varady .1 l’ozsony — Ha/ymássy B. Pécs. Téglássy K. Karlat 

Nádor szálloda Mad er K , Auer Gy. Bruk. — Preit-cbich
J. Fzaszvaro.v — Liptay F Debreezen Berger J. N.-Szeben. 
Hubert S T.-Bálint. — Mei.-zner H., Halász J Szeged. Munk 
!' Győr. — Seydl S. Pozsony. — Brcitner L. Temesvár. 
Sasé H. Szabaiika. — Keim L. Nyíregyháza. — _ Szabó S. 
M -Tur. — Varga I,. Terebes. — Andsievits K. Nógrád. 
Walter K Zom bor — Morvay J. B.-Bánya

Pannónia szálloda Dr. Chamaides J. Bielitz Ferenczy 
S. Á -Szállás. — Koliuth L N -Kövesd — l'apj) G , \ ujay K. 
Szál már. — Hol ezer J. Rákó.-z Kruiri C. Kristiana. Molnár
K. Zornbor. — Ivanovits B. Esztergom. Gutman L. Ó-Béba. 
Prokopp Gy. Kevermes. — A ady B B.-lopolya Szobovich 
.1, Temesvár. — Szebcrényi 1 A ralin. — Burda K B.-Banya. 
Világhv Gy. Fűzi tó — Világhy J. N.-Igmánd. — Posztoczky
L. D.-Vecse. — Dr. Gencsy S. Miskolcz. — Brettenhoffer 
Győr. — Somon)i D. Szügy. Trubinyi J D.-Újfalu. Grim 
11. Lajosfalva. — Kerp V. Lemberg. — Dr. Hndzsv J. B.- 
Topolya. — Tahy L.-né Gomba. — Kaufman I. Becs. Mayer 
S.-né Krassó

Metropole szálloda Dr. Kain J. B.-Miklós. — Oltosy 
L. Esztergom. — Aczél S. Szeged. — Hoffman H. Vrohovsko. 
Tóth J. N.-Baeza. Krausz I. Soma-*. Kertész A. Gyöngyös. 
Niedrielski F. Tolna. — Szuffing Ö. Debreczen. — Janny 
B. Alcsut. — Adaniik G. Szridnitz. — Leiner E Gezseny. 
Csokonyai D. Budapest. — Bleuer A. N.-Várad. — Kólái I). 
Pécs. — Muller A. Zágráb — Wünsch P«. B.-Bánya. — Dr. 
Vas S. Kassa. — Grosz Gy. D.-Földvár. Kolbe B.. Burghard 
Zs., Schváb F. Becs. — Ur. Kosutányi T. M.-Ovár. Beszler 
K. Brustura. — Márkus S. Miskolcz. — Kovács A. N.-Ativ.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

polo>ka-irtó szesz
kiválóan s-ikerült vegyi összetételénél fogva, fölül­
múlja az összes eddig léüvo -zeiekc'. amennyiben 
nemcsak a jioloskát. hanem az-.k }>- t—it is végle­
gesen kiirtja, a „MÓRT1- legcsckeiyelib foltot sem 
hagy hátra, tehát meg a legfinomabb bútoroknál 

és tapétáknál is bátran használható 
Egy üveg; ára 40, SO, 120 és 250 fillér.

mindennemű 
rovartirtópor.

Poloskák, bolhák, legyek, szúnyogok stb. leghizto- 
- abban ható ellenszere. — Ezen por kiváló 
ezoleálatot tenz moly elleni védekezésnél. 

Egy doboz ára 40, *0 és 160 fillér.

91M0RT“ csótány ss svab- 
bogaruto por

Fővárosi gyermek-szinház,
Igazgató Feld Zsigmond. 

Rottenbiller-utcza 37/G. sz.
Budapest, 1901 no?. 30 án 

Zárta.

az egyedüli szer, melynek segítségével ezen kelle­
metlen férgekét 1 — 2 nap alatt teljesen ki pusztít­
hatjuk. — E porral kezelt helyiségekben a fé­
reg nem mutatkosik többe ! Nem mérges ! 

Egy doboz .ára 40, 80 és 100 fillér.

O-^-dr, 5crsi7s:tá.r : 11491

R3AJTHÉNYI BÉLA
droguista éa vegynesíitmenyek üzleteben

Budapest,IV..Egyetem-ntcza 11.
(a Gróf Károlyi palotával szemben) 

a m. kir. honvéd csapatok óu intézetek 
sserz. szállítója.

Mindennemű bel- és külföldi gyógyáru külön 
legességek, angol- és franezta illatszerek és 
jiipereczikkek, vegykészitméiiyek. háztartási, 
gazdasági es állatgyógyászfti czikkek raktara.
Padlófényesitö szerek.

Tea, rum, cognac, cacao cs csokoládé.
Rum és likőr készítéséhez való anyagok.

Neluake Beüli

'S'jSe SSE.
SOMUSSY KAKGLV igazgató.

A. laolnffi-pi

„ I '! ' (rr I r

4 6 *
tisztelettel meghívja összes bará­

tait, ismerőseit és jóakaróit

a S.fiK0-oj OSEIS

(Xagymezö-utcza 17.)

a pompa és

tán ez- és ének-mű

valamint a

Vízállás, 1301 nov. 29-é

B,.ca:
+ -1 < 2

"■t <

'r - - 7M < 1
erek ... — 4,i < 3

1 *r* i’.kovu 4- D i < 4 + 213 < 15
Orsóvá ..

Vág:
+ <C b jj Titel ' ^ ... + 121 < 10

Szered ..._ Kűrön ;
Rába : Sebes:A-Vú ■i - ^ < 2

Győr................
Dráva :

-f tót < n
Fehár: B. .(•

< 2

a. polgári serfőzde. Pilsenben, alap. 
1842-ben, elismert kitűnő minus gü gvartm. - 
11 v:!t fogúm kiszuig ihatni.

A „pilseni ősforrás4'1

a leggundusabhan ic/.elve, mindig ri s ki őt? s- 
js: :n ,.,i'i ■■ gnen l-sz kir h it- . Az utczai ki­
mérés a levplcsobban számítva. Nagy 
választékú villárreggeli. Trvsaságck- 
nak nagyobb es kisc-bb termek. Pincze 
és földszinten ujonnan berendezett 
fényes éttermek. Kiv I lisztenttel

DF1EOHSLEE
VI., Audi’atisy-nt 25. szám.

s- Z-- -j- 970 / :-:n •
Mitrovicza ... -f- < II Mák-,

Jegyek magyaráz, ta
> urad <

Időjárás.
A ?)i. k'r. rrirf■ n,U; -ki' 
irrU mm nor.

Állomások

M

.
mt

Ahia-Szlutina
"'

15 N sO -3
Szatm »ár.......... TUJ n l SW 7 1 —2

-f N —9
vngVár;;; v> :> - 0 . — 5 ; 1 j —3

— N
S —1 1

3 0 —3
u + l : NW 1 3 1
Ü-Gyulla .......... ös-j — ■2 i —1
Komárom ! r»9-o — 11 t 2 21 -1
M..vyar-ux r ... i c,o r» — O-ö . X W 1 * — j 3 —1

i r,D;N — 1 3 —1
He: éliv *"] X! ~jU u — Uí NW >|c 1 :: -l
Keszthely _____ 60 3 : — 1 0 .YW •2 —2
Pécs_ ________ ! 61 1 — 01 .NW 1 _7
Eszek 1 61-1 j — 6 5 — ■j., — ■ 2 —3
Zágráb L I L •;-jo — NE 3 : 0 j — —1
Fiume «O'», — í -2 ‘ — ' —2
Cirkvenica.......... : M)*5 : — 0.2 SW 3 : i . --- ! 1 j —6
Debieezen .......... , r>7T> — 1-t N o 0 2 1 j _
Kis-Kurtái _ _ 1 ;>5-4 XW ! 2 ' — i 1 j -0
Szolnok................ -f. 0‘4 NW 4 i — I 2 1 _-2
Szeged ................ ŐUU + 0 5 4 2 I — 1 j —3
Arad ................ -2\ 1 j -4
Z-mh-.lva.......... ! r,S-9 — 3-3 SW 0 —! 1 > — 1

:»fS'U ; — •2 0 j 4 i 1 —o j —2
00*6 Is NW

1 íren kova .......... 60* 5 — 1-7 NW 1 1 2 ' -1
Nagy-Várad.......... — 0 1 ssw 1 — ■ 2 j

; -- 3-9 NW 1 3 4 4 j -3
Xa'jy-Szcbcn — 0 6 ESP 4 —4
Mécs....................... 60T — 41) XXV. * — ' 1 ! -1
Salzburg .......... 1 6.N ő — 0 6 NW 4 ¥ —1
Klagenfurt.......... ! 63 1 — -9
Póla...................... ! 606 ' + 2‘t NNW U

A szélirányok jelölése: N — észak. E kel-t. S — dél- 
W — nyűgöt. — Felhőzet: 0 • n derült. 1 több-

I nyíre derült. 2 részben felhős, fi t iiibnylre borult.
t — ereszen borult, ® = eső, ^ _ hó, fí = kőd,

; = zivatar.
Mié az északi depresszió Oros? r«zae felé tart, addig nyn* 

gáton, a maximum teiületei; a ; . umet-r emelke-iett
Európában az idő a hőmérs-'-- let lény'-gtelen változásával 

helyenként csapadékos és «-zeles volt.
Hazánkban az idő túlnyomóan borús, bűvös és szeles 

v lt. Najyuhb havazást jelentettek az ország « "aki felebői 
es Erdélyből.

Prognózis a következő 24 órára: Szeles, bűvös idő vár­
ható ejjeli fagygyal é< az ország északi meg keleti részein 
helyen Kint havazással

1901

A budai

Időjárás szép

A budapesti áro-

Busa 74

tÍBS»VÍd#ltÍ ! —I —
. Oj| -

febérm.----------------
. °j -pestvid#411 —. — —
• UJ| -*~ -

bánság 7 SC
bácskai 8 10
.»erb átm.• — — í

brilgár , j — — , —

8 ;

Bőse _ 50 kg.-kiLt I

Árpa — 60 kg.-kic-

gölaa — 50 kg.-k:-)- 

Zab------- 50 kg.-k r

Tengeri 60 kg.-kit,:

Bepose 60 kg.-k.ij’

II. Leitsmoió I

Bure .

B-zi
Tengeri 50 kF- - 
9.ab 50 kg.-Kiat

Kap.-Bepote _

B . Hajoeusil

I i L>,r^ka_;
Done ! liezöa:; _ . 

I Kan -se
j ; D.-Füldvi

Tl"x*! y"n-X_ i;
V Titel____ _

Száva j Mitrovicz_ .

»‘r. I ísr:
A fuvardíj 100 ki yrr.u 

adovei ’» a T .-t. -itJ 
Győrbe a fuvads.-- ro|

keiab'

I
t. Kk.

Aranyj. lOo.MHi

Anu > ara iéfc.li 
10,000 ar. fr:l 

Aranyjaradék. .f

KoronaertékO j

*j ,= , 1 ♦*.:«. k.-., vas. .|

5 *, Aj.arn». vasa.cJ 
~ l-'ij. uyervmecJ

4*',® , ; kiagyar r-ga,
A1'»* • I l-irvat-sz.ti •
4 0 , ‘ agyar f

A. leghlvA!6bb
, ‘—1

Elő
Olfditscl

Uradalma ánsT 
tőrld

Óriás 1öv,s0 nsn e 
rotiybíl o y örököt
keiy Kiadassál, roeiyj 
ez a; ro nőse sr-n | 
rajsokkal eilaio 

lékelietlk hr

Diócsemetj
Sd-iee leaynyomata 
kO delik m nden re .< 
kittil meg eo oiy 
bermentte tóidéin 
he * B* tartalmat I
ián. gazdag vagv s.-<f 
is ize erdekebeo a. j 
nali mrrt banne -

mindent i.l
»fimeiiriil els«l

Dl
4737, K. szám

A háló és közvi
d. v. pályauQvarrl

............. 59 0 i -f 6 0 
64-0 — 0-2

NP, 2 s 4 I» II. oszt. 1
B-rlin ... Z ... ói s; - t-7 WN\V3 — Velenc

701 : — 0-7 4 : :
PrageriiBiarritz................ 74 (i + 3 3 F. 2 7 3

Nizza ................ 6U2 -j- vT E 3 0 j — . 2 Budapest d v. ír d.
Paris ................ 73S — 3 7 NNW í 4 ’ — 3 Velencze.. éri.
Christian sund ... 609 ! — 0 2 AXXW3 4 1 - ; Menettartan, Ív
St'iekholm ........ Ő3 ") j — 5 9 NW 4 0 I _ ;

I., II. oszt. ki^zent-Petervár ... 591 j — 4.0 NNW 2 - — —
Varsó ................
Moszkva ..._

1 
1

1 
1

— hálóhelylyel
Kiev........ ....... ...... 58-7 ! - 2-3 W~ 1 4-1 — — Pragerbt
Sarajevo ____ 65 2 — 8 6 NW 3 0 1 — — -S Budapest d. v. m i
Sulina ................. 55 3 i -f 1 9 SW 1 2 I 2 , —2 Alá . erk.
Szófia _______ 62 5 j — 16 WáWl 52, uy 3 -2 Menettartam: 2U1
.Athen____ __ — 1
Torino ..._... 61 S 1 — 0-6 S 3 01- 4 -0 I. II. oszt. kö
Flórénez _ __ 60-8 ; -f 2 i 

58-2 -j- TO
NE 3 
N 0

0!__
0 — 11 í V.-Velen

Nápoly ................ 01 9 + 4-S N 0 0 11 4 Fragerh
Brindisi................ 56 5 I — N 0 11 7 Budapest d. v. ind.
Palermo 55*6 i 4-11.6 NNE 2 -j a 15 8 Velencze..........érk. <
Malta _.......... ; — í — — — - Menettartam: 18"

Budapest d.
Pr

Budapest d. v. ind. 
Fiume.. . érk. I 

Menettartam: 13‘|

Budape

Budapest d. v. ind.
Triest  ......... érk.

Menettartam: l'|

Budapea
1178 Naj
Budapest d. v. ind.
Pakrácz ..........érk

Menettartam: 15:1

1 *



1901

ä33B.

-555‘S'S

kai

< 2

< 2

—1

—0

es szeles
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1901 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, NOVEMBER 30.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1801. november 29.
-I l«1'11—------- ---------- 1 yi«aiu. reggel 7 Órakor 122 en,.| Hőmérő re^el" orator ■+ 1 C. | Leganlmieroreg. 7 6. 703 mim.

A) Árutőzsde.

I. Sitnum.1. - Arab koroaaértikb«.

•I Késs ara.

Kmat- I
láb I

4 a p • » 1 r

A budapesti ám- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben SO kle,.-k,„t. - A mmö.égi sul, hektoliterenkint és

íilograui m onkinl.
Busa 74

tiezavidéki1 —
. °j|

fobérra. — —
=ireetvidéu i —.— 

.
tánsag 7 SC
bicska: 8 10
'Serb átm.; — —

75

8 05 
8.25

8 iC 6 40

7S L ” 78 79 80 81

8.25 8.40 18.3$ 8 bC 8.40 8.6C 2 56 8 65 8 66 8.75
8 20

8 15
eétc

8 36 8Í25 8*40 8.3C 8*5C 8*45 8Í60 86C 8Í75

8 3C 8 20 8 25 8 15 8.45 8.40 8.55 8 65 8 66 2 z “•I
8.25 8 15 8.30 8 2 C8 8 45 8 35 8.50 -

—  - - - *- — — —

ini.éi 1

—--------------------------------- ----------------------------- t kor-tói! kor.-ig

Bőse _ 50 kg.-kmt El-Crendü _ _ _ __ __
Krizep minőségű_______ _________ 7-10

6.90
7 16 
7.C5

Árpa — 60 kg.-kint

lakarmaoy, elaőri-ndü__________  __
• másodrendű___________ __

Sörfőzésre tiszavidéki_________________
• felsőmag) arorszagi _    
• dunántúli

6. - 
5 85

6.206.—

Köles  50 kg.-kmt 4.5c 5. -
Zab-------50 kg.-kint Elsőrendű______________ __

Ki.zepmtnőségü__ .
7.25
7 25

7 «C 
7.4C

Tengeri 60 kg.-kint
Belföld.___________ __________________
Roman v. bolgár________
Cinquantin____ ___________
Fehér   

S.4Í
5.45
6.25
5'45

5 65 
5.55 
6.35
5.55

Bepoze 60 kg.-kmt Káposzta

b) Határidőre.

HMilMS
Pénz 1 Aro

korona j korona
Magyar búza _

50 kg -kint
1901 október ________
1908 április

z 'z
- .

Busa__________
60 kg.-kint

1901 juniua________ __
. október __ __ _

1902 április_____ _____ 8 68 8,*69

Rose___________
kg.-kint

1901 október _ _ _

1902 április___________ 7.*36 7Í37

T«4K.rl------------
ÍU kg.-kint

1901 szppt. __ __ __
„ október __ __ __

1902 május _ __ __ ó.5f
-5-
b SS

Zab___________
5() .kg.-kint

1901 október ________
1908 április __ __ __ 7 66 7,66

Kap.-repoza 
50*kg.-kmf

1901 augusztus ____
. fecruaz   n!eo 11 .*80

II. Leasámoló árfolyamok

Búza 50 kg.-kmt _______

R . za fiO kg.-kint ________ e 

Tengeri 50 kg.-kmt _____ . _ -

’-ab 50 kg.-kint __ __  

Árpa-----------------------------------------  

Kap.-Bepoze______________ __ —

I\ . Hajóra«! fuvardíj.

Honná* filier

IIL ft Q I 6 n « é I • I t n y a k*

Újvidék _ __ ______
liezdan __ ,

D.-Fűid var       .

Idei1 Z Z Z Z Z !
Mitrovica

Temesvár___________ _
N.-RecsK.

24 ü5 
22 i4 
52 66 
50 54
46 —43 
42—44
60-64

A fuvardíj 100 kilogrammon kint a «állítási 
„ adóval es a biztosítani dijialertetik 

Győrbe a fuvadijtetel 20 fillérrel magasabb

1 Pénz Aro

! korona korona

Ingyen bordó
50 kg.-kint

Olasnósalr budapesti__ «. _________ 63 5C 64. -

60 kg.-kmt Szalonna _
magyar la légenszáritott Tidéki_ __ _
varom lágensxaritott. 4 darabos_ __ _

, „ s ____________
füstölt_________________________________

44
46 50

44 5C
48.

Zsákkal együtt 
gcragyeuly tisztás uiy 

helyetti 
Minőség

| 600 grammonkmt
50 kg.-kmt

Saliva — _

boszniai, 1901 «Vi, anante-mmöseg __
e , s 100 darabos __ __
. . . 86 . -------

szerbiai. . . osan te-minőség_____
. . e 100 darabos _____
. . . 86 -------------

14 — 
15.- 
16.25 
14,- 1 6. - 
16 —

14.60
15 50 
16.75 
14.5C
16 5C 
16.25

Ingyen bordó 
. 60 kg.-kint Ssllvals — szlavóniai 1901_ _______

szerbiai 1801__________________________ 17^26 17 50

SO kg.-kint Heremag _

luezerna magyar, 1901 __ __ __ __ _
lobéra apro.zemü 1901 _ _ _ _ _

. középszerű 1901 _____
, nagyszáma 1901____________ _

41.- 
29. - 
45.-
48.-

48 -
43.-
47.-
52.-

B) £ r t é k t 6 a ■ d e.

Wb1
CtoUu

Értékpapírok
100 knr-kiut

. •/.

I Allamadoiiag

•) Magyar Allaroadore&g.
Aranyj. 100.600, 10t/ü ar. Irt nevert. drbok, adóm.

100 ar. Irt ‘j4u t...................................... _ 118.25 118.75
• */. Aranyjaradék, 10,000 ar. frt ne vert. dbokb. adom.

10,000 ar. frt — “4.000 fc......................................
• Aranyjaradek, adómentes, 100 ar. frt = 240 k.

3* ,7.
116.25 118.75

Koronaértékfl járadék, adómentes____ ______ _ 83 SC 2.4.
93.60 94.-

4 °9 . . . d-cz. k. 92 :o 93 80
4 e , , . d»-cz k. 93.7l 93.80

19.R. kel. vas. allaink. ar. írtb. H'Oar. ír jf-iO k. t18.75 119
i9>-9. allamv. aranyi., a iorn. 10o ,<r. írt X4uk. 12. .2 122.2 '
1899. évi atlamvasúti ezüstkolcsón............. .. ... — :00.25 101.25

! Allaink. vasa.czeij. ar. %..toi.. 10 f. sterl^=X40 k. 82.-0 83.50
19.0. nyereményk.. 100 ir’oe orb loo Irt = 800 k. 1 7 d . FŐ 176.5 •
It'-O. . 50 , 60 írt — 100 k. 174 50 1 7 f;. &C
Magyar r-gale-kart. kötvény, adómentw____ 99.iC .0C.6S
Ltrvat-sziavon , 99.75 1.0.ÓO

‘ .• agyar foidtsüermcn esitéei kötvény, aoomente- 93. - 94.
: > at-szlavón e , 92.50 'Í4..50

Zrtakpapirek
rloiva« _ 4*/»7s

6
6

í •{*

4 X Tiszai es szegedi nyeremk. adom.,100 frt = 800 k.
Harvat-szlavon jelz. ftildv. kütv. adó les. ?•/, __

145.50 147.50
<7.<!

4,\«7. 5 *]

♦7u7.
b) Oantrák AllnaadóeeáLg.

Egyesített járadék papírban február —aoguaatoa 98 50 99.-

4'/.' .

, , , ma ms — novemoer— 98.60 96. -
4* u e Egyeaitett jeradek erdetben j&tiua. — mau- _ — 98.ÍU 99. —

lő.—. , , aorilis—október — 93.50 99. -
A ran v;., adom., ar. írtban, Ui" ar. íit =r xtO k. H8.90 119.41*.
k oron.iertékü jaradét . ______ _ _______ 9-6.50 35.7-6
A llameunij. lb&4. «vb. u !rí. p. p._ U k... :k5. - 192. -

4 . . :md. . 000 . 0. 0. = 10O0 t_ . ij.jc 141 .--0
4 „ lfib'0. „ UH) ... = 1-t) 170 f'C 1 2 5ti

e 1HC4. . ÍOO „ „ . 5= 201) k._ 226. 230.
e 1664. . 60 . . e = 1UU k_ 22b.- 230.

«...
I) Más kölcsönök.

Polgár alia in v. zalugkólceon 100 ar. frt s= 140 á IC!.- 102.-
h.:nuyak-her«wovinai orsz. kölcsön 18»í>. évből 87.- 88.-
Hosnyák-herczeirov. orsz. vamii köles. IH;'s. évről 96. - 96.60

Bodapeet főváros 1890. évi köleafine. adómentes
Budapest széke»-főváros kölcsöne adómentes _
Temss-bágmvőlgyi risszab. táré. köleeöne _ _

Dl. Záloglevelek és ktilcBömkötv. 
e) Budapesti tntéeclefc WbeeeálAaaL

Belvárosi taksrékpénitár r.-t. —---------------------
bpeeti fővárén t*' ' 'Egyesalt bpeeti 1 i takarékpénstái írtban

Egyes, tégia- és czementgyár r.-t. elsöbbs. k.
Ganz ée társa vaaönt. e göDgyár r.-t. köles. köt. 
Kisbirtokosok országos földhitelint.------ írtban

• • • 60*/, évre   
a 1 . , • 601/, evre frrban

M. sgi.- ee járadékbank r.-t. szőlőiül».____ __
• • • , járadékjegy nsezafli. 102*L
. , , , Záloglevél koronaertékben__

M. ált. kószénb. r.-t. els. k. 41 é. íoo frk.- kint
Magyar ÍBldhilelint. o. é. _  ----------- írtban

i * ksronaértikban 60 ívre* _
» . koronaér lékben 63 évre __
• . • 61 tal»jj«v. írtban

Magyar helyiérd. vaentak kőt*. 60*/, évre ,
• • • • 60 évre________
• • . • 60 évre 106% _

Magyar leliáloghitolbank-------------------- írtban
e , 50 évre _ ______________
• • ^ ^ — — —. —. —írtban
I . tí=. kttv. íoTto frtbin
e • közs. kötv. 50 óare __ —
• e kóia. kötv. 60 evre írtban
s e köze. k. 60 é.t vf. 110 64.
• . k. k. 60 é. 100 frk. = 96 k.
e • eyer.-tötv.___________ ___
• s s osztr. feltllb. __
. „ oyer.-kotv____________ __

lUgyav erenigoe kösp. takarékpénzt. ioe. írtban

M. takarékp. kő'zp.*je!zálogb. l, $, 3,6, ZsTkiZ 
e . . 6. kib._____

• • • közs. kötv.  —

Országos központi hitelszövetkezet kö"v. Z Z
Osetrák.magyar bank 40«/, évre_______ írtban
_ • . 60 évro ----------------
Feeti hazai alsó takarékp. köze. kötv. 60 évre

• • » • • • — írtban
• es # válogl. 50 évre __—

P—ti á——1. luk------- _~ Z. Zfrtbác

. ■ • • kÖZS. kötv. 50*/* évre
• • B e közs. k. Visa. H0%Crtb
e • e 9 kőé. k. visa. 106°/. —

b) Vidéki és külföldi snt. kibocsátását.
Albin a takarék és hitelintézet___________ __
Aradi polgári takarékp. *0 évre_______ __

• . . «0 e. viaszai*. 110°/,

Aradmogyei takarékpénztár___________ZZ
Bosnyák-herczeg. szabad, orsz bank 20 évre 

- - - - .30 evre a
I Debreszem első takarékpénztár___________
I Erdélyr. m. jelzáloghitalb. 40 évre _ _ _ 

n • • • 40 evre »íessaűx.
! nor-tt-szlavón országos jelzálogbank_______

H e • köze. kötv. ~
! nagy» b ált. takp. 31*,» e., visa, no’/ — fl

• . e 40 evre, visez. 106% __ „
e . . 40 evre. ül. kib. — _

j . , , 35 evre, IV. kib._____“
fiegyese bem földhitelintézet_______ — — — 0

••no arioiyaui

. . VI. kib.________
Osztrák földhitelültáiüt nyer.-kőtr._______
Téma var elaó takarékpénztár_ _______

IV. Elilbbségi kötvnytk,

Adria m. kir. tengerhajózási ráesvényt. _ _
Budapesti közúti vaspálya-társ koronaárt._—
Budapest villamos városi vaaot r.-t_____ _ _
Budapcet-pecai vasút___________________ ___ __
Deii vasút --------------- ----  lüO marka = 118 k.

. . 1-00. évi kit*. 1VU frankonkint_____
Első ss. kir. ez.h. aunrgözhajózáei társ.____
Kaeea-oderbergi vasút 1839. _________________

. . 1889, 100 m. — US k.

. . 2891. 100 nT= lli 7.
„ . , . (oszt. von.) 1888 ez. —
Magyar folyam- és tengerhajózási r. t.________
Mmgyar-gauorssagi vasút I. kib.______________

. . U. kib.______________

Magyar ny. v. (ezákaf.-gyór gZeZ vTniű) Z Z
, . . 187«. kib. _________________

Magyar v. els. k. beruh, reálra. 100 m =rli8 k. 
Osztrák-a agyar államvaeot *888. 100 m e= H8 k. 
_ ; , X. kib. 1886 100 ír—9Gk
Torontáli he»fi erdekö vasutak ________

V. B&jnhok rsiivsnysL

Angol-ontrak bank____ __  _ __ _ _
Budapesti bantegyesiilet ____________ _
ELbő magyar iparban«___ _______________
Fiumei hitelbank_______  _ _ _ _ _
Bucapesti giro- es pénztar-9gytet______
Hazai bant-reazveny-tamasag_______ _
Heru.>- magy. alt. altouzlet ruezvt. _ .
Horvat keressvaeinn bank _ _ _ __ .
Horvat lvzamitoio bank_______  _ _ .
Horvat-szlavón országos jelzálogbank — .
Magyar általános hitolbaut    _   „

- » s deci. I
Magyar mar- es kereskedelmi bank _ .

. . , de*/.

V7.SC 98.SC frs 26
87..5 86 75 írató
83.- 94.- 30.—

34.-
24.—
50.—
32.—

97.50 88.5C 32.—
97.50 98.50 79.70
88.- 89.- 140,—

102.- 103.- 30.—
97.- 98.-

101 — 102.-
101.- 102.-
97.** 98.-
97.- 98.- 12.—
96.- 97.- 14.—
97.- 98.- 12.—

24.—
B9.8P 10G.8Q 124.—
92. - 93.- 36.—
82 - 93 • 80,—
82 - 88 - 850 —
91 50 92-50
95.26 96.25
90.- 91. -
91.50 92.50
97.60 98 SC
97.52 98.50
92.25 93.25
9C.SC 91.50
97.25 98.25
97.25 98.25
92.25 93.25
95.- 100 -

119 - 121 •
122 - 124.-
103.50 105.-
97.25 98.25
97.25 98.25
68 - 89
97.25 58.25
94.- 9ú.-

86.-
96.- 97.- 24,—
86 6C 87.5C

1GC - 101.-
99.- tue.—
95.- ICL.- 16 -
98.25 99.25
»1.50 92.50 10.—

14.—
•2.- §3. - 13 —
97.5C 98.25
92.- 93. - 14.—
97 50 98.SC

102.- 103. - 20.—
93.- 84 -

10Í.- |02.-

26*.-

98*- 99! -

1C2.ÍŰ 1C3Í50
9». 53 9 " 60 12.—
99.- 100. -
9b. 5C 99.UJ
9É.75 99.75 160.—
93.50 99.50

102.-
102. —
101.75 102.25 13.-
93.25 99.25

102.- 103.
1C6. — 107.-
106.- 107. - 10.—
98 >c

f 12 ? - 129. -
100.- 101,-
•6.25 97 25

25.—

97.50 98.50
94.- 95. 170.—
95.- 96. -
91.30 92.3C

111.50 112.5C
70.-

Osztalék
1900-ra Bflékptplre

Í
 Osztalék
l&OO-ra i t é p p s

!iol«> t/’u/a m

Magyar jelzáloghitelbank— — — — — .
Magyas jelzáloghitelbauk_____Z "decz. 1
Magyar kereskedelmi r. L___________
Magyar lázárai toló és pénzváltó bank— *
M *• , . \. . . dec:;, k. 400 41 2.
SSiiÄÄfl“0“»"11'*- - 8i6;.
OBtrtk UtaUnttot------- ----- ~ dec?. 7. ISO 33«
H™-H» lut------------------------------  1800 16CC
n«U m«CT«r kimkedilim búk_______  1000 ?«C3.
Unionbank —. n      ^qq ß

VI. Tukurékpéuitáruk részvényei.

Belvárosi takarékpénztár_________________200
Budapest Hl. kerületi takarékpénztár Z Z 100 
Budapest-eroébetvárosi Ukarékoénztár 200 K. 
Budapmti tak. pénzt, ée orsz.zalogk. r. t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp_____ 600
Magyar általános takarékoénztar____  600 K.
Magya országos központi takarékpéaxt. - 600 
Páti hazai első takarékpénztár _ — — — 8000

VII. Biiteiitó^tárisiágok réeev.

Bécsi biztosi tő társaság ___________ 4qq 075 _
Bécsi élet- és járadék-biztosító Intézet— Z 400 5C4*.
Első magyar általános biztosító társaság — 8000
Fonciere. pesti biztosító intézet_________  2oq
Magyar jég- ée viszontbiztosító r.-t._______ 800
nemzeti baleset-biztosí tó r.-t. — — — 800 K.
Pannoni« viszont biztosi to intőét —_____

Vm. QBemalmek réaivéuyul.

Coneordia-gózmalom r.-t________ _________
.* . B • elsőbbségi réav.Első budapesti 'gőzmalom r.-t.________50i

Erzsébet-gőzmalom-társ.     _______
Lujse-gőzmalom r.-t.________
Pesti hengermalom-társ__________________
Páti molnárok a sütők gőzmalom r.-L — 
Pesti Viktória-fözmaiora _

I ,x Biieyík ii téglegyirea
: Budapest-szentiőnuezl téglagyár —
I tégla- ee czementgyár r.t________ zoo
; Északra, egyaült kószénb. «iparv._____200

h-ztergom-nzaszv tri «<mzeiih;.i,va r. t. K. 400 
»első magyar őrsi. bánya és kohóm. r^t. — 200
István téglagyár r.-t.______________ _ __ 200
Kis-sebesi gramtbanyá* r.-t.________ 800*K.
Kőbányái gőztéglagyar r.-t. _ __ __ __ _ 3‘jo
Kőszén bánya éo téglagyár r.-t_________ 80 K.
Le ebner rakom téglagyár r.-t. ____  __ __ 2 00
*J»*y*r .sphait r.-t.______________________ TM :
Magyar alt. kőszénbanya r.t._____________ 200
Magyar kerámiái gyár r.-t. elóv. jog. o. — 200
réterhegyi toglaipar r.-t______________  800 K. 1
Salgdtarjam kóezénbanya r.-L_____________ 200
Újlaki tégla- ée mészégető r.-t. előv. jog. n 300

«1.50 
430. -

634 50 
16lC.— 
2<C7.- 
820.-

202.- 
2C-..— 
173.— 
4C2, - 8565 - 
•65.- 

1355.— 
16075-

333. 
511.- 

5300. - 
! 9C. — 
226.- 
175.-

600 1U2S - 1CÓC.-

800 185.- 195. —
800

K. 94ó. — 555.-
400 416.- 418. -2:».- 220.-
800 86C. — 830.-
400 405. — 415 -
suo 3U5 - 310.-

■V.
20 224.- 32C.-

95. - 96.-
114.- 

94.80' 95.60
11o. —I
95.bC|
98.53

•06.—
fC6.-
93.-

105. —í 
105.-í 
119.-

114.— 
96.5C 
99.- 

107.- 
10/. - 
94.- 

106. - 
106.— 
120. -

96.25 9/ 25

koronaertek
210 262.-I 2£4. —

•30 - 132 -
302.^ 3*4.-
147. - 148.-

210.- 212.-
200.- 202. —

203.- 20".-
40-:.- »'.8.-
t4*. 645.

M . - 62. -

X. Vueefivek ée fépgyivek rá érv

Eiaő magyar gazdasági gépgyár r.-t._____400
.Danubius" m. hajó- a gépgyár r.-t.__ 800 JL

j VT- — gef.k-1 ,r I- .•..•nvt .r.i.-isag _ SVO
Ganz és társa vasöntöde ée gépgyár_____800
Magyar belga fémmargyar r.-t. elsőbbe. 800 K. 

Mavi;-,.- • z-i.gy.il . ... ... 200
Nadragi vasipar társulat_____________  _ <00

I »Nicholson*-gépgyár reezv.-tars.____  800 K.
Rimamurany-ealeótarjam vzamf» r.-t_____ 800

Sehlick-féle vasöntöde ée gépgyár__________ 4OO
TeudlofI e Dittrich gepgyr.-t. A)sor. elölj. 800 K. 
Weitzer János gép-, waggongyar r.-L _ 400 K.

XI. Könyvnyomdák rsitvsayéL

.Athenaeum* Irodalmi a nyomdai r.-L — 800
franklin-társulat____ _____________  300
.Fallaa* irodalmi a nyomdai r. ' _   400
resti könyvnyomda r.-L____ __ _________ 1000

XD. Különféle vállalatok réeev.
Altalanos waggónkőlcsömő-társulat __ 400 K.
.Apollo* kőolajfinomito-gyar r.-t. _ __ 200 K.
Ban Um-félő vegyi gyarak r.-t._______ _ 500 IL
Bihar-Sziiagyi olajipar r.-t____________ 800 K.
Brassói cellulose gyár r.-t.____ _ _ _ 800 HL
Budapesti általános villamosság) r.-t.— 800 K.
Bpesti Zsomay-leie uurcz.-ta)enczegy.r.-t.ZOOU K.
Első magyar betűöntőd» r.-t. _ _______a00
Első magyar gyapjúrnoso- m bízom, r.-t__uw
Első magyar részvény serfőződe____________ 600
Első magyar serteshizlaio r.-t._________ «00
Első magyar szálloda r.-t. _ _ __ _ _ ]*;o
Első pesti spodium es «eonthat gyár____ 200
Fiumei nzskantolo- »» nzskeoiecyitd gyár luoo 
Gseh windt-lale szejzgyar —------- ----  --- --- 4uv

2C5.- 
f 40.

190 -

434*5C
140.
200.-
15:

23 C. 
49C. 
340.

2550.

2310. 
30 C.

— 400 2C0. -
_ 400 3au. -
800 K. 170 -

1200 K. 1.0C.— 200 265. -
... 200 1 526.-
— 200 I 245.- 
300 K. 390. 
803 K. 221.

400
— 104

. 100 K. 
-t. —Z93

120.-

Neverte.

.Hungária" műtrágya és kensav-gyir _
Kábelgyár réavénytársazág________ _
Kőbányái polgári serfőző részvény-tár.
Magyar ezukonpar r.-t. _____________
Magyar fém- es lampaaru-gyarr.-L -
Magyar gazizzóíeny r.-t. ... ...... ..........
Magyar ruggyantaárugyar r.-L----------
Magyar vasúti forgalmi r.-t. elöv./og. a
Magyar villamossági r.-t______________
Mezfigazdusagi ioar-reszv.-tars._____
Nagyszebeni villamosmü r.-t. _ ____
Nemzetközi villamossági társaság — _ 
Nemzetközi waggonkölesöoző r.-t. _ _ 
Poppef Lipdt faipar r.-t.
Ouarnero részvénytáraasig ______
Royal nagyazálioda részvénytársaság I
Szegedi kenderfonógyár r. t.„.____
Sziszeki tárházak r.-t. _____._____
Telefon-Hirmondó r.-t.____ _____
TörökfcirodaJmi dehányv gyed árus ági r.

XIII. KBelekedéíl vá 1. réaiv
Adria la. kir. tengeri hajózási r.-t.— _ «o»
Aradi és ceanádi egyes. v. r.-t. törzs.^r. 3 800 
Baja-Zombor-Újvidéki h,-!yi er*l. v. r.-L— aou
Barce-pakraczi vasút elsöbbs. réav.___ ~ y)0
Budapesti közúti vaspálya társ. — ™ 800

• Bt, '1«cz. k. 200
• • • jegy — __ —

Budapesti fljamcs városi vasúi r.-t. _ 201

Budapest-ezent-lőrinczi b. é. *vadut—~Z. eÖÖ 
Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Debreezcn-hajdunanási vasút h. é. v. els. e.
Déli vasút__________________ _ __

* ’ ............... •I'VZ. k. 480
Fleo «a. kir. szab. dunagőzhajó-társ. __ 1050
Gölmezvolgyi vasút r.-t. elsőbbe, reá/. 2UC í.
a aosa-oderbergi vasút —_ __ ______ _ _ 409
Kain-a-tornai h.)lyi érd. vaeut r.-t. e!s.""r. :00
Magysr folyam- es tengerhajózási r.-L ^00 K.
Magyar-gaceorszagi vasút____________    100
Magyar helyi erdők0 vasutak~r.-t.— — — 400
Magyar nyugati vasút_________    40a
Maramarosi aóvasut els. részvény_— — 806
Maran aroai aóvasut törzsréövenyei ’ — — 206
Maramarosi ed vasút B. részvényéi__________ 806
Marosvájarh.-szaszreg. vasút els. réav. —. 806 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-L __ 1000 £.
Obztrák-magyar ailamvaaut_________   496

- - « decz. köz. 430
Páa-barcaaj vasút_ __________ .(jq
Szt.-Lörlncz-S/Jatina-Nasiczi h. é. v. eis. r. *00 
Temeevar-Módosi h. érd. v. r.-t. ela. r. 800 K.

XIV. Berejegyek.

Bazilika sorsjegy _________________ _____
• • osztr. felülbélyegzéssel— — —
. • nveremeny-jegy-------------— — í

Beesvaroai nyeramenyzölcsőn 1874. t»vrH _— l
büßt városi sorejogy _ _ __ __ __ _ _ . _

• . osztr. faluibólyegzaesol— — 1
,.o sav* egyesületi sorsjegy_________ —
.. • , , • . • oertr. felülhetyegz.

í Magyar Jelzaloghitubánk nyer.-jegy .. ... _ í
u „ > . osztr frílülb. 1
■■gye *6rős-kereszt 8or -jegy____ ___________ _

• • • t osztr. felülbélyegL

:94c.
■! 480. 
' 720

284

392.— 336. —

j zr02*. -
íaa'so’ S8«'oc 
3S0-' 3tC. — 
38->.~; 285 SC 
83 -I gs.-

i 13&. —; no!-

"3. 64 -
i 7E5 — 7 7C

351.- 354! - 
:9T. - 399.-
4;9.- 4211 —

42C-,- 422Í- 
1S4.- 188.- 
11«.— 1 -S. - 
1H.- 116.—

1553.- 16C0". -

833.'-! 624.- 
4;».-! 423. -

— . í 155. —

14.301
15.50; '.b.f-C

SCO 
p. p. 84

- - . ^vMimuuy-.cgy -1 ~
01a«f vörös-kerea eorajegy______________ — 28. —

*. • . .* osztr. felülbelyeo. 29 ^
K..I..L tőldhitclm.azet nyerem.ny-egy_ __ _ 3?. -

Osztrák vőrös-kereat sorsjegy_ __’__ ______ 53 50
0átrak hiteiiutezeti sorsjegy _ _______ eO _
FáJBy eorzjegy--------------------------------------------- t
S/t-rbiai nyer.-kún.'s. n-u ír.-kint________k.l 80 -

’ szerbiai uyer.-küica 100 fr.-kint fellllbJ.jlaOO j 82 -

XV. Pénenemek.

Aruy. a. ée ku. vurt_____________________^ l 11.35
• • • • • kör. ^ — 11. dC
• osztrák vagy magyar 8 frtoi____ __ — 19.' o
, 8(1 frankos—____________    _ ’ 19.C6
• rasrkas-------------------------------------------- 23Í42
. török aranyhra________________________

Nemet birod. vagy egyenort. Lankj. (100 markai , \\fAl
iranczia bankjegy (100 frank)_____—________ _ 9 -.15
Olasz bankjegy ti00 hraj____ __________  _ 2^,20
Fapirru* e! öarabonkint_________      _ 2^54
Romár, bankjegy (100 lei)____ ___ __ ______ S4*6C
Szero bankjegy (100 ezüet dinar) ______ 62.

XVI. Váltók árf.:.,«*, (látra).

• ■•’0 - 
16\ —

11.42
11.35
Í9.C9
19.09
23.5C

11’* 30 
3'. 35 
92.50

2.55 
95. - 
62.40

Amsterdam____ __  _
Brüssel_____________ _
London _____________
Nemet oankpiaezok— _
Ulaaz banápiaook____

Svsjvzi haazpiaezok _ 
ísrentpét'TTtr________

100 hollandi írtért „ 197.90, 198.30
100 frankért   — — —.— —. —

10 sterlingért _ _ . 233. "O 229.82
100 mark sert_______ _ ’ 117 :C 117 30
100 Uráért________ 93 20 92 50
100 frankért _ _ _ jj5. . 2 9ö. 0
10° ---------------- ----  1 »4.8'j! 9C.1
38U 2ü ,, - ^3

Magyar ált hitelbank _ — _
Osztrák hito’intézet_________
Magyar aranyjaradek — — _
Magyar korouajaradék---------
Magyar ip. en torosz. bank. .
Magyar jeizal'ighite.rank__
Magyar leszámítold iar.k   .
Kun a Murányi vasúid r.-t. 
Bpititi kúzuti vaspslya t — .
Déli vaitut_ — — — — — .
Oeztr.-magyar aih.mvaj.ut _ .
Budapesti nanXegyesület   .
Első magyar in-irmui«. — — . 
Hazai bánt r.-l .

Laiianolu ávf«ljstznok okt. 27-vröl.

Festi m. Bernek, baue _ _ _ _ — 16 03
Nemzetközi waggonitöics. _ _ _ _
Magyar viilatü .mn igi r.-t.____ _ -
M. takp. küzp. jelzalogb.____ ___ _
Magyar asphalt r.-t____ ___ _ -
Belvárosi Ukarékpécxtar r^L _ _
áana m. zir. lengernajuz. r.-t. _ _
1. magyar alt. biztosító társ__ ___ _
Felsűui. banya- e> «ohómü — _
Fiumei hitiMiank 1 -t. _____ _______
M.i.-yar vasút; forg. r.-t. _________
Kőbányái gőztéglagyar___  _ __ .
bciuick-fule v.iaónludo r.-t. _ _ _
S.tlgo- l arjain .-.z--i. .........................

Ganz-íéle vasöntöde r.-t. _ _ 
Bpesti takp. es zálogk. r.-t. — 
XGézéntf.arya « téglagyár r. t. 
V5. orr-x. kuzp. taxaresp. _ _

Budapesti vili. városi vasat _
.Viagy.tr taaaiekp'-iizur_1'»;. upesLi villamo-H tgi r.-t, _
Magy. kerr-miai gy:tr r.-t_____
Bp.-ujiiest-r. villám, vasút _ 
iV'baiiyai polgári serlozu ..._
Magy. kvieakvdeliiii r ' .. ...
Festi nazai első taic&rekpeaztar
István téglagyár... ............... . ...

I I '

___ 28t

iinatlaba ho) — —  ... . 4
l.ib.v váltó leszámítolásnál — — _ 4'

Eira.leköt «* bantzaloglovei-ró ■
Mai 'Tietpapirok eiiaiogos.taaa

ií.iiugorat isuua«_______ -

«»?wrtw ■TVv.ntn V-.'ií

•■nhvánjmluóaérOen. 
jA IfglilvA'óbli íz bor- e» earmegelajokbaa íaj- 

9 tlextfln, telje» Jétállással.

Élőkerités.
aieőiUeöla reemei*k és nuigvek.

Uradalmaknak, községeknek nárom évi 
törlesztésre is adatike

Óriás tőv.aQ, u«n gyt ram fe,:ó 10 sövény. cvénj- txz ez egyedüli, 
melyből o y örtókós xer1 és nevel tető par er alatt. rend«'VOI cse- 
ke.y >i;a íaaaal, maija nem .úgy ember, de semmiféle a Hat. még 
az *; ró niQ az sem • aíolfiitnak a-. Jf tinién rend«-láehr* 
rajiohhal ellAtoil O irtási ee ke.t-lfsl ome.lA* rael- 

lékelieitK E^er csene e elés zoo méterré. — Ara 6 frt.
Óriási jövede'met biztosító vo tanai fogva, 

oek tenyeszfé. ezamos gmz asa ban az 
utóbbi időben rendkívül el eredi.

í'd rí !.nynyomatú lóárjegyték Ingyen <• bérmentve
1 XB de’-k m nden re- dele* kő-e eze.ts**g t eiZQl As Arje#y*e»©«i 
i «ívűi meg egv o.yan aönvvet kap ezzel k. azt omeie 1 gyen és 
8 b»rmentve aOidetin kéri, m ly nincset az a ház, vagy csa'á J a 
5t no ar.oak tártál inat beszu ra ne io'ditanuk, varodon, üiu .. pusz-

I
lán. gazdag vagy szeget.y c-a d-lnái egyaránt. Így méz a oknak 
» ize erdeKeben &i Sík rendelni semmit nem akar­
nak mert benne -zámos oly aó/.emények (óla tanok, melyet 

mindenkinek 1 -gy szolgaié tot teszm-k. (hm :

• f.rmeil/kl elió •z6íéoltváiiy-lelep< Nagy Hágja, |
H |> S»«-lir.vli:«l

Diócsemetékr

ZBélá vasút.
Ä haló és közvetlen kocsik forgalma Budapest 
iU pályaudvarról az 1901 1902. évi téii menet­

rendben.
I» II. oszt. hálókocsi Budapest d. v.- 

Velencze (Venezia) között.
Pragerhof Nabresina-Cormonson át.

Budapest <i v. ind. este S.OJ Yelencze..........ind. d. u. 2.10
Velencze.........érk. d. u. ±10 i Budapest d v. ért. d. e. y.ű.j

Men eltartani: l<j' 4 óra. Menettartam: I93;t óra

I, II. oszt. közvetlen kocsi, két I. oszt. 
hálóhely ly el Budapest d. v. Alá között.

Bragerhot'-Marburg-Fianzensfesten át.
Budapest <]. v. ind. este S.OOjAla... ............. ind. d. u. 1.57
Aia erk. d. u. 4.14 1 Budapest d. v. érk. d. e. tí.53

Menettartam : ti0'jA óra .Menettartam : 20 óra.

I. II. oszt. közvetlen kocsi Budapest, d. 
V.“Velencze (Venezia) között.

Pragerhof-Nabresina-Cormonson át.
Budapest d. v. ind. este 8.00 1 X elencze.............. ind. d. u. 2.10
Velencze érk. d. u. 2.10 ; Budapest <i. v. érk. d. e. 'J.őv

Menettartam: 181/« óra. Menettartam : 19’4 óra.

Budapest d. v.-Abbazia-Fiume között.
Pragerhof-St.-Péteren át.

Budapest d. v. ind. este 8.00 Fiume................ ind. este 7.52
Fiamé érk. d. e. 9.38 Budapest d. v. éik. d. e. 9.oJ

Menettartani: lVj7 óra. j Menettartam: 14 óra.

Budapest d.v.-Triest között.
Pragerbofon át.

Budapest d. v. ind. rét. 8.00 ! Triest ......... ind. reggel 8.00
Triest . érk. este 9.00 Budapest d. v. erk. este 9.20

Menettartam : 13 óra. Menettartam : 13/4 óra.

Budapest d. v.-Pakrácz között.
1172 Nagy-Kanizsa-Barcson út.
Budapest d v. ind. este 9.55 I Pakrácz...............ind d u. 2.50
Pakricz . érk. d. u. 1.20 j Budapest d. v. erk reg. b .,2

Menettartam : ló1/, óra. | Menettartam: la'/, óra

«J, li-.4MKMB0till.56 ItfcrtAGYORB És Lt&jOBB HlRNeVj ORAÜZUTE
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SZEGEDEN
e‘ CS. ÉS Hí. »JzifiÚllGOSlN szab; k 

KBONOWttER. es MÜ-ÓRAS 
FELTALÁLÓJA A REMONTOia 

lNOAÓHáf\NAK STQ. S é t

JAVÍTÁSOK 5 EVI I0TALLAS MELLETT.
KáfESÁKJfcftVZtK aoooaiváz»EATIOVAL iN&nLN ás g-ERMÉNTVE ■

BLi««gaaca<5yotí»E» B»c.a«Iaa$»a^#-«ti
¥

BAAr12R=féle
áruházi Ma^ar {uristataPasz j

Varg*a Mihály és Társai
magyar bútoripar társasága Budapest, Belváros IV.. Koronaherczeg u.2.
T- bb ezuz izuba díva1 asztalos és kárpitos bútor, u rn : barokk, angol, szeozessló. ó-német sth. 
stílben, a legegv'szerübbtől a legtinornabbig x legmodernebb fazonban, a garnitúrák behúzása selyem, plüss, franczia 
ei angol szövetekkel készén, raktárm. kiz.in"'Ug min<".segbvn. A tarti-'.ígért több évi k -z-iseget nyújtunk. I

J%.m árak olyaam olcsók mint bárhol.
A legújabb butoralbumunkat több mint 100 képpel í>o liber b-küldése ellenében bérmentve küldjük. Be vásár- i 

Lív eseten az Wi fillért uaszaadjuk. 48584 j

-!

tyúkszem, bőrkéreg 
és börkeményedés
ellen legjobb és legbiztosabb s tér. 

Egy eredeti tekercs SO fillór 
Wjv 1 kor. beküldése után bérmentxve 

_ küld az egyedüli készítő

Vöröskereszt gyógyszertár
Budapest. Andrássy-ut 84.

|iía pható tiyógyszertárakban es drogneriákban

^
Most jelent meg;

Eötvös Károly munkái
V. és VI. leötetes

Magyar alakok. Kortörténeti rajzok. Emlékezések. A nagy év. Deák Ferencz.
Egy-egy kötet ára díszes vászonkötésben 6 korona.

A legbájosabli hangulatokat varázsolja elénk a mester, amikor emlékeinek gazdag forrásából merit és mesél azon 
színes, zamatos magyar nyelven, melynek manapság ti a kiváltságos művésze. A szebbnél szebb képek váltják fel egymást 
e két kötetben azokból az időkből, melyek még megőrizték a hamisítatlan magyar szellemet és a melyekbe Eötvös Károly 
művészetének legnemesebb eszközeivel viszi bele az olvasót.

Eötvös Károknak 12 kötetre tervezett munkáiból a fenti két kötetet megelőzte
I. és II. Utazás a Balaton körül. r

III. A ki örökké bujdosott és egyéb elbeszélések.
IV. A két ördög vára és egyéb elbeszélések.

A 12 kötetre tervezett gyűjtemény ára díszes,
aranynyomásn vászopkötésben 72 korona és 
megrendelhető az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatala
utján 3 koronás havi részletfizetés mellett.
Tessék az itt következő rendelölapot kivágni 

és aláírva az

F

kiadóhivatalához

Budapest, IV. Papnövelde-utcza 8. beküldeni. k

Rendelő=lap.

Alulírott ezennel megrendelem az Egyetértés kiadóhivatala 
ntjAn a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvény­
társaságtól Budapest, VIII.. Üllöi-nt 18. ez.

Eötvös Károly munkáit,
vászonkötésben 1-2 kötetben 72 korona vételárért. Tudomásul ve­
szem, hogy eddigelé G kötet jelent meg s további G kötet rövid 
időközökben ezután jelenik meg. Kötelezem magam a szállítástól 
kezdve minden hó 1-én 3 koronát a Révai Testvérek Irodalmi 
Intézet Részvénytársaság pénztárához mindaddig befizetni, inig a 
teljes vételár kiegyenlítve nines. A részletfizetések be nem tartása 
esetén a részletfizetési kedvezmény megszűnik. A társaság az el­
maradó részleteket költségemen postai megbízással beszedheti. A 
társaságnak jogában van a részletek be nem tartása esetén a foly­
tatólagos köteteket a részlethátralék pótlásáig visszatartani. Az 
első réssiet utánveendö.

Név és állás: ...................................................................................................

Kelet és lakhely : ..........................................................................................

(Olvadható aláírást kérünk.)

Magyar királyi állam vasat ak
budapest balparti üeletvezetöeég.

38441 /III. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak b'idapest-balparti üzletvezetősége 

a l’ozsony rendező pályaudvarán létesített teherkocsitisztitó 
és fertőtlenítő telepen, illetve ennek trágyagüdreben "sszegyü- 
lemlu trágyának megvételére és onnét leendő el fuvarozására 
ezennel nyilvános pályázatot hirdet; és pedig 1902. évi január 
hó 1 -töl számított három évi időtartamra.

Azok, kik ezen trágya megvételére és el fuvarozására vállal­
kozni óhajtanak, a kellően fölszerelt ajánlatukat legkésőbb f. 
é. deczember hó 2-án déli 12 óráig ezen üzletvezetős-v 
-dtalanos osztályához nyújtsák be a kővetkező megjelölés 
mellett:

„Ajánlat 3^441 III. számhoz a Pozsony rendezői trágya meg 
vételére és elfuvarozására.“

Az ajánlattevők kötelesek f. é. deczember hó 1-én déli 
12 óráig az üzletvezetőség gytijtópénztáránál 50 korona bánat­
pénzt letenni; az erről szóló pénztári elismervény azonban az 
ajánlathoz nern csatolandó.

A szerződési feltételek a Pozsony rendezői pályaudvar állo­
más főnökségénél hétköznapon a rendes hivatalos órák (reg­
gel 8-tól déli 12-ig és drlután 2-től 6-ig) alatt megtekinthetők, 
miért is az ajánlattevőkről feltételeztetik, hogy a feltételeket 
ismerik és azokat kőtelezőknek elfogadják.

Az tizletvczetöség tentartja magának azt a jogot, hogy az 
ajánlatok közül tekintet nélkül a megajánlott összegre, szaba­
don választhasson.

Budapest, 1901. évi november hó.

Az üzletvezetőség.
1702 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

Utánzás ellen ved ve Iü3u2. sz.

a. kir. szabad, nyert orvost 
mfc- éa kötszeress

BUDAPEST,

V1L, Erzsébet-körnt 50. sz.
Ajánlja dúsan felszerelt rak 
tarát saját gyártmányú orvos- 
sebészi és betegápolás! tár­

gyakban. 41*93 
Saját találmányu m. kir. sza­

badalmazott Polgár-féle
« érvkötö,
haskötő, görcsér elleni gummi- 
harisnva. orthopaedia-készülé- 

kek, mülábak és kezek sth. 
Valódi franozia kiilönlecessógek F.

Berguerand fiit páriái gyárából. 
Részletes képéé érjeffjrzék In­

gyen éa bérmentve.

j
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, NOVEMBER 30l

I

Ezen hirdetési rovatban minőén szO 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, 9 compact be­
tűkből ezecvo 0 *'l?érrel fizetendő.

c.z«sri mrQelcú ■' - - - - - - - •1 * íJ*:'; s.-Ó
egyszeri betKtatasa Közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, e compact be- 
tüKbői «zedve R < vat-i-o1

TELEFON 708. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap bekuldetik es a hirdeces aiatt allo TELEr?.:« /Uo.

Kis hirtísteseket
jlfbpaü az E-yai-rrtéa az2;nira 
n :oz,.önti híTatcl Papaivelda-
;itrzi 8. *1, ft a sűTetteeü

lid. iúadó.::it;iioS'.

Brener nővérek
dciíánvtőzadéjc V!. kér.. Terez 

’ kürtit 54. izaie.
Burger Vilmcsné

delilnytfes-léje Erzsebel-körut
51. szám.

Nemecsek A. 
áo!:ánit6esd6;e IV. Petfift-ter 

3. «1SD.

Deutsch Julia
dűliánytőzsdéje lózseT-kSrut 

50. ex.. (H»roea-ulan «arain i

Toldi Lajos
lenyrkveaizedrie Buda, F., 

Fé-etcis 2. »rao. 
Velamir.t miziJaa hta-aeféit 

Íratta

Eíadás.
Használt és nj

pénz-szekrények
1 endkivü! olcsó aroi. kaphatók 
a budapesti pénzszekrenygyár 
raktárában. Budapest, V.} 
Bálvány-utc^a Ö. sz.

42075

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb minőségű, 
kis üstben égetett, állott régi, 
egyike a legegészségesebb ita­
loknak. kitűnő sker gyomorbaj 
ellen, hatliatós étvágygerjesztő, 
a vesék működésére szerfelett 
kedvező hatású. 5 kilós pa- 
iaczk, bérmentve. utánvéttel 
7 kor. óü fillér. Ganovazlty 
Gusztáv, borovicska-termelő 
Szepea - Szombat (Szepes- 
megye). 424S5

Unaíaii uieret.
Tudakozódásoknál csakis 
ilyan leveiskrs válaszo­
lunk. a n elveksrt a va- 
laizbelyoq bfikiiid&tett 

Jelige* hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
slött ismeretlen
raxarsa -ao^aimr r-aa mmmm

Snőllő vessz ők,
sima és gyökeres zöldojtvá- 
xiyok. direkt termő ott.hello- 
vesezők azonnali vagy tavaszi 
--Zállitásra kaphatók Lázár 

i Józsefnél Nagy Maroson 
(Honim.). Árjegyzék bérmentve.

9573

Két nagyobb méretű
tájkép olajfestmény, melyeknek 
kerete 50—60 koronát ér, bely- 
Bzüie miatt 100 korona árért 
eladó. M eltekinthető d. e.
10—Iá ig • d. u. 5-ig.

I Czim a kia lóhivataio-tr, 11507

Szőllö
rendkívül szép és tartós faj, egv 
5 kilós póstakosár 2 frt 40 kr. 
Katona Józsefnél Budapest. 
Központi vásárcsarnok. 9585

Csemogeszőllő,
téli. legfinomabb, postakosaran- 
kint hat koronaőrt hérmentve 
kapható Teleki János szőilő- 
gazdaságában, Baiatou-Hen\ e. 
u. p. Ivöves-Kálla. 9574
Egy 12 HP Garret-
féle compound lokomcbil 
vaskerékre szerelve 8 atm. 
nyomásra kipróbálva majd­
nem nj állapotban ; egy 8 
HP lokoznobil nj tiizbox- 
szelenczevel 5 egy 6 HP lo 
kon. obi! nj tüzboxszelenczé- 
vel; egy csökazán 56 □ 
méter fiit o fel illettel; egy 
csökazán 13.il Q méter 
futófelülettel; egy csöka­
zán 10.5 [J] méter futófe­
lülettel ; egy 2 HP Langen 
és Woif-féle gázmotor ; egy 
nj Gans-fele 21-es száma 
hengerszék ; egy teljes 
fúrók v szül ok artézi kntak 
fnrá-ára ; egy részlet l3 4 
vízvezetéki oeö. egy nagy 
részlet gcízcsö 600 cm hosz- 
ezn, 46 cm. átmérővel; rá- 
szegeceolt. karimákkal; vé­
gül mindennemű szerszá­
mok. transmissiók. szijko- 
rongok. csapágyak stb leg­
olcsóbban kaphatók: Grün* 
wait Adolf Budapest V.. 
Korall ntcza 5. Telefon 
26- 24 42G85

25000 négyzetöl telek.
I kér., a „Szép juhászné“ és 
Hűvösvölgy közelében, erdő 
szélén, fekvése olyan, mint 
Budakeszé. nem messze a vil­
lamos vasút, amely u telek mel­
lett fog elvezetni (a hely már 
ki van karózva.) Biztosabb tő 
kebelektetésre, mint 1 részvé­
nyek. Igen kedvező fizetési fel­
tételek mellett négyzetölenkint 
1.50 frtért eladó. Bővebbet 
Rauscher, látszcrész IV. Dim fi­
út cza 6. 42705

ÁikalinazöSí karos.
Ápolónői és házvezetőnői
állást keres szerény feltétel* k 
mellett egy éltesebb asszony 
helyben vagy vidéken. Levelek 
Kozma Gáborné Murányi-u. 4G 
1. 17. alá kéretnek.

Aikaimszásííiyer.
Gazdasszony, fiatal
magányos úrhoz, a hol taka­
rítónő is van, 20 kor. havi 
fizetésért, teljes ellátással fel­
vétetik. VI., Felső erdősor 19/a, 
III. 5., 5—6-ig. 11504

Különféle.
Petroleum - lámpát
légazes* vagy acetyicn
világításra átalakítok a hely- jf,

Hirdetés.
Fővárosi gymnasium vagy 
reáliskolába járó jó házból
való ifjakat teljes ellátás, gon­
dozás és nevelés végett elvál­
lal nyugalomba vonuló maga­
sabb rangú tisztviselő, aki a 
nevelés terén a kellő elméleti 
és gyakorlati ismeretekkel ren­
delkezik, s aki egész munkás­
ságát. gondosságát és összes 
ismereteit a gondjaira bízandó 
ifjak erkölcsösségének megőr­
zése mellet!. szellemi képessé­
geik kifejtésére kívánja áldozni.

Levélbeli kérdezősködések

H literek
olcsón vásárolhatók

részletfizetésreis

FÖLÜK l IGHAOZNÁL
B £J7j/> PEST, 42Ö95 

Teréz-lrör-ULt 23. ez. 
Képes árjegyzék 40 fillér.

Az. inütienza
korona, mint törle^ztéses köl- 
c.-ön 43/4°/o törlesztéssel bir­
tokra kiadó. Bővebb felvilágo­

sítás szó- és írás bel lieg

B-000,000 DENES és Társa
... (.x | minden l.anr.sszonynak »"V-kt-

íezshitt KRAhME V.) |
MAGYAR OSILLARGYÁR

Budapest
STRAÜSZ SÁNBOR-náí!VL' Hajos-ntcza .

BUDAPEST. 42I5..I Eredeti gyári árak.

VII.. Sombach-utcza !3.1.j F|ßQt j V^fStiä

gévé tesz.:, hogy cselédjét 
teeség esetére évenkinti 4 

koronáért — minden á'i\

színén. A lámpa sértetlen és 
fiuzható marad. - minden 
költség nélkül ismét petróleum­
lámpára változtatható. Ugx unott 
mindennmü bádogos, légszesz 

11509 ! t=‘s vízvezetéki munkák pontosan
------- j eszközöltetnek. Pfeiffer Sándor,

középkori! í IV., Régi posta-uteza 10. *7...
1 Váczi-ulcza sarkán. 42634

■ jelige alatta kiadó-

Művelt
özvegy asszony ajánlkozik h-tz-
vezetőnőnek, társalkodónőnek , r __
esetleg felolvasónönek idősebb j T5"B
ur vagy úrnő mellé. Igénye: ... *
szerények, fő a jó bánásmód. | Csak jó minőségű. Háló 
Szives ajánlatokat ^H-ség“ j szoba, kredem-z. finom szö- 
czirn alatt e lap kiadóhivala-! nyegdiván, asztal-székek, iró- 
lába kér. 114S4 j a.-ztul. könyvszekrény, úri szö-

_ , . , „ _ , nyegfottel, ottoman, szalon-
Elarusitcnonek \ garnitúra, különféle tükrök és 

ajánlkozik tiutal le.uy szerény | más mindennemű dísztárgy, 
fizetéssel, ki már e szakma- ! úgy egyen kint is. sürgos-n in­
ban alkalmazva volt. Czun a * gyón olcsón eladó Steínber 
kiadóhivatalban megtudható, ger Manó kárpit«»- mesternél.

1 150: VI Gyar-utcra 25. 1201'»
wmmKmMmmmmmámmmmummmu&mmmBaBBm«a'im- ■■■■■■■

hivatalba küldendők. 9582

Lo-£iirtokosc-k
vásárolják a un áll-'-ndóan éles

szab. H-patkóinkat
(szél-lépes kiz írvai 

_ Bk az itt látható ( 
tT>sgj|Sg's vvJj-.-gygyel.

f' SraWI Utánzatok
PKpWSi 'üJ-tautasi

tandók,mivel a H-p it- 
\ kók előnyeit cs^k a

kizáró lan álta unk 
iioi.znáit különös 

ac/é fa t»!ztcsitja. 
Legujaiih kepe- árjegy. ci; ren­

delkezésre áll.

Leonhardt Sc Co.Borlln-Schönoberg
Egyedüli eliirusitók Magyaroi-

Raszab és Breucr

Hndapes Váozi-kőmt 33

PATAIT I., Sí «.
UTÓDA ÍO‘2(iU

dí, WIRKME JÓZSEF
hites szanadalmi ügyvivő

Erzsébet-körut 42.
Felvitagusitis es pro-peUu.i ingyen

egy szép f.s jövedelmező bir- 
tok, házzal, szőlővel stb. ;gen 
jutányosán eladó vagy Inberei- 

hetö A birtokon

elsörendti mészkövet
szolgáltató terület is van, hol 
a mé-zkő-fejtés nagyszerű ha 
szórtnál űzhető. C.zini a kiadó­
in v.- t H ;• -t-P 1 Vr.'h

E3e$eg nem keve- 
•5c. Koiivorlálásoi is I

keresztülvitelnek. '«Jí kirsui
i,v

lvl$£<ÍÓ
lí'jfi'S ^ fi I7 1%

a 3 8 1 6 R ? 1 § ll1* ■

lvrttéiyite»i:

too k. hold társított hír- 
tok, országul mellett, z*.p 
belsóség/el .M)á)0Ö koronáért, 
bekebelezett teher ÖU.UUO kor., 
Koluzsmegyeben.

ÍU<J k. hold tigositott bir­
tok. vasúttól 3 ku. r«\ kitiir:ó 
gazda - i.u épületekkel 1 
k rónát.t. bekebelez1 ’ '•-■li r
100.' !;U korona. Kis-KukUllo- 
nu: gyében.

Ezeken kívül még több ki­
set.u é- nagyobb hirto» : 1 I 
sZ"1-*h! höveun lep.1 lag" 
Gazdasági Iroda, Koloz

r . n TWK<mtOC*£ey.-V/ízOfS •

X'nd .... Bt.OSÍ 
párja 12 kr. Brau- 

schweig: ki legen ölve-zhmto 
dröjn i‘~ ::r. Pár r.r.i ki)ója ’• frt. 
Prá^r- i sou Kaki lója .15 Prágai 
fn.-töit '-ara; kilója 1.10 H

i • Steirer Árral
•V mevu-kereskedő Bud-p.-.i. lö .; -

C!/v-::er: h«;teglét 76 kor», 

nába Iteeiilhet. : a }«• r.~-
ért körül beiéi 20 éven át 
lehet a biztosítást megíiz* ‘.ni a

„ZION“ egyletnél
VII, Erz • bc.-iíörut 'b.sr, 

Tekfon : 5C3 í. 73

Hirdet an ény.

Sajót c lárirriár-y.
vac- és réz«

1 y.yyvr. ffi rs -Tt

ak in
(Un

zett <»V-
bonanciuuek stb.

e.) A I lit rnegneve-1 sodrony 
k-for ulolomhan ga- és löszön-

pr*l k:

el K

re*

a efca

isjíáy ki ÜüüwIi

Xfifmm
yáyyy^

beszerezni óhajt, saj.it vrdekében bórem előbb a 
budapesti legnagyobb bunda-raktárt csakis jobb
genreben

mmmm 11 .hLhhmmi lm czsgnsl
Biidapeki, Mazeum-körut 1.

megtekinteni.

>'B. A rossz minőségű vásár-érut nem 
tartom i'aktáron. titiüO

SCHUMBA ¥. JÓZSEF
udvari hangszorgyáros

tíz*

^*C’,
ihmi

kié. opera, a m. kir. zeneakadémia 
éo nemzeti zenede szóüitója

AÍ'S'; .'jjn'á'iáá -imtJiifrr

Budapest; Magyar-utcza 18. sz.
A/ánijii .-.aját gyárában ké.-züh

iéz- és fa-fúvó-, vonó-és üíg liangszeraií
valamint saját találmúnyu 42/02

czimhlmait és térooalolt,

SZÉHÁSY, BOFTHASH ÉS TÁRSA

BDDApStÍ IV., BECSI-UiCZA 4.

SCSIff ATI lOlW Ifi?

átliiiilE! Iö
és Su:S$", •EDöS’izsas”®

Y p ^ i ju a rr o »
aSudítpcsí, II'., i at-zi-eafei'a 35. szír«.

laugyék

95

Erdövágási hirdetmény.
Kajjymeltnágr gróf Karátsoni i Jenő ur lulajcoaát 

ttépeeő toplai Krassó-Saöreny megye erdógardasdíí 
han 30S hold róizben bükk-, rtízben tölgyyzálerdö- 
vágás eladandó

Aevezett erdőterület 1B kilométer távolságban fekszik a 
Muros-Ilye-Lugosi vouai Bega-lionostori alloouastul, hova kavi 
előzőit ut * ezet.

íiővebb felvilágosítást ad Zaics Gusztáv urad. felügvel* 
"Bánlak Torout dmegye. 4: »0.1

DECKER! és HOMüLKA ,
tiTiri-. liíteíiS-. TiüíElÉritc- és TiMtitiűtásI teraiiKíl 1

m.0h >■ &hsát0Eyl s ölt>
aZ p s ezélszcrü ossz" uili -Mm 600. SOO, .1000, 1900, í600 koron: i- 
Gazdagabb ósszeallitásban 2000, 2500, 3000, 4000 koronáig -s feljebb.
Az ŐSZI Í{ÍG*?yrB * ^j'-' nioshav1 min --i gék mta

Cryapju-kazán, franczia- és tennis ilaiiellek.
Őszi Mosöbluzok 3,4, 5 koronától 

ebb.

Nci, férfi, és gyermek-harisnyák es nitis szövöttái'uk a leg­
olcsóbbtól a legfinomabb kivitelig. litis»

ájJJ— .{rj‘’<l!/zí'k( t ex mintákat infu/rn rs bérnieutvp- kiitilftnk. ötöt:

Gyár «* iroda Raktár:V. Dorottyi-a 8.VL jxabeUa-a. 88 BUDAPESTEN
A magyar kir. államvasutak szállítói. e

A hangosan szóló graftt-mikrofon \
á!úi . zabadalom tulajdonosai jj

r.»v7.it: telefoiibercndezése».et Loz- i 
ponttal vagy 1íörliapcsolússul. el- *
v:■ IIalja ri Lerendezéseknek s <-vyes | 
i-vsZiávkekm-k alapos átalakítását j 
t rabbá : villaraháritób, házi sürgő- : 
ztyöl., tűz- és vízjelzö berynüezú..ok j

1. j5Zitését legjutányosabb árakon. jj
Telefon automatákkal kombinált j 
váltó áramú enmüköíiö bereridt- 
zés jelzesadasra vasutak szamara, j

átiienaeum^íéle naptárai
lí)02. évre.

ts&eM

VT

*2110

'1, és
Vjh.c'

-2

€3

v ovembor u ón Jcevdád >tf
d.el. k ,7AV kol 
: ülnek • l.'dá-si a :

Liberty naervvülleux. t .
punt '500 ezi:»árny.-i’.v ban 
Mosob. rs .uyoK. '■■■’>
Lvuai foulard j.tpon « fi h‘

I ■ t 50 Kr 
MceÓRolycm. v .

selyem, több
I- r *.'> kr

pfsni

Ló v .

§
í ^ör/ :

Grr.fr.-xth

ÍÍÍilP-1:^
Ui.iliti u,. U.aÜ *. U >v v K

90 cm ?zAleg,
95 Kr főig:

TaíTetae,

■•>« 4 '- 6 >

llj,

m
Fekete mint azon uelycm. 
selyci':. Mi.tei ■ 85 kr ■. ■ i L 
Az occr i . ru. ;nÓidon v•

moí-.buu in; hatok ^a.

— dsakis szabott árak. = 
Túlfizetés ki van zárva.

ékre ké ént1.r'Minták
mel'.vkintk a meg tű .•tent v.-Víih.-iús ntnu
valómulhatluu víbhzaküldéncv igeukurjak.

SZÉHÁSY, BOFFHJH ÉS TÁRSA 

Budapest! "íVbEcsi-u icza 4.

1 ati

;éí.*0

h A. 6 9

ngyen s bérment je

A ( /imilnlrr f< "vári j.-iryH

irr*w*- Hz: í^zl.

B-áKauMiimamii biiii n ii n n 

ft\.*!

.53CEA-.- -zazumpsim..

ArjvgyyvLi-k. költsógrotésf-k in-> n | 
t'S hi-rnirntvc. ':M-

Magyar királyi államvasutak.
'All szám.

Hirdetmény.
•a y őrs vonatok igénybe vétele Tata-Továros és Ács 

állomásokon.
Tata-Tóváros és Ács állomások között létesített kettős vagány­

nak metmyitá>a Dapiá'ól előrelatha!* lag f. •• novemi --r ho 
nU-étői kezdve, a Budapest és L./tn. Bruck I v.-zött k< zlekedö 
g\or.-v«;natok közül, a Budapest k. p. u.-ról ueiutan 2 óra lo
P«rézkor indul'» 4. és a Budapest k. p. u.-ra délután 1 ura iAJ 
I>zrézkor érkező 3. az. g)-orsvonat Tata-Tóvároson utazók fel 
»-.$ leszállása czéljából ismét csak feltételesen fog megállani; 
rfienben Ács állomáson a budapes-1. rn. bru .ki \ onalon koz- 
íftkedő összes gyorsvonatok további intézkedésig az alább 
kuzölt időben rendesen meg fogtuk Allani, és pedig a Buda­
pest felől közlekedő gyorsvonatuk délelőtt 9 óra 42. délelőtt 
10 óra 58 és délután 4 óra 27 perczkor. a Budapest felé menő 
gyorsvonatok pedig délelőtt 11 óra 38, délután 6 óra G es 
este 7 óra 26 pereikor.

Budapest, 1901. november 27.
Az igazgatóság.

1708 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

Titkos betegségek gyógy-Lasara legjobban ajánlható »;z»-n 
tapasztalt apaczialisia. kinek rendelésein a bet .’ 
csakis oly kipróbált gyógyitómódokban részesül, melyei:et
■iádig sikerrel alkalmazott számoz évi korházi e-

agángyakorlatában

D- FABINYIMed. unív.
emórit kórházi orvos — Speozializta

gyorsan és alaposan gyógyít bármily régi és makacs

titkos betegséget
(LrQ'udfoljrút sebeket, syphilist stb.j.

Impotentiát (férfiúi gyengeség!
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, a rendes 

foglalkozás megzavarása nélkül.
Levelekre díjtalanéi válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Rendel: d. e. 9—3-ig; este 6—8-ig.

Budapesten, Erzsébet-körtit 12. sz. I. em.
(3ejórai u. lépcsőnél. — Külön várótermek.) 42420

A?. ATHENAEUM naptárai, melyek rendkívül bő <-s i-rde.;- 
é-zilo i.irialnm.ik. tnagyaraz ; i 3 =z- p kivitelű Ivpaiiyaguk, iiemRiilnnlji:i 
esinos KÜiiuS'-gÜk Köveikezti hen ni ‘Ih n az első helyet iogiai ak el a
naptárak kozott tix 1002. óvre megjelentek.

Az Athenaeum naptárai a J;ör< flcezők.
As Athenaeum Nagy Képes Kaptára. 4ii. i-víulyam. Itend- 

kivül gazdag tartalommá - Tiszti cziintarral Ára 2 korona 
Az Athenaeum Magyar Közigazgatási Kalendáriuma.

Tiszti Czimtárral - ko. has/.uu ■ ■ r/.szvl Aim katvu 1 kői. 40 túl. 
Az Athenaeum Családi Képes Naptára. Kl> k lö családi 

napmi gazdagon illuszT.itva. Ár. SO liil i.
Az Athenaeum Kossuth Napiara. Sz nno- io-ppei. Ára 60 fill. 
Az Athenaeum Petőfi Kaptára. Számos k ppei. Diszvs liori- 

ttrkzal. Ára 60 Ilii.'!'.
Az Athenaeum Magyar Vitéz Kaptára. Sok szvp képpel. 

Ára 60 li.i'-r
Magyar Pöldmivelök Kantára. Uuzdns d és mulattató tarta-

lonnnal i-s k -pékkel. Áia 60 Mi-r.
A Magyar Iparos Képes Családi Kaptára. Számos, az

ipaiosokal érdeklő c ikkei. Ara 50 filier.
Az Athenaeum Nagy Kegélö Kalendáriuma. Szerkesztette:

Székely Huszar Sz nno- képpel. Díszes bori! kban. Ára 80 till' r. 
Az Athenaeum Kalandos Mese Naptára. N- pies olvasmá­

nyukkal. Ára 40 fiu r.
Az Athenaeum Kis Regélő Kalendáriuma. Szerkesztette: 

Székely Huszár. Ára 40 liilér.
Az Athenaeum Erdélyi Képes Kalendáriuma. Ara 50 fill 
Az Athenaeum Alföldi Dalos Kaptára. Ára 40 fillér.
Az Athenaeum Kis Családi Kaptára. Ára 30 fillér.
Az Athenaeum Tárcza Naptára. Ára 20 fill- r.
Magyar Tanítók Naptára. Szerkesztette: Ujváry Béla. Képekkel.

Ára 80 filial-.
Görbe Kaptár. A Borszem Jankó humorisztikus naptára 1902. évre. 

Ára 2 kuvuoa.
Kaphatók a kiadótársulatnál. ATHENAEUM r.-t. Budapest. VII., Kere­

peséül 54. minden könyvkereskedésben és naptarelarusitonál.

ö csász. és apust kir. Fel-epriek .?■% 'eg e’c-.ö elhatárezésa folytán.
Ä polgári jótékonyczelokra szánt

XXXIV-dik csász. kir. álíamsorsjáték.
K/.on f\7. 0jzt'-.ik birodalomban egyedül törvényesen ongvdv lyozett pvnzáora 

játék 16.404 nyereményt tűi tain::./, készpénzbe a 442.9ÜÜ korona -n.

A főnyeremény 200,000 koronára rúg.
A n vereti lényei kiti/.etés<*i.-rt .• >■>. ..ír. luttójo veile.-, kez^skco.k.

A húzás vzGszavonkatatlamal ISO! űcczcmber 12-én cncgíartatni.
«isgr ügy örn I Iroronn. TBC

így Kara
BECK

i 
s -

tm Q □ y*
% k-4 w. I •

■ fíu- és leány ZL CL

al .ta míg; karácsonyi v.-.s
lasabb es legszebb

kijárd "'i

Egy »on
-jegyet B*

l

portomon

er. Von:

'.mű ktiltlvtnek szót.

gaCft iMfüllgtf JJJMUf ^W»Wff»BW í.'RjALII - 
Harmatiik kiadás. ötediá

fjj! Megjelent
kir- totiój-íivetióke igazgatóság

állauisorsj át ti ki ősi: aly;-.

I .té-külSzhetetlen utmuta n
részletekben gazdag kai 

rii <r*h r vj-h mi *mák sza.i.
^eiéSchnuckE fdle
üli*’, • mrUBoti’.'.jtmnu. i- -tor.-.

;4

2«ígbií 3 UZ. ^círfd)I;.:.fc:c'Cí-1-
iDtiítt 2 bi« f> yt., : nert unt. tftn.;,- 
nebntr. attefilbrlldtr 'Jirrt«tií:r trnncd
Adolf Bürr. Walirodr in.,,,,,)
ti.tetet: uttí i’rontt« iCítiuiibacjdjari

ttt 3>tt6idmu(fKtl<:t
Süictüflcttctet mu clemíjcbcm -ötuicb.

^ E K T OGRAFi Javított
niásoló-k cazülék.m

Ü-sSKtograf-anyag. 
9 |ektogeáf-tintá.

Level- es ezamla-reuduxök. bibliorhaptee. Ket.**s :ir;vgyzrl£rk.
hvi.ti.c'iu:...t i.-ti)' :..u- ■ lngyon bérmentve. 422-.u

Josef Lewitus Wien, I., Franzensring 20.
Hektograf anyag <•> tinta kizárólag az erodeti feltalálónál 

legjobb minőségben - - a legolcsuuh árakon.

— á .'-m w dBoiSAf

j 2 Bűnök az ujusag a ;UÜU

Szabad, marh.unérlegeket
es i^id-naérle^-ekiet

• lumert legjobb minőségben ajanl

FVCH^ G.
elaft magyar ttrerfes es századod híd* 
merleg-gyara Budapest, Káról * - 
körút 1. Kerepasi-ut sarkán.

va J « r>* »

Nagy alkalmi bútor-eladás.
Az összes raktáron levő, szilárd gyártmányú asztalos- és kárpitozott bútorok, melyek eddig mintául 
szolgáltak, butortelepem átalakítása miatt mélyen leszállított áron adatnak el. Nagy választék asztalos- és 

kárpitozott bútorokban a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

fővárost nsztalos* és u árpltos butorteiepe

Bndapest, V., Erzüéhet-lér IS, szám, *. em., Sas-utcza sarkán.
órjec^raséli 3 * » fcr>'erx hérmentve.

és azok hatásai a
l:':i Dr MITZGER TI

kCrCdD.

lanqar ^önyutár
^mzjrsasu:. 5

fi novemberi füzetek 
===== a következők:

Szerk-.szti
= RADÓ ANTAL I 

li „ Uaeil 6. (Vsaiieir F. ea Fiai)

£8y-eey szám
ára 30 fillér.

Minden füzet egyen­
ként kapható. =====

TelJei» Jegyzék min­
den könyvkereske­
désben kapható =

Az eddie rnegieient
szamok rés/iettizc 
tésre is Kaohaii-k =

Eqw Brian. 251-251
sikerű színmüve, jeles magyarit.isban.=== s=

Galenttü Marzia ^ kirili: !a: : : r,l
wwiwwsiw «I8U. t-.v e-, trc’., - "<Hidasairól es c-eie-cc - -

ról. Fora. Császár Mihály - Maiyas kor..oe ; o.u .v, 
dós-történetünk legjelentősebb és hsgérde kesébb fői 
rásmunkaja. ■ ■ ------------ ...............—• •-

Inlfjjl M^r uj fvldesur. Bevezele~c; éé v f| /

.egyfélékkel cilam, Zlinszkv Aladár. -5!.
Válogatóit része.; 
termékének gondos

zky
A ma^ur iioda.om c >zinarany 
iskolai kiadása.------- —* d

jpRJU költeményeiből. Ford. Feleki Sándor. — A 
LutlQU nagy német poéta válogatott költeményeinek kiva t L >-L%nagy német poét 

magyar fordítása.

EpHi LAM PEL ROBERT (WO DIAN ER F. És EiAh
CS. ÉS KIK. UDV. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN, VI., BUDAPEST, ANDRÁSSY-UT 21 SZÁM
.  —' -• és minderi Konyvkereskedesben. —  — — - -- - - - - - ■ ■ - - - -

Áyomatott Nayy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az .Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda reszvenytarsasag körlorgo-gepein.
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Hirdetések felvétetnek o lap rvszerc 
a kiadóhivatalban. Papnövel rle-utcza S.

1901. Há
SZERKESZ

BUDAPEST. IVPAPNO' 
Telefon eznmj

rtZIBATOKAT NÉV kT 
CSAK BERMENTES leve:.:

ELŐFIZETED
Vidékre postán v. he!;. ’
Egv évre .... 40 kor. ! F.;- 
í gy fél évre . . ko:. Lg
RKlfőldre : 3 hóra N - s-. 
franczia -. 01a«?- 1 > 7
országokba, >vajc.z- j 
vnlantint amaz '
szerzódesbez tartoznak :.*•

Mai számunk
Vezérczikk : Az 
Közéletünk. 
Temesvár ce a zr 
A transzvr.li hab 
öngyilkossRg ide 
A z első péti e z i 
Gróf Ráday Gf<< 
Tárcza : Eötvö« 

Ser íiszló.
Regény Gargyr* 
Mellékletünk

Az
Keveset do'gi 

is pihen. E pii: 
bit". A vita son 
latot jelöli ki, i 
szokás szeri t 
vén, a vitánál ,
jeli fce'l I t-Iii .
Sík, fii ind a - ••

Szomorú vál­
nék Becsbe k- 
koknak ide j-'-i. 
dog uz orsz .-.

Az indemnity 
ben későn ken 
Kálmán bízik 
kormányzás el­
akarunk. Ten;, 
indíthatna i : 
oly helyzetbe i. 
sején ne lepy 
állami háztar; 
épen azért, mei 
nagyobb ót : - 
a legvégső!

Az ind- : . 
kai más arra, í 
bizalmatlan.';;... 
iránt, ép n:.;-, - 
pon áll** ki

És alkuim;.- 
a kormányt, he 
nye is vau: 
tezikkek, mely- 
évben inénál- n 
vetkező vre.

Nálunk I • u 
törv- nvt m- 
kérni. Euyitl n 
meg a k - 
minden év n 
következő evu 
a folyó vi 0 
f-ielóen vihess- 
tast, úgy, hogy 
nvos ellen i/- 
c-ökkenése k 
gyűlés ke. - :

’ A hűd, - !ju,v 
jogai íegfi . -
ped g a tiéini 
e jü2
hogy az ev 
nilyt a kyi 
adják és r n - : 
böl az őrs;:.-: 
összeget tü; 0 
gesebl en in- üo|

EÖtvÖ:. I
(Otüdik t. La! .

Ha az eVbh 
kezesénél : . 
szomorú v :. E 
müvébe ve . 
és nagy hun- 
mennyi hum- ri 
kötetben jut i. - . 
a napsugaras
mondja m-- : ' 
rülve az .Emié. 
Iáit mü \ ekb
napsugár-t. a :r 
fölött r.igt . 
világit és tern,. 
künkbe hu-i; 
mindent még al 
hazafibánat neb| 
madnak, a mely 
takarják.

Aesthetikail n 
elemeire bontan 
alatt állunk, at ti 
bonczolg.itás. i'-f 
annyira lei glal 
lelket. De az a- 
tingválni kell. i 
megállapítsa Eu 
a leg becsesebb 
bérnek, írónak

Eötvös Kár- 
zetek kom kuma| 
söség, noha az 
mórból. Nem i = 
alakok, a meiy 
körébe estek, híj 
ból, hogy a sújt 
lyen figyelő sl 
hogy a viszony! 
perspektívák mii 
mór derült fény 
rozza. Ezek mini


